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1  Uvodni dio

Godišnji izvještaj koji je pred Vama označava 
kraj drugog četverogodišnjeg razdoblja 
djelovanja Nacionalne zaklade za razvoj 
civilnoga društva. To je ujedno i posljednji 
godišnji izvještaj koji "potpisuje" sadašnji 
Upravni odbor kojem početkom 2012. godine 
ističe mandat.  Pokušavajući sumirati dojmove 
na kraju mandata, želim čestitati mojim 
kolegicama i kolegama iz Upravnog odbora 
(2008.-2012) na uspješnoj suradnji i zahvaliti 
im na trudu kojeg su uložili u rad Nacionalne 
zaklade. Povjerenu nam dužnost u proteklom 
mandatu obavljati smo najbolje moguće, 
a nadam se da smo zahvaljujući vrijednim 
djelatnicima i suradnicima Nacionalne zaklade, 
to i uspjeli. 

U ovom vremenu svjedočili smo i jednom 
teškom razdoblju u kojem su unatoč lošoj 
gospodarskoj situaciji i usprkos krizi, ostvareni 
brojnim vrijedni projekti i događaji koji su 
obogatili naše društvo i pomogli onima 
kojima je pomoć bila potrebna. Kvalitetnim 
upravljanjem svojom imovinom te podrškom 
od strane organizacija civilnoga društva, Vlade 
Republike Hrvatske, Hrvatskog sabora, jedinica 
lokalne i područne (regionalne) samouprave, 
međunarodnih partnera, medija te  građana, 
Nacionalna je zaklada uspjela provoditi svoju 
misiju - a to je podrška razvoju civilnoga 
društva u našoj zemlji. 

U međuvremenu, dovršili smo i pregovore 
za punopravno članstvo u Europskoj uniji i 
proveli referendum. Siguran sam da će sve 
mogućnosti hrvatskog članstva u EU od 
sljedeće godine ponajbolje osjetiti baš naše 
organizacije civilnoga društva, obzirom na 
mogućnosti financiranja njihovih aktivnosti 
iz fondova EU. Naime, ulaskom Hrvatske u 
Europsku uniju otvoriti će nam se i jedan od 
najizdašnijih europskih strukturnih fondova, 
a to je Europski socijalni fond (ESF). U tom 
kontekstu je značajna priprema Nacionalne 
zaklade za ulazak u Operativnu strukturu 
za upravljanje sredstvima iz pretpristupnih 
fondova, ali i ESF-a. Sve to govori koliku 
važnost radu Nacionalne zaklade pridaju i naši 
partneri iz institucija Europske unije.

Drago mi je i da smo pokrenuli i portal 
www.civilnodrustvo.hr kojem želimo da 
postane središnje mjesto za informiranje 
o aktivnostima i projektima  organizacija 
civilnoga društva u Republici Hrvatskoj. Portal 
sadrži najave skorih događaja i projekata, 
osvrte i brojne druge korisne informacije te 
služi kao mjesto za razmjenu znanja i iskustava 
o tomu što sve organizacije civilnoga društva 

Unatoč lošoj gospodarskoj 
situaciji i usprkos krizi 

ostvareni su brojni vrijedni 
projekti i događaji koji su 

obogatili naše društvo i 
pomogli onima kojima je 

pomoć bila potrebna
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rade, a one najzanimljivije i najvažnije želi i 
dodatno promovirati. Zajedno sa stranicom 
na popularnom Facebooku i profilom 
na Tweeteru, a s vremenom i na drugim 
društvenim mrežama, vjerujemo da će portal 
doprinijeti promociji aktivnosti organizacija 
civilnoga društva u javnosti, a posebno među 
mladima. 

Želim vam ugodno čitanje ovog Godišnjeg 
izvještaja o radu Nacionalne zaklade u 
protekloj godini u nadi da će razdoblje koje 
nam se otvara ulaskom u Europsku uniju biti 
nova prilika za korištenje svih mogućnosti koje 
će nam članstvo pružiti: od sudjelovanja naših 
građana u procesima donošenja javnih politika 
na europskoj razini do financiranja projekata i 
programa važnih za razna područja društveno-
ekonomskog razvoja Republike Hrvatske.

mr.sc. Boris Hajdoš
Predsjednik Upravnog odbora
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Potpisivanjem pristupnog sporazuma s 
Europskom unijom Republika Hrvatska će 
vrlo brzo, u 2013. godini, postati njena 28. 
punopravna članica. Time se, naravno, otvaraju 
i nove financijske mogućnosti u raznim 
područjima pa tako i za organizacije civilnoga 
društva. Govori se o velikim iznosima sredstava 
te većoj ili manjoj razini spremnosti onih koji 
bi ta sredstva trebali privući i pokrenuti nove 
razvojne programe. No, ono što je pri tome 
važno je da osmislimo kvalitetne programe 
ulaganja u znanja i sposobnosti građana 
i građanki Republike Hrvatske te novih 
modela njihovog uključivanja u razvoj lokalne 
zajednice u kojoj žive i rade.

U ovom Godišnjem izvještaju o radu 
Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga 
društva u 2011. godini sažet je pregled svih 
onih manjih i većih postignuća brojnih 
naših sugrađana koji samostalno ili udruženi 
u organizacije civilnoga društva ustrajno 
doprinose pozitivnim društvenim promjenama 
u Republici Hrvatskoj.

2011. godinu obilježilo je nekoliko važnih 
postignuća Nacionalne zaklade i to:  
pokretanje portala www.civilnodrustvo.hr kao 
središnjeg mjesta informiranja o aktivnostima 
organizacija civilnoga društva u Hrvatskoj, 
zaključivanje sporazuma o korištenju 
međunarodne platforme za doniranje i razvoj 
aktivnog građanstva kroz mrežnu stranicu 
i program ZaDobroBIT.hr te uključivanje 
Nacionalne zaklade u Operativnu strukturu 
IV. komponente Instrumenta pretpristupne 
pomoći (IPA) "Razvoj ljudskih potencijala" te 
uskoro i Europskog socijalnog fonda (od 2013. 
godine). Time će postojeći javni izvori iz kojih 
Nacionalna zaklada financira razvoj civilnoga 
društva u Republici Hrvatskoj (dio prihoda 
od igara na sreću) biti prošireni sredstvima iz 
EU fondova što će omogućiti organizacijama 
civilnoga društva da ostvare financijsku 
podršku kroz veći broj natječaja koje će 
raspisivati Nacionalna zaklada i iz domaćih i EU 
izvora. 

Nacionalna je zaklada i u 2011. godini utjecala 
na društvene promjene i razvoj civilnoga 
društva u našoj zemlji kroz sustavnost 
i raznolikost svojih oblika podrške: od 
financiranja kratkoročnih građanskih inicijativa 
kojima se rješavaju problemi u zajednici, preko 
projekata kojima se doprinosi demokratizaciji 
i razvoju civilnoga društva, promovira i 
osnažuje organizacije civilnoga društva 
kao kvalitetne i pouzdane pružatelje javnih 
usluga na lokalnoj i regionalnoj razini, jača 
institucionalni i organizacijski razvoj udruga, 
omogućava povezivanje među organizacijama 
civilnoga društva, nagrađuje djecu i mlade za 
volontiranje, podržava istraživačke projekte 
o razvoju civilnoga društva, otvara prostor 
javnosti kroz neprofitne medijske projekte, 
podržava međunarodnu suradnju i razvojnu 
pomoć koju pružaju organizacije civilnoga 
društva, doprinosi prijenosu znanja i iskustva 

Nacionalna je zaklada 
utjecala na društvene 
promjene i razvoj civilnoga 
društva kroz sustavnost i 
raznolikost svih svojih oblika 
podrške
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iz Hrvatske u međunarodnu zajednicu, 
ujednačava regionalni razvoj civilnoga društva 
u Republici Hrvatskoj te stvara prilike za 
izravni utjecaj organizacija civilnoga društva 
iz Hrvatske na donošenje javnih politika na 
europskoj razini kroz IMPACT ured u Bruxellesu.

Pokretanjem razvojnih inicijativa, u vrijeme 
recesije i krize, Nacionalna zaklada je 
unijela dodatni čimbenik stabilnosti u 
održivost organizacija civilnoga društva te 
nastavila trend podržavanja zapošljavanja 
u organizacijama civilnoga društva. Na taj 
način je, zahvaljujući ulaganjima Nacionalne 
zaklade u podršku organizacijama civilnoga 
društva, omogućeno zapošljavanje odnosno 
radni odnos za ukupno 512 osoba odnosno 
uključivanje ukupno 6785 volonterki i 
volontera.

Nacionalna zaklada osigurala je podršku 
ne samo za već uspješne organizacije 
civilnoga društva već kroz razvojne programe 
dugoročno ulaže u civilno društvo kako bi se 
kvalitetno pripremilo za novi financijski okvir 
s više razvojnih mogućnosti kroz korištenje 
strukturnih i drugih fondova EU kada 
Republika Hrvatska postane njena punopravna 
članica. U tom kontekstu važan je kontinuitet 
provođenja Programa regionalnog razvoja 
i jačanja sposobnosti organizacija civilnoga 
društva na lokalnoj i regionalnoj razini i 
Decentraliziranog modela financiranja razvoja 
civilnoga društva u Republici Hrvatskoj kroz 
koje je Nacionalna zaklada izgradila cijelu 
infrastrukturu pridruženih partnera s kojima 
utječe na ujednačavanje regionalnog razvoja 
civilnoga društva uz odgovarajuću financijsku 
podršku dostupnu na lokalnoj i regionalnoj 
razini. Na taj način uspješno je ostvarena 
sinergija između društvenog i financijskog 
kapitala u lokalnoj zajednici čime se 

povezivanjem i aktivnim doprinosom građanki 
i građana utječe na održivost razvoja lokalnih 
zajednica i razinu kvalitete življenja.

U 2011. godini Nacionalnoj zakladi je po peti 
put dodijeljen certifikat za provođenje sustava 
kvalitete djelovanja po međunarodnom 
standardu ISO 9001:2008 u području 
upravljanja procesom financiranja projekata 
organizacija civilnoga društva.  

Vjerujem da ćete čitajući Godišnji izvještaj o 
radu Nacionalne zaklade za 2011. godinu koji 
je pred Vama dobiti potrebne informacije o 
svim manjim i većim postignućima brojnih 
ljudi i organizacija civilnoga društva koji rade 
na promjenama u cilju daljnje demokratizacije 
i razvoja hrvatskog društva. Bilo bi sjajno kada 
bi se u desetljećima koja dolaze uspješnost 
društva ocjenjivala ne na temelju uspjeha 
onih koji su uspješni i moćni, nego na temelju 
postignuća i položaja onih koji su najranjiviji. 
I zato je važno ulagati u ljude, podržati razvoj 
aktivnog građanstva, solidarnost, uvažavanje 
i uključenost građana i građanki u društveni 
razvoj kroz načela sudioničke demokracije 
temeljene na modernizaciji, cjelovitom 
pristupu i dijeljenju.

Cvjetana Plavša-Matić
Upraviteljica Nacionalne zaklade
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O Nacionalnoj zakladi 

Nacionalnu zakladu za razvoj civilnoga društva 
osnovala je Republika Hrvatska posebnim 
zakonom, Zakonom o Nacionalnoj zakladi 
za razvoj civilnoga društva, usvojenim u 
Hrvatskom saboru 16. listopada 2003. godine, 
kao javnu zakladu s osnovnom svrhom 
promicanja i podrške razvoju civilnoga društva 
u Republici Hrvatskoj.

Nacionalna zaklada registrirana je 24. 
studenoga 2003. godine, s osnivačkim 
ulogom od dva milijuna kuna i kontinuiranim 
priljevom sredstava od dijela prihoda od igara 
na sreću i sredstava državnoga proračuna, s 
ciljem pružanja stručne i financijske podrške 
programima koji potiču održivost neprofitnog 
sektora, međusektorsku suradnju, građanske 
inicijative, filantropiju, volonterstvo te 
unaprjeđuju demokratske institucije društva. 

Osobna iskaznica: 

NAZIV: 
NACIONALNA ZAKLADA ZA RAZVOJ 
CIVILNOGA DRUŠTVA

VRSTA: 
Javna zaklada mješovitog tipa aktivnosti

SJEDIŠTE: 
Zagreb, Štrigina 1a

ZAKLADNA IMOVINA: 
45 mil. kuna

BROJ ZAPOSLENIH: 
13

Prema europskoj i svjetskoj klasifikaciji, 
Nacionalna zaklada svrstava se u 
kategoriju javnih mješovitih zaklada koje 
u svom djelovanju provode programe 
dodjele financijskih podrški (Grant Giving 
Foundations), a u operativnom dijelu provode 
aktivnosti u suradnji s drugim organizacijama 
(Operative Foundations). 

Nacionalna zaklada od 
početka svojega djelovanja 
koristi operativni 
sustav Linux, 
temeljen na 
otvorenom kodu
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Misija

Misija Nacionalne zaklade je promicanje i 
podrška razvoju civilnoga društva u Republici 
Hrvatskoj.

Vizija

Nacionalna zaklada svojim djelovanjem teži 
ostvarivanju aktivnoga građanstva u razvoju 
modernoga, demokratskog i uključivog 
društva u Republici Hrvatskoj.

Ciljevi 

Ciljevi koje Nacionalna zaklada želi postići 
svojim djelovanjem su:
•	 poticanje građanstva na aktiviranje, 

uključivanje i sudjelovanje u razvoju 
lokalne zajednice

•	 izgradnja kapaciteta civilnoga društva
•	 razvoj međusektorske suradnje i suradnje 

između organizacija civilnoga društva
•	 povećanje javnog utjecaja i vidljivosti 

aktivnosti organizacija civilnoga društva
•	 razvoj društvenog poduzetništva i 

zapošljavanja u neprofitnom sektoru
•	 povećanje utjecaja civilnoga društva u 

procesima donošenja raznih oblika javne 
politike

Vrijednosti 

Vrijednosti na kojima počiva vizija Nacionalne 
zaklade i njenih ciljeva su: poštivanje ljudskih 
prava, javnost djelovanja, odgovornost, 
suradnja i dijalog svih (su)dionika razvoja 
zajednice, informiranost, tolerancija i 
uvažavanje različitosti te nenasilje.

Nacionalna zaklada 
petu godinu zaredom 

provodi aktivnosti 
uz međunarodni 

certifikat HRN ISO 
9001 : 2008 za sustav 
kvalitete djelovanja u 

upravljanju procesom 
financiranja projekata 
organizacija civilnoga 

društva
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Portal civilnodrustvo.hr 

Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva 
podržala je stvaranje multimedijalnog portala 
za informiranje javnosti o aktivnostima 
organizacija civilnoga društva u Republici 
Hrvatskoj,  a koja je od 25.  listopada 2011. 
aktivna na adresi: www.civilnodrustvo.hr   

Portal www.civilnodrustvo.hr uz informacije 
o djelovanju  organizacija civilnoga društva 

objavljuje i 
informacije o svim 
pojedincima i 
organizacijama 
koji svojim radom 
promiču  vrijednosti 
zalaganja za opće 
dobro.

2  Postignuća u 2011. godini
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o djelovanju  organizacija civilnoga društva 
objavljuje i 
informacije o svim 
pojedincima i 
organizacijama 
koji svojim radom 
promiču  vrijednosti 
zalaganja za opće 

Portal je zamišljen kao medij pomoću kojeg 
će nastojanja organizacija civilnoga društva, 
građanskih inicijativa i svih drugih dionika u 
društvu naći svoj put i imati odjeka u najširoj 
javnosti te na taj način podržati pozitivne 
društvene promjene. 

U nešto više od dva mjeseca krajem 2011. 
godine na portalu je objavljeno oko 1100 
vijesti i informacija o aktualnostima iz civilnoga 
društva.

U nešto više od 
dva mjeseca 
na portalu je 
objavljeno oko 
1100 vijesti i 
informacija

posjećenost portala
www.civilnodrustvo.hr



G
od

išn
ji 

iz
vj

eš
ta

j 2
01

1

13

Po
st

ig
nu

ća

ZaDobroBIT.hr
  
Internetska stranica www.zadobrobit.hr kao 
jedinstveno mjesto komunikacijskog kanala 
Dobro.BIT AKTIVISTI DONATORI predstavlja 
oblik povezivanja, suradnje i zajedničkog 
djelovanja organizacija civilnoga društva 
s predstavnicima donatorske zajednice 
i individualnim donatorima u Republici 
Hrvatskoj i inozemstvu kroz interakciju svih 
sudionika u procesu.

Nacionalna zaklada je na portalu 
www.civilnodrustvo.hr podržala izradu 
e-trgovine kako bi snažnije potaknula 
samofinancirajuće aktivnosti organizacija 
civilnoga društva u Republici Hrvatskoj.  

Cilj je e-trgovine zaživjeti kao središnje 
mjesto na kojem će se predstaviti i ponuditi 
svi proizvodi i usluge organizacija civilnoga 
društva nastalih u okviru samoprihodovnih 
aktivnosti. E-trgovina će zainteresiranoj javnosti 
odnosno kupcima ponuditi kupnju proizvoda 
i usluga koji su nastali u okviru djelovanja za 
opće dobro, pa će i sama kupnja biti gesta 
podrške tim aktivnostima.
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Na stranici će biti postavljena platforma kojom 
će organizacije civilnoga društva/aktivisti 
predstavljati svoje aktivnosti i akcije usmjerene 
općem dobru kako bi privukli donatore, 
iz Republike Hrvatske i iz inozemstva. Na 
taj način podržat će se razvoj filantropije i 
aktivnog građanstva kroz platformu temeljenu 
na oblak tehnologiji i vidljivu na svim 
društvenim mrežama. 

Tijekom 2012. godine Nacionalna zaklada će 
izvršiti cjelokupne pripreme za punu primjenu  
posebno u području izobrazbe o korištenju 
gdje će se zainteresirani sudionici upoznati s 
mogućnostima ove jedinstvene platforme.

Ova inicijativa nastavak je podrške vezane 
uz razne modele društvenog poduzetništva 
za koje postoji interes među organizacijama 
civilnog društva.

Društveno poduzetništvo je u službi razvoja 
lokalnih zajednica, javnih potreba i javnog 
interesa.

Cilj je e-trgovine zaživjeti 
kao središnje mjesto na 
kojem će se predstaviti 
i ponuditi svi proizvodi 

i usluge organizacija 
civilnoga društva
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Unaprjeđenje poslovanja 
udruga
  
Nacionalna zaklada u suradnji s Hrvatskom 
zajednicom računovođa i financijskih 
djelatnika organizirala je seminar "Pravni, 
financijski i porezni aspekti poslovanja udruga" 
koji se za korisnike institucionalnih podrški 
održavao 20., 21. i 22.  rujna 2011. godine u 
Zagrebu. 

Za predstavnike 60-ak udruga korisnica 
institucionalne podrške održan je seminar na 
kojem su predstavljene relevantne zakonske 
obveze za koje izravnu odgovornost imaju 
osobe ovlaštene za zastupanje udruga 
i to iz područja financijskog poslovanja, 
poslovnog i financijskog planiranja, deviznog 
poslovanja, financijskog izvještavanja i ustroja 
računovodstva.

Predstavnici udruga bili su informirani i o 
svim specifičnostima i praktičnim  savjetima  
primjene financijskih i poreznih propisa u 
neprofitnim organizacijama/udrugama, 
financijskog poslovanja, financijskog planiranja 
i praćenja izvršenja planova, te ostalih  stručnih 
pitanja iz područja djelovanja neprofitnih 
organizacija u Republici Hrvatskoj.
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Nacionalna zaklada u 
Operativnoj strukturi IV. 
komponente IPA-e

U listopadu 2010. godine Vlada Republike 
Hrvatske donijela je Odluku o strateškim 
dokumentima i institucionalnom okviru za 
korištenje strukturnih instrumenata Europske 
unije u Republici Hrvatskoj prema kojoj je 
Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva 
kao provedbeno tijelo uključena u strukturu 
Operativnog programa za razvoj ljudskih 
potencijala za potrebe korištenja strukturnih 
instrumenata, točnije Europskog socijalnog 
fonda.

U svibnju 2011. godine Ministarstvo 
gospodarstva, rada i poduzetništva, Uprava 
za međunarodnu suradnju na području rada 
i socijalne sigurnosti kao tijelo odgovorno 
za Operativni program Razvoj ljudskih 
potencijala predložilo je uključivanje novih 
tijela u operativnu strukturu IV. komponente 
Instrumenta pretpristupne pomoći IPA za 
provođenje novouvrštenog prioriteta Jačanje 
uloge civilnoga društva u svrhu boljeg 
upravljanja i mjere Jačanje uloge organizacija 
civilnoga društva u društveno gospodarskom 
razvoju i razvoju demokracije.

Ured za udruge predložen je za tijelo nadležno 
za prioritet/mjeru, a Nacionalna zaklada za 
razvoj civilnoga društva za provedbeno tijelo. 

Obje institucije započele su s intenzivnim i 
sveobuhvatnim pripremama za dobivanje 
akreditacije od strane Europske komisije 
koje su zahtjevale pripremanje Priručnika o 
postupcima, usklađivanje unutarnjeg ustroja, 
izobrazbu zaposlenika i druge aktivnosti.  

U srpnju 2011. godine Ured za unutarnju 
reviziju Vlade RH izvršio je procjenu spremnosti 
Nacionalne zaklade za ulazak u operativnu 
strukturu, dok je u rujnu Agencija za reviziju 
sustava provedbe programa Europske unije 
(ARPA) izvršila predakreditacijsku reviziju 
- reviziju usklađenosti na temelju kojih je 
Nacionalnoj zakladi u listopadu 2011. godine 
dodijeljena nacionalna akreditacija. U prosincu 
2011. godine izvršena je i završna revizija od 
strane revizora iz Bruxellesa na temelju koje će 
Nacionalna zaklada dobiti akreditaciju koja se 
očekuje u proljeće 2012. godine.

Ulazak Nacionalne zaklade u operativnu 
strukturu otvoriti će dodatne financijske 
mogućnosti kojima će Nacionalne zaklada 
moći podržati daljnji razvoj civilnoga društva 
u Republici Hrvatskoj. To je ujedno i izazov 
u smislu iznalaženja nužne ravnoteže, ali i 
raznovrsnosti oblika financijske podrške iz 
nacionalnih i EU javnih izvora. Pri tom treba 
voditi računa o tome da veći broj organizacija 
civilnoga društva još uvijek nema dovoljno 
iskustva niti dostatne ljudske resurse za 
provođenje projekata financiranih iz EU 
fondova za što bi trebalo dodatno razviti i 
proširiti infrastrukturu podrške za jačanje 
sposobnosti organizacija civilnoga društva na 
lokalnoj i regionalnoj razini.

Ulazak Nacionalne zaklade 
u Operativnu strukturu 

otvoriti će dodatne 
financijske mogućnosti 
za  organizacije civilnog 

društva
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Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva 
pokrenula je provedbu istraživanja Procjena 
stanja razvoja organizacija civilnoga društva u 
Hrvatskoj.

Svrha istraživanja je omogućiti podlogu 
za longitudinalno praćenje stanja razvoja 
udruga. Istraživanje je zamišljeno kao nastavak 
istovjetnih istraživanja provedenih 2007. i 2009. 
godine.  

Priprema istraživanja započela je u drugoj 
polovici 2011. godine, a samo istraživanje 
provedeno je u razdoblju od listopada 2011. 
do prosinca 2011. godine. Ciljevi su istraživanja 
bili dobiti dublji uvid u stanje nevladinog, 
neprofitnog  sektora u Hrvatskoj te analizirati 
promjene u odnosu na prethodna istraživanja. 

Uzorak od 1907 udruga sastavljen je na 
temelju kriterija ostvarene financijske podrške 
iz sredstava Državnog proračuna ili dijela 
prihoda igara na sreću u 2010. godine.
Ispitivanje je provedeno metodom 
osobnog intervjua s vodećim 
osobama udruga, a obavljeno je 
na način da je anketar ispitaniku 
čitao pitanja i njegove odgovore 
upisivao u upitnik te mu pružao 
sva dodatna objašnjenja potrebna 
za jasno i nedvosmisleno 
odgovaranje na postavljena 
pitanja. Prosječno trajanje intervjua 
bilo je oko 60 minuta. 
Od 1000 udruga u uzorku, oko 
trećine nije bilo moguće anketirati zbog 
neodgovarajućih podatka za kontakt (adresa 

3  Procjena stanja razvoja 
organizacija civilnog društva 
u Republici Hrvatskoj u 2011. 
godini 

i broja telefona) ili većinom zbog toga što 
dio udruga nije mogao za vrijeme trajanja 
istraživanja pronaći vrijeme za sudjelovanje. 
Uspješno je proveden 651 intervju. 

Istraživanje koje je provedeno gotovo 
isključivo na udrugama i djelomično na 
drugim organizacijama civilnoga društva 
pokazalo je da nema većih odstupanja u 
stanju razvoja organizacija civilnoga društva 
u Republici Hrvatskoj u odnosu na ono u 
prethodnim istraživanjima. Financijski aspekt 
rada udruga uvijek je važan i najčešće je u 
prvom planu, ali u odnosu na prethodno 
istraživanje fokus na financije i lošiju financijsku 
situaciju udruga je izraženiji, što je i očekivana 
posljedica opće svjetske krize. Prema 
ostalim pokazateljima situacija je stabilna i 
kontinuirana, većina mjerenih parametara nije 
se znatno promijenila u odnosu na prethodna 
istraživanja.

651
udruga je bila 
obuhvaćena 
istraživanjem

73,1%
ispitanih udruga 
posjeduje vlas-
titu internetsku 

stranicu
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Radni prostor
Gotovo polovica udruga obavlja aktivnosti u 
prostoru koji im je ustupljen i za koji ne moraju 
plaćati najam, manje od trećine unajmljuju 
prostor, a oko desetine ima vlastiti prostor.

Udruge iz Zagreba i okolice češće od drugih 
unajmljuju prostor. Također, udruge koje nemaju 
zaposlenike češće nemaju ni prostor.
NAJAM I ZAPOSLENICI

Strani jezici
Zaposlenici udruga iz Istre i Primorja, Zagreba i 
okolice te iz Dalmacije većinom govore barem 
jedan strani jezik, dok udruge iz Slavonije imaju 
najmanje članova koji se koriste stranim jezicima.

Udruge iz Istre i Primorja te iz Zagreba i okolice 
češće imaju internetsku stranicu, a udruge iz 
Slavonije i Sjeverne Hrvatske rjeđe.
VIDLJIVOST NA INTERNETU 

Područje djelovanja
Najčešće područje djelovanja udruga 
obuhvaćenih istraživanjem je u kulturi, a 
potom u socijalnoj skrbi.

Humanitarne udruge u prosjeku nešto češće od 
ostalih navode da djelovanje nije neovisno od 
usmjerenja donatora.
(NE)OVISNOST

Izobrazba
Tri četvrtine udruga najčešće provode 
programe izobrazbe, odnosno različite oblike 
izvaninstitucionalnog obrazovanja, a najrjeđe 
se provodi medijacija i nadgledanje javnih 
politika.

Polovica udruga izražava se kroz akcije u 
zajednici, te savjetovanjem i pružanjem stručnih 
usluga.
JAČANJE ZAJEDNICE

Bez računala
Oko četvrtine udruga nema na raspolaganju 
računalo, a vrlo mali udio (2,6%) navodi da 
nema ni potrebu za računalom.

Udruge koje djeluju u ruralnim područjima te 
s područja Like i Banovine slabije su tehnički 
opremljene.
TEHNIČKI MINIMUM

Dobro planiranje
Strateški plan češće imaju udruge usmjerene 
na socijalno djelovanje, humanitarne udruge, 
udruge koje brinu o zaštiti ljudskih prava te 
udruge proizašle iz Domovinskog rata.
 
Udruge iz Sjeverne Hrvatske te iz Istre i Primorja, 
kao i mlađe udruge, rjeđe imaju Strateški plan.
BEZ STRATEGIJE

Usmjerenje
Velika većina udruga u radu je usmjerena na 
više skupina korisnika. Oko 40% primarno je 
usmjereno na sve građane, a mladi su primarni 
korisnici desetine udruga.

Udruge iz Dalmacije znatno manje iskazuju 
potrebe za dodatnom izobrazbom.
IZOBRAZBA

40,7%
udruga bavi se 
izdavaštvom
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(Ne)aktivnost
Udruge koje trenutno ne provode niti jedan 
projekt u nešto se većoj mjeri nalaze u Slavoniji 
dok su najaktivnije udruge s područja Zagreba 
i okolice.

Gotovo svaka deseta udruga trenutno ne provodi 
niti jedan projekt.
REALNOST

Žene i muškarci
Jedino u Istri i Primorju žene češće vode 
udruge, dok u svim ostalim regijama to češće 
čine muškarci. To je posebno izraženo u 
Dalmaciji, Sjevernoj Hrvatskoj te u Slavoniji.

Udio visokoobrazovanih voditelja udruga najviši 
je u Zagrebu i okolici te Istri i Primorju.
VISOKOOBRAZOVANI

Financiranje
Najveći udio udruga koje imaju četiri ili više 
izvora financiranja je u Lici i Banovini, a udruge 
iz Slavonije češće  se oslanjaju na najviše tri 
izvora financiranja.

Najčešće navedeni način financiranja je na 
osnovu projekata, dok se sportske udruge najviše 
oslanjaju na članarinu.
PROJEKTI I ČLANARINA

Iskustvo
Nedovoljno iskustvo s pisanjem projekta kao 
problem češće navode udruge s područja Like 
i Banovine te udruge koje nemaju zaposlenike.

Kao najčešći problem pri prijavi, ali i provedbi 
projekata udruge spominju nedostatak financija.
PROBLEM

Zaposlene
Osobe zaposlene u udrugama češće su žene 
nego muškarci, češće su srednjih godina i 
mlađe te osobe srednjeg i višeg obrazovanja.

Polovica udruga nema niti jednog zaposlenog.
BEZ PROFESIONALACA

Volonteri
Češće volontiraju muškarci i to osobe do 35 
godina te osobe srednje stručne spreme i 
višeg stupanja obrazovanja.

Volonteri se pronalaze među članovima udruge 
ili se sami javljaju.
OKUPLJANJE

4,8%
udruga 

zapošljava 10 ili 
više osoba

4
projekta u 

prosjeku se tre-
nutno provodi u 

udrugama 

15,9%
udruga ima više 
od 50 volontera
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Davatelji podrške
Najčešći davatelji financijskih podrški udrugama 
su tijela lokalne/regionalne samouprave te 
tijela državne uprave. Znanstvene i obrazovne 
udruge češće se oslanjaju na samofinanciranje.
 
Udruge orijentirane na zaštitu ljudskih prava 
češće se oslanjaju na međunarodne i domaće 
donatorske organizacije.
OSLONAC

Plaće
U udrugama koje imaju zaposlene, prosječna 
plaća je iznad 5000 kuna u trećini udruga.

Godišnje financijske izvještaje javno objavljuje 
dvije trećine udruga.
TRANSPARENTNOST

Poslovni sektor
Dvije trećine udruga ostvarilo je suradnju s 
poslovnim sektorom. Tu su najaktivnije udruge 
iz Sjeverne Hrvatske.

Najrjeđi oblik suradnje poslovnog i neprofitnog 
sektora je u pružanju konzultantskih usluga.
KONZULTANTI NE PROLAZE

Stav okoline
Udruge iz Slavonije te Like i Banovine češće 
navode kako je stav okoline prema njihovom 
radu pozitivan.

Najčešći kanal komunikacije udruga s javnošću 
su tiskani materijali, a slijedi izravan kontakt.
KOMUNIKACIJA S JAVNOŠĆU

Suradnja s medijima
One udruge koje surađuju s medijima velikom 
većinom navode kako lakše ostvaruju suradnju 
sa  lokalnim medijima, nego sa nacionalnim 
medijima.

Velika većina udruga smatra kako javni mediji 
imaju veću odgovornost izvještavati o njihovim 
aktivnostima od privatnih.
ODGOVORNOST MEDIJA

Zadovoljstvo
Udruge koje imaju više zaposlenika u prosjeku  
su zadovoljnije svojim djelovanjem od onih 
koje nemaju zaposlenika ili imaju jedno ili 
dvoje zaposlenih.

Sredstva za rad u 2012. godini osigurala je tek 
trećina udruga.
PERSPEKTIVA

Suradnja s državom
Trećina udruga smatra da je država 
nezainteresirana za nevladin, neprofitni sektor i 
da podcjenjuje njegov značaj.

Suradnju s lokalnim vlastima na projektima EU-a 
imala je petina udruga.
EUROPSKI PROJEKTI

Međunarodna suradnja
Udruge s područja Zagreba i okolice te 
Istre i Primorja češće od drugih ostvaruju 
međunarodnu suradnju.

Međunarodne projekte na kojima su surađivali s 
udrugama iz zemalja članica EU imalo je nešto 
više od četvrtine udruga.
EUROPSKA SURADNJA
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4  Programi podrške razvoju civilnog 
društva u Republici Hrvatskoj

A Podrška kroz dodjelu financijskih sredstava i 
nagrada

Demokratizacija i  razvoj 
civilnog društva

Nacionalna zaklada u 2011. godini u cilju 
unapređenja sustava i oblika podrške 
organizacijama civilnog društva unijele 

Tri teme natječaja:
1. Tema A: Aktivno sudjelovanje u društvenim procesima
2. Tema B: Jačanje utjecaja kroz umrežavanje
3. Tema C: Ulaganje za lokalno djelovanje

TEMA A: 
Aktivno sudjelovanje u 
društvenim procesima 

Odobreni projekti u 2011. godini

Dijelom natječaja "Demokratizacija i raz-
voj civilnoga društva - Tema A: Aktivno 
sudjelovanje u društvenim procesima" Nacio-
nalna zaklada potiče udruge i zaklade u Re-
publici Hrvatskoj na povezivanje i zajedničko 
djelovanje na razini RH i na EU razini kroz 
prijenos specifičnih znanja, standarda i dobre 
prakse radi ostvarenja utjecaja na pozitivne 

društvene promjene i djelovanje za opće 
dobro, unaprjeđenje metoda podizanja svijesti 
javnog mijenja i uključivanja građana kroz 
javno zagovaranje, neformalno obrazovanje 
i kampanje za učinkovitiju provedbu javnih 
politika i unaprjeđenje demokratskih institucija 
društva i vladavine prava.

Na natječaj raspisan u 2011. godini prijavljeno 
je ukupno 15 zajedničkih projekata od strane 
70 organizacija civilnoga društva iz 18 županija 
u Republici Hrvatskoj. Osam zajedničkih 
projekata u koje je uključeno 40 organizacija 
civilnoga društva s područja 15 županija u 
Republici Hrvatskoj, ostvaruje financijsku 
podršku za 2012. godinu u ukupnom iznosu 
od 1.864.404,00 kn.

promjene u programskom području 
Demokratizacija i razvoj civilnoga društva na 
način da je u okviru navedenog programskog 
područja raspisala natječaje u tri teme kojima 
se doprinosi daljnoj demokratizaciji i razvoju 
civilnoga društva.
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Od ukupnog broja odobrenih projekata, četiri 
se odnose na zagovaračke aktivnosti koje se 
odnose na javne politike vezane uz zaštitu 
okoliša, prostornu politiku te prevenciju i 
sprječavanje nasilja u partnerskim vezama 
mladih. Uz to, financira se projekt koji se 
odnosi na prijenos znanja u istraživačkim i 
zagovaračkim aktivnostima za utvrđivanje 
činjenica i obeštećenje žrtava rata. Jednim 
projektom financira se razvoj ideje "solidarne 
razmjene" u ekonomiji kroz jačanje kapaciteta 
udruga, drugim će se ojačati sudjelovanje 
javnosti u procesima donošenja odluka na 
lokalnoj razini putem stjecanja znanja i vještina 
za analizu javnih politika. Na kraju, financijska 
podrška odobrena je i za projekt kojim će se 
unaprijediti položaj nezavisnih prostora kao 
bitnih javnih resusa lokalnih zajednica.

Provedeni projekti u 2011. godini

U ovom programskom području na natječaju 
2010. godine odobrena su financijska 
sredstva Nacionalne zaklade za 5 zajedničkih 
- partnerskih projekata od kojih je svaki 
proveden u partnerstvu sa 5 organizacija iz 5 
različitih županija u Republici Hrvatskoj te je 
ukupno uključeno 25 organizacija civilnoga 
društva.

Rezultati provedenih projekata su razvijena 
znanja, kompetencije i vještine kod 25 
organizacija civilnoga društva iz 14 županija u 
Republici Hrvatskoj za zajedničko djelovanje 
u procesima donošenja i praćenja provedbe 
javnih politika u Republici Hrvatskoj, razvijena 
praksa primjene Kodeksa savjetovanja sa 
zainteresiranom javnošću u postupcima 
donošenja zakona, drugih propisa i akata te 
unaprijeđena suradnja organizacija civilnoga 
društva s tijelima državne uprave i Hrvatskim 
saborom, odnosno nadležnim tijelima u 
jedinicama lokalne i područne (regionalne) 
samouprave.

Projektima je obuhvaćeno oko 2500 izravnih 
korisnika (građani, predstavnici javnog, 
civilnog i poslovnog sektora) i veliki broj 

neizravnih korisnika, odnosno opća populacija 
građana u županijama na području kojih se 
provodio pojedini projekt. U provedbi su 
sudjelovala 33 zaposlenika udruga (za 29 
zaposlenih osigurana sredstva Nacionalne 
zaklade) i 18 stručnjaka te oko 120 volontera sa 
5080 odrađenih volonterskih sati.

Javnost je o provedenim aktivnostima 
upoznata putem raznih medija - novina, 
televizije, radija te internetskih stranica 
i portala. U provedbu projekata bili su 
uključeni građani, ali i predlagatelji, donositelji 
i provoditelji javnih politika. U okviru 
financiranih projekata, podržana je izrada 
velikog broja promotivnog materijala, pa je 
tako izrađeno i podijeljeno  oko 5000 letaka, 
8 publikacija (brošura, priručnika, biltena) u 
ukupno oko 19400 primjeraka. 

Uz sredstva Nacionalne zaklade za provedbu 
projekata osigurano je i oko 146.000,00 kn 
sredstava iz EU (Matra, IPA), 47.500,00 kn iz 
lokalnih/državnog proračuna te 67.900,00 kn 
vlastitih sredstava udruga.
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TEMA B: 
Jačanje utjecaja kroz umrežavanje
 
Odobreni projekti u 2011. godini

Dijelom natječaja "Demokratizacija i razvoj 
civilnoga društva - Tema B: Jačanje utjecaja 
kroz umrežavanje" Nacionalna zaklada finan-
cira aktivnosti novoosnovanih mreža udruga 
kojima se potiče umrežavanje organizacija 
civilnoga društva i osnaživanje organizacijske 
strukture novoosnovanih registriranih mreža.

Na natječaj raspisan u 2011. godini prijavile 
su se 2 novoosnovane mreže udruga, jedna 
novosnovana mreža udruga sa sjedištem 
u Splitsko-dalmatinskoj županiji, ostvaruje 
financijsku podršku za 2012. godinu u 
ukupnom iznosu od 40.000,00 kn, s ciljem 
osnaživanja organizacija civilnoga društva koje 
se bave problematikom ovisnosti.

TEMA C: 
Ulaganje za lokalno djelovanje 

Odobreni projekti u 2011. godini

Dijelom natječaja "Demokratizacija i razvoj 
civilnoga društva - Tema C: Ulaganje za lokalno 
djelovanje" Nacionalna zaklada financirala 
je projekte udruga na lokalnoj razini koji 
kroz volonterski angažman potiču razvoj 
aktivnog građanstva,  društvenog kapitala, 
međusektorske suradnje i lokalnih potencijala, 
kao i smanjenje društvene isključenosti i 
siromaštva te održivi razvoj lokalne zajednice.
Na natječaj raspisan u 2011. godini prijavljena 
su ukupno 44 projekta. Deset projekata s 
područja 5 županija u Republici Hrvatskoj, 
ostvaruje financijsku podršku za 2012. godinu 
u ukupnom iznosu od 473.750,00 kn. 

Od ukupnog broja odobrenih projekata 3 su 
usmjerena na djecu i mlade kroz prevenciju 
rizičnih ponašanja te poticanje mladih na 
volonterstvo i aktivizam u zajednici. Razvoju 
zajednice pridonijet će i projekti koji se odnose 
na uvođenje sustava izravnog sudjelovanja 
građana u donošenju proračuna i lokalnih 
razvojnih planova kao i izobrazba mjesnih 
odbora o organizaciji volonterskih aktivnosti i 
uključivanju građana. Poticanje volontiranja u 
lokalnoj zajednici kroz jedan financirani projekt 
provest će se aktivnim uključivanjem djelatnika 
škola, učenika i udruga te uspostavom 
mreže volontera. Jedan projekt odnosi se 
na poboljšanje kvalitete života na otoku 
osmišljavanjem slobodnog vremena lokalnog 
stanovništva. Financirani su i projekti koji se 
bave smanjenjem homo/bi/transfobije među 
srednjoškolskom populacijom, promicanjem 
prava osoba s invaliditetom i senzibilizacijom 
javnosti za probleme istih te socijalnim 
uključivanjem liječenih ovisnika.
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Provedeni projekti u 2011. godini

U ovom programskom području na natječaju 
2010. godine  odobrena su financijska 
sredstva Nacionalne zaklade za 10 projekata 
iz 6 različitih županija u Republici Hrvatskoj 
kojima su razvijeni programi za održivi 
razvoj temeljeni na vlastitim potencijalima 
i međusektorskoj suradnji u lokalnim 
zajednicama, povećan broj aktivnosti građana 
te razina povjerenja, solidarnosti i spremnosti 
na zajednički angažman za dobrobit zajednice 
i osmišljeni učinkoviti modeli volonterskih 
programa za razvoj lokalnih zajednica.

Zahvaljujući financijskoj podršci Nacionalne 
zaklade provedena su tri projekta koja su 
promicala  volonterstvo tri projekta bavila 
su se poboljšanjem kvalitete života djece i 
mladih izravnim radom sa djecom, roditeljima 
i stručnim osobljem. Uz to, financiran 
je i zagovarački projekt vezan uz zaštitu 
tradicionalne otočne arhitekture - suhozida, 
projekt koji se bavi promoviranjem održivog 
razvoja u Međimurju, projekt kojim se 
nastoji ojačati povjerenje između građana 
i predstavnika jedinica lokalne i područne 
(regionalne) samouprave na području Splitsko-
dalmatinske županije u kojoj je proveden i 
jedan projekt koji se bavi resocijalizacijom 
liječenih ovisnika.

Projektima je obuhvaćeno oko 3300 izravnih 
korisnika (djece i mladih, roditelja, nastavnika, 
djece s poteškoćama, predstavnika lokalne 
samouprave) i velik broj neizravnih korisnika 
- opća populacija građana u uključenim 
lokalnim zajednicama. U provedbi je 
sudjelovao 21 zaposlenik udruga (za 19 
zaposlenih osigurana sredstva Nacionalne 
zaklade) i 27 stručnjaka te oko 190 volontera 
sa oko 1900 odrađenih volonterskih sati. U 
provedbu projekata bili su uključeni građani, 
ali i drugi dionici lokalne zajednice - građani, 
jedinice lokalne i područne (regionalne 
samouprave), ustanove, poslovni sektor. 

Javnost je o provedenim aktivnostima 
upoznata putem lokalnih medija - novina, 
televizije, radija te internetskih stranica i 
portala. U okviru financiranih projekata, 
podržana je izrada velikog broja promotivnog 
materijala, pa je tako izrađeno i podijeljeno 
oko 80 primjeraka dokumentarnog filma, 
6000 letaka, 4  publikacije (brošure, priručnik, 
katalog) u ukupno oko 4550 primjeraka. 
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Institucionalna podrška 
stabilizaciji i/ili razvoju 
udruga

Institucionalna podrška predstavlja specifičan 
dio Programa financijskih oblika podrške 
Nacionalne zaklade kojom se ciljano, na 
trogodišnji rok, ulaže u organizacijski razvoj ili 
stabilizaciju isključivo udruga registriranih u 
Republici Hrvatskoj.
Cilj natječaja je podići razinu održivosti udruga 
koje doprinose demokratizaciji i razvoju 
civilnoga društva u Republici Hrvatskoj putem 
trogodišnje financijske i stručne podrške 
stabilizaciji i daljnjem organizacijskom i 
programskom razvoju.

Natječaj za dodjelu institucionalnih podrški za 
stabilizaciju i/ili razvoj udruge jedini je natječaj 
Nacionalne zaklade koji se provodi u dva 
djela. Prvi dio natječaja uključuje prijavljivanje 
svih zainteresiranih udruga za dobivanje 
institucionalne podrške. Drugi dio natječaja 
započinje izborom užeg kruga udruga koje 
su procijenjene s najviše bodova od strane 
Savjeta za strateška ulaganja za razvoj civilnoga 
društva. U udrugama koje uđu u drugi krug 
provodi se daljnje vrednovanje djelovanja i 
financijskoga poslovanja nakon čega se donosi 
konačna procjena i lista reda prvenstva.

U programskom području Institucionalna 
podrška stabilizaciji i/ili razvoju udruge Savjet 
za strateška ulaganja za razvoj civilnoga 
društva od ukupno 96 zaprimljenih prijava 
procjenjivao je 58 prijava koje su zadovoljile 
propisane uvjete natječaja.

Ukupno je odobreno 30 prijava udruga koje su 
dobile institucionalnu podršku za stabilizaciju 
i/ili razvoj udruge.

Uvažavajući prioritetna područja u 2011. 
godini institucionalno je podržano:
•	12	udruga	iz	područja	promicanja	i	zaštite	

ljudskih prava te unapređenje demokratskih   
institucija društva i vladavine prava,
•	5	udruge	iz	područja	izvaninstitucionalnog	

obrazovanja za razvoj demokratskog 
građanstva,
•	2	udruga	iz	područja	zaštite	prirode,	okoliša	i	

održivog razvoja,
•	4	udruga	iz	područja	djelovanja	s	mladima,
•	5	udruge	iz	područja	izvaninstitucionalne	

kulture,
•	2	udruge	iz	područja	pružanja	konkretnih	

usluga iz društvenih djelatnosti koje se 
provode u lokalnoj zajednici s ciljem 
poboljšanja kvalitete življenja njenih 
stanovnika.

Broj zaposlenih u udrugama koje su dobile 
podršku za stabilizaciju i/ili razvoj udruge 
u 2011. godini je 85, a Nacionalna zaklada 
financijski podržava udio u plaći 68 zaposlenih 
osoba.

Broj volontera u udrugama koje su dobile 
podršku za stabilizaciju i/ili razvoj udruge u 
2011. godini je 649.
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Provedba višegodišnjih 
institucionalnih podrški

Nacionalna zaklada u 2011. godini financirala 
je i preuzete obveze za financiranje 
višegodišnjih institucionalnih podrški koje su 
odobrene na natječajima raspisanima 2008., 
2009. i 2010. Tako je u 2011. g. sveukupno 
podržano 87 udruga.

Na taj način u 2011. godini financirano je:
•	29	institucionalnih	podrški	(2008.-	2011.),
•	27	institucionalnih	podrški	(2009.-	2012.)	i
•	30	institucionalnih	podrški	(2010.-	2013.).

U 86 institucionalno podržane udruge 
ukupno je 297 zaposlenih. Nacionalna zaklada 
financijski podržava udio u plaći ili cjelokupnu 
plaću 252 zaposlene osobe, a naknadu po 
Ugovorima o djelu, Autorskim i Studentskim 
ugovorima primilo je 49 osoba. 

Time je institucionalno je podržano:
•	30	udruga	iz	područja	promicanja	i	zaštite	

ljudskih prava te unapređenje demokratskih    
institucija društva i vladavine prava,
•	15	udruge	iz	područja	izvaninstitucionalnog	

obrazovanja za razvoj demokratskog 
građanstva,
•	11	udruga	iz	područja	zaštite	prirode,	okoliša	

i održivog razvoja,
•	15	udruga	iz	područja	djelovanja	mladih,
•	11	udruge	iz	područja	izvaninstitucionalne	

kulture,
•	4	udruge	iz	područja	pružanja	konkretnih	

usluga iz područja društvenih djelatnosti 
koje se provode u lokalnoj zajednici s 
ciljem poboljšanja kvalitete življenja njenih 
stanovnika.

Od 86 institucionalno podržanih udruga, 44 
ima sjedište u gradu Zagrebu, po 8 u Osječko-
baranjskoj i u Istarskoj županiji, po 4 u Splitsko-
dalmatinskoj,  Šibensko-kninskoj i Vukovarsko-
srijemskoj županiji, po 3 u Primorsko-goranskoj 
i Karlovačkoj županiji, po 2 u Zagrebačkoj 
županiji, te po 1 udruga u Brodsko-posavskoj, 
Dubrovačko-neretvanskoj, Koprivničko-
križevačkoj, Međimurskoj, Virovitičko-
podravskoj i Zadarskoj županiji.

Uvidom u dostavljenih 86 završnih 
programskih izvješća udruga o provedbi 
institucionalnih podrški u 2011. godini 
utvrđeno je da je 58 udruga ili 67,44% suradnju 
sa Nacionalnom zakladom ocijenilo odličnom, 
a 28 udruga, odnosno 32,56% suradnju je 
ocijenilo dobrom.
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Podrška priznanjima i 
nagradama

Godišnja nagrada "Škola - prijatelj 
zajednice"

Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga 
društva od 2006. godine raspisuje natječaj za 
prijavu volonterskih inicijativa i inovativnih 
modela razvoja volonterstva pod nazivom 
"Škola - prijatelj zajednice" na koji se mogu 
prijaviti osnovne i srednje škole. Cilj natječaja 
je potaknuti djecu i mlade na dobrovoljni 
volonterski angažman u lokalnoj zajednici 
kako bi prepoznali i riješili, odnosno sudjelovali 
u rješavanju, problema u zajednici u kojoj žive.
Dobitnici nagrade "Škola - prijatelj zajednice" 
dali su svoj doprinos obilježavanju 2011. - 
Europske godine volontiranja koju je Europska 
komisija proglasila kako bi odala priznanje 
dosadašnjim volonterima i volonterkama, 
ali i dodatno motivirala milijune stanovnika 
Europske unije koji volontiranjem omogućuju 
drugima učenje, bolji život, usvajanje novih 
vještina i sposobnosti pa čak i poboljšavanje 
izgleda za zapošljavanje te na taj način postati 
dio velikog broja ljudi i organizacija koji kroz 
volontiranje doprinose razvoju humanosti, 
solidarnosti i društvenoj povezanosti u Europi.

Upraviteljica Nacionalne zaklade Cvjetana 
Plavša-Matić i voditeljica Odjela za programe 
podrške i razvoja Marija Boltek uručile su 24. 
studenoga 2011. godine priznanja i plakete 
nagrade predstavnicima 5 osnovnih škola 
za najkvalitetnije volonterske inicijative i 
3 srednjih škola za najinovativnije modele 
razvoja volonterstva te time ih dodatno 
potaknule na njegovanje dobrote, solidarnosti 
i brige o drugim ljudima čime se uz osobnu 
promjenu i otisak svog srca doprinosi izgradnji 
boljeg društva u kojem živimo. Novčani dio 
nagrade iznosi 8.000,00 kn.

Pored novčanog dijela nagrade i plakete 
"Otisak srca", Nacionalna zaklade za nagrađene 
škole organizira tijekom proljeća 2012. godine 
posjete učenika i učitelja/nastavnika udrugama 
koje provode volonterske aktivnosti u cilju 
upoznavanja djece i mladih s djelovanjem tih 
udruga te regionalnih volonterskih centara.
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Pregled pristiglih prijava, upućenih na procjenu i 
odobrenih nagrada

Osnovne 
škole

Srednje 
škole

Ukupno

Broj zaprimljenih prijava 14 5 19

Broj upućenih na procjenu 15 3 18

Broj odobrenih nagrada 5 3 8
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Nagrađene osnovne 
škole

Osnovna škola Mertojak iz Splita - Projekt 
„Prijateljska pomoć“ se provodi od 2005. 
godine kojim se želi potaknuti zdravija 
komunikacija među vršnjacima, popraviti 
uspjeh učenika u nastavi, potaknuti kreativno 
korištenje slobodnog vremena i izgradnja 
novih modela ponašanja. Projekt provode 4 
skupine učenika: skupina pomoći u učenju, 
skupina zadužena za zabavni program, 
likovno-kreativna skupina te skupina 
prikupljanja sekundarnih sirovina.

Osnovna škola „Vladimir Nazor“ Trenkovo iz 
Trenkova - Cilj inicijative Kap po kap je urediti 
potok od mjesnog igrališta do škole jer je 
postao opasan za zdravlje mještana te na 
potoku izgraditi vodenicu. 

Osnovna škola Kozala iz Rijeke - Grupa 
volontera Osnovne škole Kozala djeluje već 
4 godine. Volonteri sakupljaju hranu, odjeću, 
školski pribor, pružaju podršku, motivaciju 
za rješavanje problema, škole, pojedinca 
ili zajednice. Surađuju s prihvatilištem za 
beskućnike Ruže Sv. Franje i Socijalnom 
samoposlugom. Svoj rad nastavit će 
volonterskom inicijativom „Najprije čovjek“. 
Izradit će motivirajuće šalice koje će prodavati 
za pomoć Prihvatilištu ili darovati socijalno 
ugroženim te organizirati akciju reciklaže.

Osnovna škola Molve iz Molva - Učenici žele 
inicijativom „Razveselimo bližnje“ kolačima 
razveseliti samce. Od svećenika, patronažnih 
sestara i susjeda saznali su koliko samačkih 
domaćinstva postoji u Molvama. Organizirat će 
radionicu pečenja kolača te u nekoliko navrata 
tijekom godine peći kolače samcima.

Osnovna škola Visoko iz Visokog - Uređenje 
vidikovca kod utvrde Čanjevo inicijativa 
je kojem škola želi kroz terensku nastavu 
promovirati kulturnu, povijesnu i prirodnu 
baštinu mjesta. Učenici već sudjeluju u izradi 
suvenira od gline prema arheološkim nalazima, 
a sada žele pomoći u izgradnji nadstrešnice, 
klupa, stolova te promotivnih materijala i 
suvenira za što bi potrošili novac od nagrade.
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Nagrađene srednje škole

Gospodarska škola Varaždin iz Varaždina - Od 
2008. u školi djeluje grupa Mlade volonterke 
gospodarske škole s 2 ogranka: volonterke u 
Varaždinskoj bolnici u Udruzi „Uz tebe sam“ 
i volonterke u kuhinji varaždinskog Caritasa. 
Ove se godine volonterskim modelom 
Mladost volontira srcem planira osnivanje 
novih ogranaka: volontiranje na odjelu 
dječje knjižnice, volontiranje u domu starih i 
nemoćnih i volontiranje u Udruzi Sunce.

Pazinski kolegij - klasična gimnazija Pazin s 
pravnom javnosti iz Pazina - Namjera modela 
“Škola - prijatelj zajednice“ je prepoznavanje 
dragocjenosti udruživanja, ali i prihvaćanja 
problema lokalne zajednice. Žele da mladi 
bolje iskoriste slobodno vrijeme i pružene 
prilike u životu. Aktivnosti će provoditi u 
Centru za socijalnu skrb Pazin, gradskoj 
knjižnici, Crvenom križu i Društvu „Naša djeca“ 
Pazin.

Strojarsko brodograđevna škola za industrijska 
i obrtnička zanimanja iz Rijeke - kroz suradnju 
s Mjesnim odborom Banderovo, učenici 
pronalaze predmete za tematske izložbe, 
oko Božića posjećuju Dom za nezbrinutu 
djecu "Mira Raduna Ban", prikupljaju pomoć 
za socijalno ugrožene obitelji, a planiraju 
volontirati u Dječjoj bolnici Kantrida.
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B Podrška kroz suradnju i razvoj

Svoje operativno djelovanje Nacionalna 
zaklada provodi putem ostvarivanja 
inicijalne suradnje s organizacijama civilnoga 
društva kroz pozive za iskaz interesa koja 
podrazumijeva suradnju u sadržajnom i 
operativnom smislu i to uključivanjem i 
pravovremenim informiranjem Nacionalne 
zaklade o svim aktivnostima od početka 
provedbe projekta do vrednovanja njegovih 
učinaka. Na taj način, korištenjem resursa 
samih organizacija civilnoga društva i njihovim 
jačanjem, Nacionalna zaklada ostvaruje 
rezultate u područjima važnim za razvoj 
civilnoga društva.

Istraživanja

U skladu s osnovnim ciljevima svoga 
djelovanja, Nacionalna zaklada potiče 
istraživačke projekte vezane uz pozicioniranje 
i razvoj civilnoga društva u Republici Hrvatskoj 
te time potiče osnivanje neovisnih organizacija 
usmjerenih i osposobljenih za provođenje 
društvenih istraživanja.

Uvjet za ponudu za suradnju je sukladnost 
s predloženim istraživačkim temama te 
dogovorena suradnja sa znanstveno-
istraživačkim institucijama. Predložene teme u 
2011. godini bile su: 

•	istraživanje	kapaciteta	udruga	za	korištenje	
EU fondova (analiza dosadašnje spremnosti, 
uspješnosti i osiguranju potrebnih ljudskih 
i organizacijskih potencijala pojedinih 
skupina udruga koje djeluju po posebnim 
propisima i to: udruga osoba s invaliditetom 
ili sportskih udruga ili studentskih udruga u 
kontekstu mogućnosti privlačenja sredstava 
iz strukturnih fondova Europske unije);
•	istraživanje	o	broju,	strukturi	i	izazovima	u	
razvoju i djelovanju neprofitnih, nezavisnih 
medija u Republici Hrvatskoj s usporednom 
analizom zakonskog i institucionalnog okvira 
za njihovo djelovanje u Republici Hrvatskoj i 
zemljama-članicama Europske unije;
•	istraživanje	o	razvoju	filantropije	u	Republici	
Hrvatskoj te stavovima građana i njihovoj 
spremnosti za doniranje u općekorisne svrhe.
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Županija *
Ukupno 

prijavljeno

Odbijeno zbog 
nezadovoljavanja 
propisanih uvjeta 

Upućeno na 
procjenu

Odbijeno 
nakon 

procjene Odobreno

Osječko-baranjska 1 0 1 1 0

Vukovarsko-srijemska 1 0 1 1 0

Grad Zagreb 4 0 4 1 3

UKUPNO 6 0 6 3 3

Broj prijavljenih, upućenih na procjenu i odobrenih financijskih podrški, razvrstanih po županijama
 
* iz ostalih županija nije bilo prijava    

U sklopu poziva za iskaz 
interesa za inicijalnu suradnju za 
provođenje istraživanja vezanih 

uz pozicioniranje i razvoj 
civilnoga društva u Republici 

Hrvatskoj,  zaprimljeno je 
ukupno 6 prijava, a 3 projekta 

ocijenjena su najkvalitetnijima 
te je s udrugama potpisan 

Sporazum o inicijalnoj suradnji

Inicijalna suradnja u provedbi istraživačkih 
projekata ostvaruje se na rok od jedne godine.
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Međunarodna razvojna 
pomoć

Prema Zakonu o razvojnoj suradnji i 
humanitarnoj pomoći inozemstvu, razvojna 
pomoć je instrument razvojne suradnje, 
a podrazumijeva tehničku suradnju i 
programsku pomoć koju razvijenije zemlje 
daju onima u razvoju kako bi promicale 
njihov održivi gospodarski, društveni, politički 
(demokratski) i ekološki razvoj, ublažile 
siromaštvo i glad, promicale opću dostupnost 
obrazovanja, poboljšale kvalitetu osnovnih 
zdravstvenih usluga te promicale gospodarsku 
suradnju.

Pozivom za iskaz interesa pod nazivom 
"Suradnjom do razvoja" Nacionalna 
zaklada potiče sve organizacije koje imaju 
iskustvo i interes za provođenje projekata 
međunarodne suradnje i razvojne pomoći, da 
se prijave i iskažu svoj interes za suradnjom 
u daljnjem djelovanju u tom cilju. Prijaviti su 
se mogli projekti ostvarivanja regionalne i 
prekogranične suradnje i pružanja razvojne 
pomoći u smislu demokratizacije i razvoja 
civilnoga društva isključivo putem suradnje 
u području izobrazbe te prijenosa znanja, 
iskustava, vještina i/ili tehnologija, odnosno 
aktivnosti kojima se prenose znanja i iskustva 
nastala u organizacijama civilnoga društva 
registriranima u Hrvatskoj na organizacije 
civilnoga društva i/ili tijela javne vlasti na 
nacionalnoj ili lokalnoj razini. Prihvatljive 
zemlje-primateljice razvojne pomoći  su 
zemlje iz regije jugoistočne Europe (Bosna 
i Hercegovina, Kosovo, Srbija, Crna Gora, 
Makedonija i Albanija), zemlje u kojima 
Republika Hrvatska aktivno sudjeluje u 
međunarodnim mirovnim misijama, a od 

2011. godine i zemlje južnog Mediterana iz 
Unije za Mediteran (Alžir, Cipar, Egipat, Izrael, 
Jordan, Libanon, Mauritanija, Maroko, Palestina, 
Sirija, Tunis, Turska). Tematskim prioritetima 
obuhvaćena su sljedeća područja:

•	izgradnja	održive	zajednice	u	poslijeratnom	
oporavku zemlje ili nakon nasilne promjene 
vlasti  te doprinos organizacija civilnoga 
društva u tom procesu
•	izgradnja	demokratskih	institucija	društva	

i vladavine prava te poštivanje i zaštita 
ljudskih prava
•	razvoj	socijalnih	usluga,	smanjenje	

društvene isključenosti i borba protiv 
siromaštva
•	razvoj	društvenog	poduzetništva
•	očuvanje	prirode,	zaštita	okoliša	i	održivi	

razvoj
•	osnaživanje	uloge	žena	i/ili	mladih	u	društvu
•	razvoj	međusektorske	suradnje	te	modela	

suradnje između vlade (javnih institucija) i  
organizacija civilnoga društva.

Uvjet za ponudu za suradnju je sukladnost 
s gore navedenim oblicima suradnje te 
prihvaćanje suradnje od strane organizacija 
u zemlji-primateljici. Inicijalna suradnja u 
provedbi projekata međunarodne razvojne 
pomoći ostvaruje se na rok od jedne godine.
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Županija *
Ukupno 

prijavljeno

Odbijeno zbog 
nezadovoljavanja 
propisanih uvjeta 

Upućeno na 
procjenu

Odbijeno 
nakon 

procjene Odobreno

Dubrovačko-neretvanska 1 0 1 1 0

Splitsko-dalmatinska 1 0 1 1 0

Zagrebačka 1 0 1 1 0

Grad Zagreb 11 1 10 7 3

UKUPNO 14 1 13 10 3

Broj prijavljenih, upućenih na procjenu i odobrenih financijskih podrški, razvrstanih po županijama 

* iz ostalih županija nije bilo prijava     

U sklopu poziva za iskaz 
interesa za inicijalnu suradnju 
u području provođenja 
međunarodne razvojne pomoći 
Republike Hrvatske, zaprimljeno 
je 14 prijava, 3 su projekta 
ocijenjena najkvalitetnijima te je 
s udrugama potpisan Sporazum 
o inicijalnoj suradnji
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Neprofitni medijski 
projekti

Nacionalna zaklada također podržava stvaranje 
i provođenje neprofitnih medijskih projekata 
za poticanje demokratizacije i razvoja civilnoga 
društva u Republici Hrvatskoj.

Ovim pozivom Nacionalna zaklada potiče sve 
organizacije i pojedince koji djeluju u okviru 
neprofitnih organizacija, a imaju odgovarajuće 
iskustvo i znanje za organiziranje i provođenje 
neprofitnih medijskih projekata (portali, 
radijske ili TV emisije, tiskovine) da se prijave 
i iskažu svoj interes za suradnjom u daljnjem 
razvoju demokracije i civilnoga društva kroz 
širenje prostora javnosti i medija.

Pojam medij odnosi se prije svega na 
produkciju vlastitih sadržaja, koji moraju 
imati kontinuitet u  izlaženju i moraju biti 
usredotočeni na organizacije civilnoga društva 
i vrednote za koje se zauzima civilno društvo, 
dok širenje sadržaja mora biti okrenuto 
široj javnosti, a ne internom informiranju  
organizacije ili interesima uže interesne 
skupine ljudi. Medij treba zagovarati javno 
dobro iz  perspektive skupina koje promiču 
djelovanje usmjereno na pozitivne društvene 
promjene, a medijskim projektom treba širiti 
prostor javnoga dijaloga.

Uvjet za ponudu za suradnju je sukladnost 
s Kriterijima za standardiziranje kakvoće 
neprofitnih medijskih projekata za poticanje 
demokratizacije i razvoja civilnoga društva 
u Republici Hrvatskoj. Kriteriji o standardima 
kakvoće za neprofitne medijske projekte 
sastavni su dio Uputa za podnošenje ponude, 
a u skladu s njima određeni su i ostali uvjeti 
prijave na ovaj poziv za iskaz interesa. Inicijalna 
suradnja u provedbi medijskih projekata 
ostvaruje se na rok od jedne godine.

U sklopu poziva za iskaz 
interesa za inicijalnu suradnju 

u području neprofitnih 
medijskih projekata za poticanje 

demokratizacije i razvoja 
civilnoga društva, zaprimljeno 

je 16 prijava, 3 su projekta 
ocijenjena najkvalitetnijima te je 
s udrugama potpisan Sporazum 

o inicijalnoj suradnji
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Županija *
Ukupno 

prijavljeno

Odbijeno zbog 
nezadovoljavanja 
propisanih uvjeta 

Upućeno na 
procjenu

Odbijeno 
nakon 

procjene Odobreno

Istarska 1 0 1 1 0

Karlovačka 2 0 2 1 1

Splitsko-dalmatinska 4 0 4 3 1

Vukovarsko-srijemska 2 0 2 2 0

Šibensko-kninska 1 0 1 1 0

Grad Zagreb 6 2 4 3 1

UKUPNO 16 2 14 11 3

Broj prijavljenih, upućenih na procjenu i odobrenih financijskih podrški, razvrstanih po županijama

* iz ostalih županija nije bilo prijava      
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Prijenos znanja i iskustava

"Znanje bez granica" - poseban je oblik 
podrške u području prijenosa znanja i iskustava 
iz Republike Hrvatske na međunarodnoj 
razini te suradnje u području sudjelovanja 
međunarodnih stručnjaka i stručnjakinja na 
skupovima u Republici Hrvatskoj.

Kao i prethodnih godina, poziv za iskaz 
interesa za suradnju pod nazivom "Znanje 
bez granica" u svoje dvije kategorije bio je 
otvoren tijekom cijele 2011. godine s ciljem 
pružanja podrške sudjelovanju predstavnika 
i predstavnica udruga u Republici Hrvatskoj 
na međunarodnim skupovima, odnosno 
omogućiti sudjelovanje međunarodnih 
stručnjaka i stručnjakinja na skupovima koje 
u Republici Hrvatskoj organiziraju udruge u 
svrhu poticanja stjecanja i razmjene znanja, 
vještina i iskustava potrebnih za aktivno i 
poduzetno djelovanje u zajednici i društvu te 
suradnja i umrežavanje organizacija civilnoga 
društva na europskoj i međunarodnoj razini.

Ovaj Poziv za iskaz interesa bio je kontinuirano 
otvoren tijekom cijele 2011. godine te su 
korisnici podrški svoje aktivnosti i ostvarivali u 
toj godini. Većina financijskih podrški u ovom 
području bilo je odobreno za sudjelovanja 
na međunarodnim skupovima predstavnica 
i predstavnika udruga iz Republike Hrvatske 
(Znanje bez granica A), dok su se manjim 
dijelom podrške odnosile i na sudjelovanja 
stranih stručnjaka na skupovima koje 
organiziraju udruge u Hrvatskoj (Znanje bez 
granica B).

Kroz poziv za iskaz interesa "Znanje bez 
granica" u 2011. godini od ukupno 30 
odobrenih podrški sufinancirano je 11 udruga 
koje djeluju u području pružanja usluga u 
socijalnoj skrbi, zaštiti zdravlja i obiteljskim 
uslugama, 6 udruga iz područja promicanja 
i zaštite ljudskih prava, unapređenja 
demokratskih institucija društva i vladavine 
prava, kao i 6 iz područja izvaninstitucionalne 
kulture, medija i primjene informacijsko-
komunikacijske tehnologije u razvoju civilnoga 
društva te dvije udruge za mlade. Podržane 
su i po dvije udruge iz područja zaštite 
prirode, okoliša i održivog razvoja odnosno 
regionalnog razvoja te jedna udruga koja 
djeluju u području izvaninstitucionalnog 
obrazovanja za razvoj demokratskog 
građanstva.

U sklopu poziva za iskaz interesa 
"Znanje bez granica" u obje 
kategorije (A i B),  zaprimljene 
su 62 prijave, 30 prijava je 
ocijenjeno najkvalitetnijima te je 
s udrugama potpisan Sporazum 
o financijskoj podršci
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Županija *
Ukupno 

prijavljeno

Odbijeno zbog 
nezadovoljavanja 
propisanih uvjeta 

Upućeno na 
procjenu

Odbijeno 
nakon 

procjene Odobreno

Brodsko-posavska 1 0 1 0 1

Dubrovačko-neretvanska 3 0 3 0 3

Karlovačka 1 0 1 0 1

Koprivničko-križevačka 3 1 2 0 2

Krapinsko-zagorska 1 0 1 0 1

Osječko-baranjska 2 1 1 0 1

Primorsko-goranska 1 0 1 0 1

Splitsko-dalmatinska 1 0 1 0 1

Zadarska 1 0 1 0 1

Grad Zagreb 48 21 27 9 18

UKUPNO 62 23 39 9 30

Broj prijavljenih, upućenih na procjenu i odobrenih financijskih podrški, razvrstanih po županijama

*  iz ostalih županija nije bilo prijava     

Na taj način je omogućeno sudjelovanje na 
međunarodnim skupovima predstavnicima 
i predstavnicama udruga koji su iz svojih 
sredina odlazili na stručne skupove i na 
kojima su putem izlaganja ili prezentacija 
predstavljali svoje rezultate i saznanja te 
ostvarivali međunarodne kontakte. Također, u 
sklopu istog poziva omogućeno je udrugama 
iz Hrvatske da na svojim međunarodnim 
skupovima (na kojima se nije naplaćivala 
kotizacija) ostvare sudjelovanja stručnjaka i 
stručnjakinja iz inozemstva.
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Provedba inicijalne, 
programske i razvojne 
suradnje u 2011. godini

Provedba istraživanja 

Tijekom 2011. godine, na temelju Poziva za 
iskaz interesa za provedbu istraživanja vezanih 
uz pozicioniranje i razvoj civilnoga društva 
u RH raspisanog u 2010. godini, u suradnji s 
Nacionalnom zakladom provodio se jedan 
zajednički istraživački projekt pod nazivom 
"LOTUS 2011. – istraživanje otvorenosti i 
transparentnosti jedinica lokalne samouprave 
u RH, s naglaskom na otvorenost spram 
organizacija civilnog društva i građanskih 
inicijativa te savjeta mladih". No, s obzirom na 
poteškoće na koje su udruge naišle prilikom 
provedbe završne faze projekta, Nacionalna 
zaklada odobrila je produženje roka provedbe 
projekta do 31. ožujka 2012. godine.

Puna provedba istraživanja i izrada analize 
o otvorenosti i transparentnosti jedinica 
lokalne i područne (regionalne) samouprave 
u Hrvatskoj osigurat će važne podatke koji će 
omogućiti buduće procjene potreba u tome 
području. Osim toga, istraživanje će analizirati 
dosadašnju praksu djelovanja Savjeta mladih 
u kontekstu institucionalizacije partnerskih 
odnosa u savjetodavnim procesima.

U provedenom istraživačkom 
projektu ukupno je sudjelovalo 

13 zaposlenika i zaposlenica 
organizacija civilnoga društva te 

oko 30 volontera i volonterki
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U projektima provedenim u 
2011. u području provođenja 

međunarodne razvojne 
pomoći Republike Hrvatske 

"Suradnjom do razvoja" ukupno 
je sudjelovalo 17 zaposlenika 

i zaposlenica organizacija 
civilnoga društva te oko 70 

volontera i volonterki

Provedba međunarodne razvojne 
pomoći

U sklopu Poziva za iskaz interesa u provođenju 
projekata međunarodne suradnje i razvojne 
pomoći Republike Hrvatske u 2011. provedeno 
je četiri projekta, a u suradnji s Nacionalnom 
zakladom ostvareni su brojni rezultati.

Poboljšana komunikacija u lokalnim 
zajednicama u Bosni i Hercegovini
Pruženim informacijama, savjetima i poticajima 
prema korisnicima doprinijelo se razvoju 
civilnog društva u Trebinju, ali i širem području 
Istočne Hercegovine. Značajan rezultat koji je 
postignut je bolja povezanost i komunikacija 
predstavnika lokalnih zajednica. Javnost je 
sustavno informirana o svim aktivnostima 
projekta i njegovim rezultatima putem medija.

Obrazovanje za permakulturu i održivi razvoj u 
Makedoniji
Razvojna pomoć je provedena obrazovnim 
aktivnostima kao što su međunarodno 
standardizirani tečajevi permakulture, 
praktičnim predavanjima i radionicama 
te studijskim putovanjima iz Makedonije 
u Hrvatsku. Proces osnaživanja i jačanja 
kapaciteta organizacija u Makedoniji 
je doveden do stupnja sposobnosti za 
samostalno upravljanje i vođenje aktivnosti i 
projekata koji idu prema širenju obrazovanja 
za održivi razvoj. Rezultati su predstavljeni 
javnosti informiranjem putem medija u 
Makedoniji i Hrvatskoj te objavljivanjem 
publikacije "Permakultura za početnike".

Izobrazba u Crnoj Gori o doprinosu žena 
demokratizaciji društva
Rezultati ostvarene izobrazbe omogućuju 
sudionicama iz Crne Gore da stečena znanja 
prenose u svojim sredinama i u svojim 
područjima rada: izvaninstitucionalno 
obrazovanje, zaštita žrtava obiteljskog nasilja, 
žrtava uznemiravanja na radnome mjestu, 
akademska zajednica i lokalna samouprava. 
Ostvarena je dobra javna vidljivost putem 
objava u dnevnim novinama te na internetskim 
stranice u Hrvatskoj i Crnoj Gori, kao i usmenim 
putem kroz javna predavanja i predstavljanja te 
tiskani materijal.

Osposobljavanje udruga mladih u Srbiji i Bosni i 
Hercegovini za međusektorsku suradnju 
Kroz međunarodnu razvojnu pomoć udrugama 
mladih s područja Srbije i Bosne i Hercegovine 
te predstavnicima lokalnih samouprava i 
ustanova, naglašen je značaj i koristi suradnje 
organizacija civilnog društva i jedinica lokalne 
samouprave (JLS), kao i suradnje s poslovnim 
sektorom. Također, predstavljeni su uspješni 
modeli međusektorske suradnje u Republici 
Hrvatskoj, što je polaznicima pomoglo u 
razmjeni iskustava i uspostavljanju modela 
suradnje i umrežavanja s organizacijama 
mladih i onih koje rade s mladima.

Prijenos znanja i metoda nastalih i/ili razvijenih 
u Republici Hrvatskoj te njihova prilagodba kao 
orginalnih domaćih iskustava na specifičnosti 
svake od zemalja-primateljica ostvaruje 
se u suradnji s Nacionalnom zakladom te 
organizacijama-partnerima.
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Provedba neprofitnih medijskih 
projekata

Tijekom 2011. godine Nacionalna zaklada je 
podržala 5 neprofitnih medijskih projekata za 
poticanje demokratizacije i razvoja civilnoga 
društva u Republici Hrvatskoj, odobrenih 
u prethodnoj godini, od kojih je jedan bio 
zajednički.

Projekti su pokazali veliku prilagodljivost 
i aktivnost u smislu produkcije sadržaja: 
zajednički projekt internetskog portala i TV-
emisija proizveo je ukupno više od 50 priloga 
na lokalnoj televizijskoj postaji, a radijskih 
emisija bilo je više od 30 (uključujući 
re-emitiranje na lokalnim radijskim postajama) 
kroz provedbu od strane jednog projekta, 
dok su svoj doprinos informiranju dala i sva 
četiri projekta internetskih portala. Na taj 
način, medijski je pokrivena značajna površina 
Republike Hrvatske.

Medijski sadržaji bili su usmjereni širokoj 
publici te su obuhvatili velik raspon tema 
iz područja civilnoga društva: društveno i 
političko djelovanje žena i muškaraca koji 
promiču rodnu ravnopravnost i srodne 
teme, usmjerenost mladima, sadržajima za 
promoviranje i predstavljanje lokalnih udruga 
te promoviranjem uspješnih modela suradnje 
s lokalnom i regionalnom upravom, kao i 
informiranju i izobrazbi slušatelja o životu 
osoba s invaliditetom te problemima na koje 
nailaze u kontekstu razvoja civilnoga društva. 
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U provedenim neprofitnim 
medijskim projektima ukupno 
je sudjelovalo 32 zaposlenika 

i zaposlenica organizacija 
civilnoga društva te oko 80 

volontera i volonterki

Nadalje, prenošene su vijesti i obrađivane 
aktualne teme o organizacijama civilnoga 
društva te objavljivane vijesti i teme iz svih 
područja života – politike, gospodarstva, 
javne uprave, komunalija, društva, kulture i 
sporta, s posebnim naglaskom na objavljivanje 
novosti i tema iz područja civilnog društva i 
ljudskih prava. Osim svakodnevnih informacija 
iz svih područja života, građanima su bile 
ponuđene i tematske reportaže, a poticano je i 
sudjelovanje mladih u medijima te provedeno 
najšire informiranje javnosti o aktivnostima 
civilnog društva, aktualiziranjem bitnih tema 
za razvoj zajednice.
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Programska suradnja

Programska suradnja predstavlja viši oblik 
provedbe operativnog djelovanja Nacionalne 
zaklade u kojem se od ukupnog broja inicijalno 
uspostavljenih suradnji utvrđuju najkvalitetniji i 
najpotrebniji za daljnji razvoj civilnoga društva 
u određenim područjima.
Na taj način Nacionalna zaklada, po završetku 
inicijalne suradnje, može na temelju rezultata 
vrednovanja provedbe projekata i iskazane 
potrebe za daljnjim razvojem područja 
obuhvaćenih suradnjom, odlučiti s  razine 
inicijalne prijeći na razinu programske suradnje 
zaključivanjem višegodišnjih sporazuma o 
suradnji.

Višegodišnji sporazum o programskoj suradnji 
podrazumijeva svojevrsnu organizacijsku 
i stručnu podršku Nacionalne zaklade 
udrugama-nakladnicima neprofitnih medija.

Tri neprofitna medijska nakladnika 
televizijskih priloga producirala 
su 85 formi priloga: TV emisija, 
reportaža, crtica, video priloga.  
Na lokalnim i regionalnim TV 
postajama emitirane su 64 
informativno-edukativne emisije 
o organizacijama civilnog društva 

U 2011. godini Nacionalna je zaklada provodila Programsku suradnju u području razvoja 
neprofitnih medija sa sedam organizacija: trima koje se bave produkcijom TV emisija i trima koje 
su nakladnici internetskih portala, te jednom koja je nakladnih radijskih emisija. 

85
televizijskih 

priloga

3544
vijesti, najave, 

autorskih članka 
na portalima

736
radijskih
emisija

i građanskim inicijativama na lokalnim i 
regionalnim razinama, gradovima i mjestima 
17 županija. Usredotočenošću na civilno 
društvo, vrijednosti i teme civilnoga društva 
emisije su informirale lokalnu javnost o radu 
civilnoga društva te prednostima koje imaju 
žitelji područja gdje je civilno društvo aktivnije.

Za razliku od nakladnika televizijskih priloga 
koji djeluju na lokalnoj razini, nakladnici 
televizijskih priloga na nacionalnoj razini 
unatoč kontinuiranoj i bogatoj produkciji 
TV sadržaja imali su mogućnost objaviti tek 
nekolicinu priloga na javnoj televiziji, a ostatak 
je bio javnosti dostupan putem videokanala i  
internetskih portala. 
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Nakladnici internetskih portala brojnim 
novinarskim prilozima osnažili su i promicali u 
hrvatskom medijskom prostoru vrijednosti  za 
koje se zalaže i koje promiče civilno društvo.

Radijski servis vijesti u svakodnevnim prilozima 
uvrštavao je vijesti o civilnome duštvu koje je 
kontinuirano prenosilo 35 lokalnih radijskih 
postaja.

Prema završnim izvještajima podnesenima 
Nacionalnoj zakladi suradničke organizacije za 
provedbu navedenih medijskih projekata imali 
su 15 zaposlenih osoba te 58 volontera.

Savez udruga za razvoj neprofitnih 
medija N MREŽA

Nacionalna je zaklada početkom 2011. godine 
podržala inicijativu suradnih organizacija 
uključenih u Programsku suradnju na području 
razvoja neprofitnih medija s ciljem osnivanja  
Saveza udruga za razvoj neprofitnih medija     
N MREŽA. 

Savez udruga je osnovan kako bi se zagovarali 
interesi neprofitnih medija prema nadležnim 
tijelima javne vlasti na nacionalnoj i lokalnim 
razinama, te kako bi predstavnici ovih medija 
sudjelovali u kreiranju i utvrđivanju novih 
kulturnih i medijskih politika na nacionalnoj i 
međunarodnim razinama. 
Ukupnost ostvarenja ovih ciljeva ogledala bi 
se u održivim prilikama za razvoj neprofitnih 
medija te pluralizmu medija što bi pridonijelo 
daljnjoj demokratizaciji društva. 
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Razvojna suradnja:
pilot-program centara 
znanja u Republici 
Hrvatskoj

Sukladno osnovnim ciljevima svoga djelovanja, 
Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga 
društva nastoji aktivno sudjelovati u izgradnji 
kapaciteta civilnoga društva te unapređenju 
kvalitete djelovanja organizacija civilnoga 
društva. U skladu s tim odrednicama, Upravni 
odbor Nacionalne zaklade je na svojoj sjednici 
održanoj 5. prosinca 2011. godine donio 
odluku o pokretanju Pilot-programa Centri 
znanja u 2012. godini.

U prosincu 2011. godine Nacionalna zaklada 
je pokrenula Pilot-program razvoja centara 
znanja u Republici Hrvatskoj. Cilj ovog 
novog programa je podržati organizacije 
civilnoga društva koje bi se mogle profilirati 
u centre znanja za društveni razvoj u raznim 
područjima djelovanja (ljudska prava, zaštita 
okoliša, mladi, demokratizacija društva, kultura, 
socijalna skrb i dr.). U cilju što kvalitetnije 
pripreme organizacija civilnoga društva za 
zahtjevnu ulogu koju će imati pridruživanjem 
Republike Hrvatske Europskoj uniji postaje 
neophodno ustrojiti centre znanja u osnovnim 

podsektorima djelovanja civilnoga društva 
s ciljem jačanja potencijala i sposobnosti 
organizacija civilnoga društva za sljedeća 
područja i aktivnosti:

•	 istraživanja	i	sudjelovanja	u	izradi	javnih	
politika;

•	praćenje	i	vrednovanje	provedbe	
javnih politika uz zagovaranje njihovih 
unapređenja;

•	prijenos	znanja	i	dobrih	praksi	na	ostale	
organizacije civilnoga društva u Republici 
Hrvatskoj kroz njihovo uključivanje u 
aktivnosti centara znanja;

•	aktivna	uloga	u	međunarodnoj	razvojnoj	
suradnji, s naglaskom na regiju jugoistočne 
Europe.

Centri znanja svoju djelatnost usmjerit će 
na izradu analiza sektorskog stanja, razvoja 
i utjecaja EU financiranja, sudjelovanje u 
kreiranju, praćenje provedbe i ocjenjivanje 
(vrednovanje) shema financiranja iz Europskog 
socijalnog fonda (ESF), sudjelovanje u 
nadzornim odborima programa ESF-a, 
prenošenje ciljeva politike zapošljavanja 
ESF-a u programe financiranja za 
organizacije civilnoga društva (sudjelovanje 
u kreiranju shema financiranja), ovladavanje 
informacijama i postupcima u praćenju ESF-a 
u smislu ex-ante vrednovanja i pokazatelja 
uspješnosti, kao i provedbu istraživanja, 
samostalno i u suradnji sa sveučilištima i 
znanstveno-istraživačkim institucijama te 
izradu detaljnih analiza (utjecaja financiranih 
projekata na društvene promjene; održivosti 
pruženih usluga; utjecaja projekata na 
izgradnju kapaciteta organizacija koje 
su ih provele; uspješnosti uspostavljenih 
partnerstava javnog i neprofitnog sektora), 
odnosno osmišljavanje i analiza osnovnih 
pokazatelja koji će se koristiti u daljnjim 
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ciklusima programiranja i mjerenja napretka 
Operativni program za razvoj ljudskih 
potencijala (prihodi koji se ostvaruju; dinamika 
zapošljavanja; angažiranje volontera i udio 
volonterskog rada u aktivnostima organizacija 
civilnoga društva; mjerenje učinka rada 
organizacija civilnoga društva na gospodarski 
rast i razvoj te regionalni razvoj), čime će 
se moći dodatno utjecati na programiranje 
sredstava u budućnosti.

U sklopu razvojne suradnje na Pilot-programu 
centara znanja za društveni razvoj, biti će 
obuhvaćeno sljedećih sedam područja 
djelovanja:

1) zaštita okoliša, održivog razvoja i korištenje 
obnovljivih izvora energije;

2) nezavisne kulture;
3) građanski aktivizam i izgradnja 

demokratskih institucija društva;
4) zaštita i promicanje ljudskih prava;
5) održivo življenje i razvoj permakulture;
6) djelovanje mladih;
7) društvena uključenost.

Vezano uz provedbu ovog Pilot-programa, 
Nacionalna zaklade će tijekom 2012. godine 
ostvariti suradnju s isto toliko istaknutih 
organizacija civilnoga društva te nastojati 
ostvariti preduvjete za buduće djelovanje 
centara znanja u sljedećem razdoblju, u svrhu 
ostvarivanja opisanih ciljeva
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Od organizacija uključenih u provedbu 
Programa očekuje se potpora organizacijama 
civilnoga društva kroz programe izobrazbe, 
savjetovanje i informiranje te poznavanje 
lokalnih prilika i potreba za razvoj organizacija 
civilnoga društva kroz komunikaciju i suradnju 
s drugim dionicima na lokalnoj i regionalnoj 
razini.

Tijekom 2011. godine regionalne mreže uz 
pružanje usluga informiranja, savjetovanja i 
izobrazbe organizacijama civilnoga društva 
pružale su usluge i ustupanja prostora.

Program regionalnog 
razvoja i jačanja 
sposobnosti organizacija 
civilnog društva na 
lokalnoj i regionalnoj 
razini
Kroz partnerstvo s 5 regionalnih mreža 
specijaliziranih organizacija civilnoga društva 
koje djeluju na području regija Republike 
Hrvatske, Nacionalna zaklada doprinosi 
ujednačavanju regionalnog razvoja i 
sposobnosti organizacija civilnoga društva 
i građanskih inicijativa osiguravajući uvijek 
dostupne usluge informiranja, savjetovanja i 
izobrazbe za organizacije civilnoga društva kao 
krajnje korisnike.

Tijekom 2011. godine Nacionalna zaklada je u 
suradnji s pet partnerskih regionalnih mreža - 
EMISIJA, JAKO, MRRAK, STEP i ŠALTER nastavila 
provoditi Program regionalnog razvoja i 
jačanja sposobnosti organizacija civilnoga 
društva na lokalnoj i regionalnoj razini.
Program regionalnog razvoja Nacionalne 
zaklade predstavlja ispunjenje jednog od 
njenih ključnih strateških ciljeva te ujedno 
i jednog od ciljeva Nacionalne strategije 
stvaranja poticajnog okruženja za razvoj 
civilnoga društva i mjera koje su vezane 
uz ujednačavanje regionalnog razvoja 
organizacija civilnoga društva u Republici 
Hrvatskoj.

   
 

C Podrška kroz partnerstvo

U okviru Programa u 2011. 
godini provedeno je ukupno 
2078 sati informiranja i 1329 

sati savjetovanja predstavnika 
organizacija civilnoga društva. 

Nadalje, održano je 130 radionica 
na kojima je sudjelovalo 2180 

korisnika. Na izobrazbu je ukupno 
utrošeno 892 sata.
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Financiranjem pet regionalnih mreža u 2011. 
godini, sufinancirane su plaće za 35 osoba koje 
su sudjelovale u provedbi Programa.

Regionalne mreže - partneri Nacionalne 
zaklade:

Program E-MISIJA provode:
Centar za civilne inicijative Zagreb i IKS Petrinja
za županije: Karlovačka, Krapinsko-zagorska, 
Sisačko-moslavačka, Zagrebačka i Grad Zagreb

Program JAKO provode:
ACT - Autonomni centar Čakovec, Udruga 
K.V.A.R.K. Križevci
za županije: Bjelovarsko-bilogorska, 
Koprivničko-križevačka, Međimurska i 
Varaždinska 

Program MRRAK provode:
Udruga za razvoj civilnoga društva SMART 
Rijeka, Udruga Delta Rijeka, Udruga “Pokretač” 
Korenica
za županije: Istarska, Primorsko-goranska i 
Ličko-senjska

Program STEP provode:
Udruga “MI” Split i UTIRUŠ Trogir
za županije: Dubrovačko-neretvanska, Splitsko-
dalmatinska, Šibensko- kninska i Zadarska

Program ŠALTER provode:
PRONI Centar za socijalno podučavanje 
Osijek, Volonterski centar Osijek i P.G.D.I. - 
Projekt građanske demokratske inicijative Beli 
Manastir
za županije: Brodsko-posavska, Osječko-
baranjska, Požeško-slavonska, Virovitičko-
podravska i Vukovarsko-srijemska
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Program JAKO

Program Jako provodi se u Bjelovarsko-
bilogorskoj, Koprivničko-križevačkoj, 
Međimurskoj i Varaždinskoj županiji. Provode 
ga udruge ACT - Autonomni centar Čakovec i 
udruga K.V.A.R.K. Križevci.

Tijekom 2011. godine održano je ukupno 
480 sati informiranja kroz info točke u 
organizacijama, 19 mobilnih infotočaka, 48 
brojeva e-biltena i 4 broja tiskanog biltena koji 
se distribuiraju na 700 adresa e-pošte i 930 
poštanskih adresa. Nadalje, putem internetske 
stranice proslijeđeno je 50 vijesti vezano uz 
objavljene natječaje. Informacije su se većinom 
odnosile na prikupljanje sredstava, upravljanje 
projektnim ciklusom, osnivanje udruge i 
organizacijski razvoj.

Savjetovanja su provođena kroz infotočke, 
mobilne infotočke, sastanke, e-pošte, 
telefonom te putem skype-a, u ukupnom 
trajanju od 68 sati. Savjetovanje se odnosilo na 
pitanja vezana uz osnivanje udruge, financijsko 
poslovanje udruga, društveno poduzetništvo i 
organizacijski razvoj. 

Na izobrazbu je utrošeno 199 sati. Održano je 
16 predavanja i 45 cjelodnevnih i poludnevnih 
radionica na teme Internet kao medij za 
promociju i komunikaciju, Osnove korištenja 
računala, EU fondovi, Odnosi s javnošću, 
Prikupljanje sredstava, Animacija, motivacija 
i rad volontera, Analiza problema i potreba 
zajednice, Izrada projektnih prijedloga, Izrada 
proračuna, Praćenje i evaluacija programa, 
Upravljanje financijama i Europa za građane. 
Ukupno je programe izobrazbe koristilo 716 
korisnika. Također, održane su 4 regionalne 
konferencije na kojima je sudjelovalo više od 
200 sudionika.

Mreža je korisnicima davala mogućnost i 
besplatnog korištenja multimedijske dvorane.
Tijekom godine Mreža je imala desetak 
objavljenih najava u tiskanim medijima, 

dvadesetak najava na 
internetskim portalima, desetak 
nastupa na radio i TV postajama 
te je kontinuirano proslijeđivala 
informacije putem online alata.JAKO
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Program EMISIJA

Program Emisija provodi se u Karlovačkoj, 
Krapinsko-zagorskoj, Sisačko-moslavačkoj, 
Zagrebačkoj županiji i Gradu Zagrebu. Provode 
ga udruge Centar za civilne inicijative Zagreb i 
IKS Petrinja.

Tijekom godine provedeno je ukupno 888 
sati informiranja. Informacije su se putem 
internetske stranice kontinuirano prosljeđivale.  
Ažurirana je baza podataka koja sad broji 1007 
organizacija. Sukladno planu radile su SOS 
točke u Zagrebu, Karlovcu, Petrinji i Zaboku, a 
mobilne točke održavale su se na 15 lokacija. 
Aktivirana je i Facebook grupa koja redovito 
komunicira sa članovima te okuplja 186 
redovitih aktivnih korisnika. Mreža  je mjesečno 
putem internetske stranice objavljivala 
vijesti u obliku e-biltena, a objavljeno je 10 
Glasnika. Pružene informacije odnosile su 
se na informiranje o programu, osnivanje 
udruga, mogućnost financiranja udruga, 
vođenje financija udruga, priprema projektnog 
prijedloga, izrada akcijskih planova, prijava u 
PADOR i slično.

Za savjetovanje udruga utrošeno je preko 536 
sati. Postavljena je i vođena virtualna SOS točka 
na internetskoj stranici. Udruge su imale na 
raspolaganju i SOS točke kao i mobilne timove. 
Pružena je pomoć udrugama u više područja: 
pravni aspekti osnivanja i registracije, izrada 
statuta, financijsko vođenje udruge, odnosi s 
javnošću itd. 

Ukupan broj provedenih sati vezanih uz 
izobrazbu je 254. Tijekom godine održano je 
34 poludnevnih i cjelodnevnih radionica. Na 
radionicama je sudjelovalo 422 sudionika.
Infomacije o Mreži korisnici dobivaju 
usmenom predajom, mailom, putem 
internetske stranice i preko internetskih 
stranica gradova u kojima djeluju info točke.
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Program ŠALTER

Program Šalter provodi se u Brodsko-
posavskoj, Osječko-baranjskoj, Požeško-
slavonskoj, Virovitičko-podravskoj i Vukovarsko-
srijemskoj županiji. Provode ga udruge PRONI 
Centar za socijalno podučavanje Osijek, 
Volonterski centar Osijek i P.G.D.I. - Projekt 
građanske demokratske inicijative Beli 
Manastir.

Tijekom 2011. godine na informiranje je 
utrošeno više od 142 sata. Informacije su 
bile dostupne putem telefona, e-pošte i 
osobnim kontaktom, a uglavnom su se 
odnosile na raspisane natječaje i natječajnu 
dokumentaciju, osnivanje, registraciju i 
funkcioniranje udruge, obrazovne mogućnosti, 
društveno poduzetništvo te informacije o 
Programu.

Informacije su bile dostupne i putem letaka, 
biltena, časopisa i priručnika dostupnih u 
uredima organizacija.
Savjetovanje je provedeno kroz 322 sata. 
Savjeti su se odnosili na osnivanje i djelatnost 
udruge, osnivanje zaklade, pisanje projeknih 
prijedloga, financijsko i narativno izvještavanje 
o provedbi aktivnosti, financijski savjeti, pravni 
savjeti, načini međusektorske i sektorske 
suradnje.

Više od 73 sata utrošeno je na izobrazbu. 
Tijekom 2011. godine održano je 13 radionica 
i 4 prezentacije za 242 izravna sudionika. 
Teme izobrazbe bile su Pisanje projektnih 
prijedloga, Metodologija timskog rada, 
Društveno poduzetništvo, Organiziranje 
zajednice i građanske inicijative, Odnosi s 
medijima i odnosi s javnošću, Civilno društvo i 
demokracija, Komunikacija u organizaciji i sl.
Mreža je korisnicima davala mogućnost i 
besplatnog korištenja uredskog prostora 
u ukupnom vremenu od 485 sati, a ta je 
mogućnost korištena od strane 25 udruga u 
96 navrata.

Program STEP

Program Step provodi se u 
županijama Dubrovačko-
neretvanskoj, Splitsko-

dalmatinskoj, Šibensko- kninskoj i Zadarskoj. 
Provode ga udruge Udruga “MI” Split i UTIRUŠ 
Trogir.

Tijekom godine aktivno su se prikupljale i 
diseminirale relevantne informacije putem 
internetske stranice, e-pošte i putem telefona.
Tijekom 2011. g. na internetskoj stranici 
objavljeno je 37 informacija o različitim 
natječajima, a stranica bilježi u prosjeku 200 
jedinstvenih posjeta radnim danom.
E-dostavna lista broji 298 članova, a 

proslijeđeno je oko 300 različitih informacija. 
Ukupno je na informiranje utrošeno 716 sati.

Za usluge savjetovanja utrošeno je 304 sata. 
Usluge su pružane osobnim kontaktom 
i putem telefona, a bile su vezane uz 
programsko, financijsko, pravno, tehničko i 
organizacijsko funkcioniranje udruge. 
Provedeno je 208 sati izobrazbe. Radionice su 
provođene kao poludnevne i u popodnevnim 
satima. Održano je 12 radionica pod nazivom 
Mala škola za udruge sa ukupno 20 polaznika. 
Obrađene su i teme Polugodišnje financijsko 
izvješće za udruge; Osnivanje zadruga; 
Financiranje udruga; Organizacijski razvoj; 
Javno djelovanje; Suradnja i umrežavanje. Na 
svim radionicama ukupno sudjelovalo je 383 
korisnika.
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Program MRRAK

Program Mrrak provodi se u Istarskoj, 
Primorsko-goranskoj i Ličko-senjskoj županiji. 
Provode ga udruge Udruga za razvoj civilnoga 
društva SMART Rijeka, Udruga Delta Rijeka i 
Udruga “Pokretač” Korenica.

Tijekom čitave godine korisnicima su 
distribuirane različite informacije putem 
internetske stranice, e-pošte, 12 mjesečnih 
biltena MRRAK i 4 tromjesečna biltena 
InfoSmart. Distribuirane informacije odnosile 
su se na raspisane natječaje, mogućnost 
izobrazbe, informacije o skupovima i 
događanjima i sl. Tijekom godine objavljeno 
je ukupno 170 informacije na internetskoj 
stranici te je 145 informacija prosljeđeno 
putem e-dostavnih lista koje su podijeljene po 
županijama, a sadrže ukupno 743 korisnika.

Nadalje, članovi Mreže bili su 
kontinuirano dostupni korisnicima 
putem Info točaka u sjedištima 
organizacija i to u udruzi Smart svaki 
radni dan, u udruzi Delta svakog 

ponedjeljka i u udruzi Pokretač utorkom i 
četvrtkom - održano je ukupno 38 info-točaka.
Kroz Infotočke tijekom 2011.g. ukupno je 
postavljeno 382 različita upita. Na izravno 
pružanje informacija kroz postavljene upite 
trajala je ukupno 158 sati.
Ukupno je na različite oblike informiranja 
utrošeno 554 sata.
Vezano uz savjetovanje tijekom godine 
postavljeno je 107 upita, a za stručne 
odgovore na njih i savjetovanje utrošeno je 99 
sati.

Savjetovanje se najčešće koristilo za sljedeća 
područja: osnivanje i registracija udruge, 
poslovanje udruge, vođenje financijske 
dokumentacije, promjena statuta i preustroj, 
prikupljanje sredstava EU projekti i sl.
Provedeno je 26 cjelodnevnih i poludnevnih 
radionica. Sve obrađene teme odnosile su se 
na organizacijski razvoj.

Ukupno vrijeme izobrazbe iznosi 158 sati, a na 
radionicama je sudjelovalo 417 sudionika.
U cilju prezentiranja programa organizirano 
je 9 mobilnih timova u većim gradovima u 
sve tri županije. Svaki mobilni tim uključivao 
je sastanak s predstavnicima općine ili 
grada, sastanak s udrugama i poziv lokalnim 
medijima. Na prezentacijama je na taj način 
sudjelovalo 49 sudionika.
Tijekom godine nastavljena je aktivnost vezana 
uz vidljivost Programa što se u prvom redu 
odnosi na izradu i diseminaciju mjesečnog 
biltena Mrrak.Info. U 2010. godini izrađen je i 

radio jingl koji je i u 2011. godini 
emitiran tijekom mjeseca studenog 
i prosinca na 3 radio postaje u 3 
županije.
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Decentralizirani model 
financiranja razvoja 
civilnog društva u 
Republici Hrvatskoj

Nacionalna zaklada od 2007. godine provodi 
Decentralizirani model financiranja razvoja 
civilnoga društva u Republici Hrvatskoj kroz 
partnerstvo sa četiri regionalne zaklade. 
Partnerstvo je nastavljeno i u 2011. godini 
decentralizacijom financijskih sredstava za 
natječaj za građanske inicijative "Naš doprinos 
zajednici". 

Regionalne zaklade – partneri Nacionalne 
zaklade:
Regionalna zaklada za lokalni razvoj Zamah, za 
županije:
Bjelovarsko-bilogorsku, Karlovačku, 
Koprivničko-križevačku, Krapinsko-zagorsku, 
Međimursku, Sisačko-moslavačku, Varaždinsku, 
Zagrebačku i Grad Zagreb

Zaklada Kajo Dadić, za županije:
Dubrovačko-neretvansku, Splitsko-
dalmatinsku, Šibensko-kninsku i Zadarsku

Zaklada za poticanje partnerstva i razvoja 
civilnog društva za županije:
Istarsku, Ličko-senjsku i Primorsko-goransku

Zaklada za razvoj lokalne zajednice Slagalica, 
za županije:
Brodsko-posavsku, Osječko-baranjsku, 
Požeško-slavonsku, Virovitičko-
podravsku i Vukovarsko-srijemsku

U 2011. godini regionalne zaklade raspisale su 
po 2 natječaja za prijavu građanskih inicijativa 
"Naš doprinos zajednici" i to 15. travnja i 15. 
rujna 2011. godine.

Građanska inicijativa:
•	jednokratna	akcija,	može	trajati	najviše	do	3	

mjeseca
•	potiče	razvoj	lokalne	zajednice	i	

dobrovoljni/volonterski rad i uključivanje 
većeg broja građana; konkretno rješava 
problem u lokalnoj zajednici čime se 
poboljšavaju uvjeti i kvaliteta življenja u toj 
zajednici; koristi potencijale lokalnog, javnog 
i profitnog sektora;
•	visina	financijske	podrške	do	13.000,00	kn;
•	prijaviti	se	mogu	udruge	(osim	udruga	koje	

su registrirane po posebnim propisima), 
zaklade, ustanove (osim privatnih), mjesni 
odbori u kojima se aktivnosti pokreću 
od strane same organizacije/institucije ili  
zainteresirane skupine građana koje djeluju 
u ili pri toj organizaciji/instituciji.

Odobrena financijska podrška za 129 inicijativa 
u svih 21 županija u RH, u ukupnom iznosu od 
1.582.804,59 kn.

Nositelji aktivnosti: 79 udruga (61%); 17 
mjesnih odbora (13%); 34 ustanove (26%)
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* 1 odobrena inicijativa neće biti provedena zbog odustajanja      

Naziv zaklade
Ukupno 

prijavljeno

Odbijeno 
zbog 

nezadovo-
ljavanja 

propisanih 
uvjeta 

Upućeno na 
procjenu

Odbijeno 
nakon 

procjene Odobreno
Odobreni iznos 

(kn)

Regionalna zaklada za lokalni 
razvoj "Zamah", Zagreb 177 34 143 103 40 482.744,00

Zaklada za razvoj lokalne 
zajednice "Slagalica",  Osijek 132 34 98 68 30(29)* 369.595,15

Zaklada "Kajo Dadić", Split 104 13 91 61 30 353.760,00

Zaklada za poticanje 
partnerstva i razvoja ciivlnog 
društva, Pula 85 25 60 30 30 376.705,64

UKUPNO 498 106 392 262 130 (129)* 1.582.804,79

Komisija za procjenu kvalitete prijava 
Regionalne zaklade za lokalni razvoj "Zamah" 
iz Zagreba od ukupno 177 zaprimljenih prijava 
na dva raspisana natječaja procjenjivala 
je ukupno 143 prijave koje su zadovoljile 
propisane uvjete natječaja te je nakon 
procjene 40 prijava ostvarilo financijsku 
podršku za provedbu građanskih inicijativa na 
području Bjelovarsko-bilogorske, Karlovačke, 
Koprivničko-križevačke, Krapinsko-zagorske, 
Međimurske, Sisačko-moslavačke, Varaždinske, 
Zagrebačke županije i Grada Zagreba u 
ukupnom iznosu od 482.744,00 kn.

Komisija za procjenu kvalitete prijava Zaklade 
za razvoj lokalne zajednice "Slagalica" iz 
Osijeka od ukupno 132 zaprimljene prijave na 
dva raspisana natječaja procjenjivala je ukupno 
98 prijava koje su zadovoljile propisane uvjete 
natječaja te je nakon procjene 29 prijava 
ostvarilo financijsku podršku za provedbu 
građanskih inicijativa na području Brodsko-
posavske, Osječko-baranjske, Požeško-
slavonske, Virovitičko-podravske i Vukovarsko- 
srijemske županije u ukupnom iznosu od 
369.595,15 kn.

Komisija za procjenu kvalitete prijava 
Zaklade "Kajo Dadić" iz Splita od ukupno 104 
zaprimljene prijave na dva raspisana natječaja 
procjenjivala je ukupno 91 prijavu koja je 
zadovoljila propisane uvjete natječaja te je 
nakon procjene 30 prijava ostvarilo financijsku 
podršku za provedbu građanskih inicijativa na 
području  Dubrovačko-neretvanske, Splitsko-
dalmatinske, Šibensko-kninske i Zadarske 
županije u ukupnom iznosu od 353.760,00 kn.

Komisija za procjenu kvalitete prijava Zaklade 
za poticanje partnerstva i razvoja civilnog 
društva iz Pule od ukupno 85 zaprimljenih 
prijava na dva raspisana natječaja procjenjivala 
je ukupno 60 prijava koje su zadovoljile 
propisane uvjete natječaja te je nakon 
procjene 30 prijava ostvarilo financijsku 
podršku za provedbu građanskih inicijativa na 
području Istarske, Ličko-senjske i Primorsko-
goranske županije u ukupnom iznosu od 
376.705,64 kn.
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D Podrška razvoju međusektorske i međunarodne 
suradnje

Indeks održivosti 
civilnoga društva

Istraživanje pod nazivom Indeks održivosti 
civilnoga društva za središnju i istočnu 
Europu i Euro-Aziju dio je višegodišnjeg 
operativnog djelovanja USAID-ovog Ureda za 
Europu i Euro-Aziju, a koje se provodi u svrhu 
procjenjivanja stupnja razvijenosti civilnoga 
društva u zemljama navedene regije - od 
Baltika do središnje Azije. Prikupljeni i obrađeni 
podaci za svaku zemlju predstavljaju tako 
značajan izvor informiranja, kako samog 
USAID-a, tako i svih drugih zainteresiranih 
dionika: međunarodnih organizacija i 
donatora, mreža organizacija civilnoga društva, 
kao i istraživača ili drugih zainteresiranih 
pojedinaca.

Kroz analizu sedam 
dimenzija važnih 
za ostvarivanje 
održivosti civilnoga 
društva, istraživanje 
omogućuje 
naglašavanje 
prednosti, ali i 
nedostataka u 
razvoju civilnoga 

društva. Istovremeno, indeksacija olakšava 
usporedbe rezultata s drugim zemljama, kao 
i unutar iste zemlje u dužem vremenskom 
razdoblju. Na ovaj način, iako uz određena 

metodološka ograničenja, Indeks predstavlja 
značajno oruđe u razumijevanju i praćenju 
održivosti civilnoga društva. 

Sukladno vlastitim ciljevima i dosadašnjoj 
praksi prema kojoj USAID u provedbi 
istraživanja Indeks održivosti civilnoga 
društva teži operativni dio poslova prenijeti 
na lokalne partnere, Nacionalna je zaklada 
za razvoj civilnoga društva od 2009. godine 
preuzela provedbu godišnje procjene 
razvijenosti civilnoga društva (Indeksa). Indeks 
se provodi u suradnji s USAID-om i njihovim 
provedbenim organizacijama, a uz uključenost 
predstavnika organizacija civilnoga društva 
i ostalih relevantnih dionika. U 2011. godini 
tako je dovršen izvještaj o održivosti civilnoga 
društva u Republici Hrvatskoj u 2010. godini, 
za potrebe godišnje publikacije u izdanju 
USAID-a. Publikacija je dostupna i na sljedećoj 
internetskoj stranici:
http://www.usaid.gov/locations/europe_
eurasia/dem_gov/ngoindex/.

Prema rezultatima istraživanja, ukupna ocjena 
održivosti civilnoga društva u Republici 
Hrvatskoj ostala je na istoj razini u odnosu 
na prethodnu godinu, odražavajući trend 
stabilnosti Indeksa, odnosno postupnog 
i kontinuiranog približavanja razvijenijim 
društvima u Europi. Time je procjena civilnoga 
društva u Republici Hrvatskoj ostala vrlo blizu 
statusu stabilnog, strukturiranog i održivog 
sustava.

Indeksacija olakšava 
usporedbe rezultata s 
drugim zemljama, kao 
i unutar iste zemlje u 
dužem vremenskom 
razdoblju
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Program volontiranja 
predstavnica/
predstavnika organizacija 
civilnoga društva 
u IMPACT uredu u 
Bruxellesu
Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva 
i IMPACT – Europski centar za međusektorsku 
suradnju osnovali su IMPACT ured u Bruxellesu 
s ciljem promicanja i potpore povezivanju 
organizacija civilnoga društva iz Republike 
Hrvatske i regije jugoistočne Europe s 
organizacijama iz Europske unije. Prateći dobru 
praksu drugih sličnih ureda, spomenuti IMPACT 
ured svojim djelovanjem nastoji ostvariti 
povezanost organizacija civilnoga društva iz 
Republike Hrvatske i regije s organizacijama iz 
Europske unije, ostvariti dijalog s institucijama 
Europske unije, utjecati na prepoznavanje 
interesa organizacija civilnoga društva iz 
Republike Hrvatske i regije u Europskoj uniji te 
povećati interes organizacija civilnoga društva 
Republike Hrvatske i regije za Europsku uniju. 
Ovime se ostvaruju bitni ciljevi djelovanja 
Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva, 

a stvaraju i pretpostavke daljnjeg 
razvoja aktivnog građanstva u 
Republici Hrvatskoj, ali i čitavoj 
regiji. 

U suradnji s organizacijom 
European Citizens Action 
Service (ECAS) iz Bruxellesa, 
Nacionalna zaklada za razvoj 
civilnoga društva pokrenula je u 2011. 
godini Program volontiranja predstavnica/
predstavnika organizacija civilnoga društva u 
IMPACT uredu u Bruxellesu. Time je Nacionalna 
zaklada željela potaknuti aktivnije sudjelovanje 
hrvatskih organizacija civilnoga društva u 
procesu integriranja Hrvatske u Europsku 
uniju te njihovo bolje povezivanje s krovnim 
organizacijama i mrežama koje djeluju na 
razini Europske unije u Bruxellesu.

Ovaj je Program bio usmjeren isključivo 
predstavnicima/predstavnicama organizacija 
civilnoga društva iz postojećih mreža/saveza/
koalicija/koordinacija udruga u Republici 
Hrvatskoj koje djeluju u sljedećim područjima:

•	 ljudska	prava
•	 zaštita	okoliša	i	prirode	te	održivi	razvoj
•	 kultura
•	 zaštita	i	promocija	zdravlja
•	 mediji
•	 volonterstvo
•	 ublažavanje	siromaštva	i	društvene	

isključivosti
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U sklopu ovog Programa, u IMPACT uredu 
u Bruxellesu volontirali su predstavnici/
predstavnice 6 udruga iz RH.

Volonteri su tijekom 2011. godine putem 
opisanog Programa boravili u Bruxellesu u 
dvotjednim intervalima u razdoblju između 
lipnja i studenog 2011. godine te provodili 
sljedeće aktivnosti:
•	 izvještavanje	o	mogućnostima	uključivanja	

hrvatskih organizacija civilnoga društva u 
postupke donošenja i/ili praćenja javnih 
politika u Europskoj uniji, uključujući 
mogućnosti financiranja

•	 lobiranje	za	promjene	i	prilagodbe	
koje mogu pomoći ravnomjernijem i 
kvalitetnijem razvoju organizacija civilnoga 
društva u područjima u kojima djeluje 
vlastita mreža/savez/koalicija/koordinacija

•	upoznavanje	i	povezivanje	s	potencijalnim	
partnerima za provedbu programa/
projekata iz svojeg djelokruga rada na 
području Europske unije

•	detaljno	praćenje	postupka	pridruživanja	
Hrvatske, s posebnim osvrtom na ulogu  
organizacija civilnoga društva

•	priprema	i	izrada	završnog	izvještaja	
o obavljenim poslovima u Bruxellesu i 
prijedlozi za daljnja djelovanja.

Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga 
društva ovim Programom pridružila se 
brojnim institucijama u Republici Hrvatskoj u 
obilježavanju 2011. godine koju je Europska 
komisija proglasila Europskom godinom 
volontiranja.

Djelovanje Hrvatske 
mreže za suradnju na 
Euro-Mediteranu u 2011. 
godini 
Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga 
društva, sukladno prijedlogu Ministarstva 
vanjskih poslova i europskih integracija, na 
osnivačkom sastanku u siječnju 2009. godine, 
izabrana je za nacionalnog koordinatora 
Hrvatske mreže za suradnju na Euro-
Mediteranu. Aktivnosti Hrvatske mreže za 
suradnju na Euro-Mediteranu odvijaju se 
kroz Euro-mediteransku zakladu za dijalog 
među kulturama Anna Lindh, sa sjedištem u 
Aleksandriji, u Egiptu, kao okvir multilateralnog 
partnerstva u okviru Unije za Mediteran 

koji se institucionalno nadovezuje na Euro-
mediteransko partnerstvo, poznatije pod 
nazivom Barcelonski proces. Hrvatska mreža za 
suradnju na Euro-Mediteranu promiče dijalog, 
znanje i različitost među kulturama euro-
mediteranske regije kroz razvijanje tolerancije 
i otvorenosti prema novim spoznajama, 
religijama, kulturama i vrijednostima. Hrvatska 
mreža se također zalaže za promicanje i zaštitu 
ljudskih prava i osnovnih sloboda.

Zainteresiranost i velik broj novih članova u 
sve tri godine postojanja svrstalo je Hrvatsku 
mrežu u najbrže rastuće nove nacionalne 
mreže Zaklade Anna Lindh (ALF), s već 50-tak 
članova do kraja 2009. godine te 91 članom u 
rujnu 2011. godine. Time se Hrvatska mreža u 
nepune tri godine postojanja približila statusu 
velike mreže koji ima tek nekoliko zemalja-
članica Unije za Mediteran.
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Hrvatska mreža u svojem članstvu 
odražava raznolikost civilnoga društva 
kojeg okuplja, i to u sljedećim područjima 
djelovanja: međunarodni i kulturni odnosi 
u euro-mediteranskoj regiji, baština, religija, 
sveučilište i istraživački instituti, ljudska prava, 
demokracija i razvoj zajednice, umjetnost, 
mladi, obrazovanje, rod, okoliš i održivi razvoj 
te mediji. Osim toga, Hrvatska mreža je i 
nadalje otvorena za sve institucije, organizacije 
i druge partnere koji se pridržavaju načela 
i misije Hrvatske mreže, a djeluje na načelu 
demokratskih, pluralističkih i multilateralnih 
vrijednosti te u prvom redu predstavlja dionike 
civilnoga društva.

U 2011. godini, a na osnovi Plana razvoja i 
aktivnosti, pripremljeno je i održano središnje 
događanje Hrvatske mreže za tekuće razdoblje 
- međunarodna konferencija pod nazivom 
'Civilno društvo Mediterana - jamstvo dijaloga 
i suradnje'. Ovaj skup, kao godišnja aktivnost 
usmjerena daljnjem razvoju mreže i pregledu 
postignutih rezultata u području doprinosa 
civilnoga društva razvoju multikulturalizma,  
održan je u IMPACT - Europskom centru za 
međusektorsku suradnju u Zadru, 14. i 15. 
srpnja 2011. godine, uz sudjelovanje članova 
Hrvatske mreže te gostiju-predavača iz 
nacionalnih mreža drugih zemalja, članica 
Unije za Mediteran. Ukupno je konferencija 
okupila četrdesetak članova Hrvatske mreže 
za suradnju na Euro-Mediteranu, predstavnike 
drugih nacionalnih mreža iz zemalja sjevernog 
i južnog Mediterana, a koje su članice Zaklada 
Anna Lindh (ALF), kao i direktor agencije 
Gallup Europe. 

Konferencija 'Civilno društvo Mediterana 
- jamstvo dijaloga i suradnje' imala je za 
cilj raspraviti ulogu organizacija civilnoga 
društva u uklanjanju stereotipa, promicanju 
dijaloga, znanja i različitosti među kulturama te 
razvoju tolerancije. Osim toga, na Konferenciji 
su razmijenjena iskustva i informacije o 
aktivnostima organizacija civilnoga društva na 
području Euro-Mediterana, čime je iskorištena 
prigoda da se organizacije civilnoga društva 

međusobno upoznaju s radom, povežu te 
zajednički razmotre rješenja i odgovore na 
izazove koji stoje pred zemljama Mediterana, 
tražeći odgovore na pitanja izgradnje 
demokratskoga i slobodnoga društva. Na 
konferenciji je u sklopu tematskih sjednica 
bilo govora i o ulozi medija u prikazivanju 
djelovanja aktivnog građanstva, razmotrena 
su pitanja prijenosa znanja i iskustava iz 
tranzicijskih zemalja vezana uz aktivno 
građanstvo te su ponuđena i neka rješenja za 
povećanje mobilnosti umjetnika i mogućnosti 
unaprijeđenja kulturne razmjene na području 
Euro-Mediterana.

U sklopu predviđenih aktivnosti u 2011. godini 
nastavilo se i redovito savjetovanje s članovima 
Hrvatske mreže, prije svega putem godišnjeg 
sastanka, koji je održan neposredno prije 
početka konferencije, 14. srpnja 2011. godine 
u Zadru. Na sastanku je bilo riječi i o nužnim 
modifikacijama Pravilnika Hrvatske mreže 
za suradnju na Euro-Mediteranu, koji je bilo 
potrebno uskladiti s preporukama Strategije 
razvoja ALF-a za 2010-2011 godinu, prije svega 
u području reguliranja izbora koordinatora 
te načina regionalizacije aktivnosti. Osim 
toga, prije sastanka je proveden postupak 
potvrđivanja članstva u Hrvatskoj mreži, kao 
obveza preuzeta na inicijativu Tajništva ALF-a, 
a u svrhu dodatnog povećanja kohezije unutar 
članstva te provjere svih važnih informacija 
o organizacijama-članicama. Nakon 
sastanka, a prema prethodno pripremljenom 
obrascu koji je Tajništvo ALF-a uputilo svim 
koordinatorima 43 zemlje-članice, Nacionalna 
zaklada provela je anketu o zadovoljstvu 
članova mreže djelovanjem nacionalnog 

Civilno društvo Mediterana
jamstvo dijaloga i suradnje



58

G
od

išn
ji 

iz
vj

eš
ta

j 2
01

1

Pr
og

ra
m

i p
od

rš
ke

koordinatora. Prema rezultatima koji su pristigli 
u Nacionalnu zakladu, članovi Hrvatske mreže 
procjenjuju da je Koordinator nacionalne 
mreže uspješan u vođenju i koordinaciji 
Mreže (u više od 90% odgovora, od kojih 
50% odgovora 'jako'), da je Pravilnik Hrvatske 
mreže osigurao sudjelovanje članstva u 
odlučivanju i aktivnostima, odnosno provedbi 
ciljeva Hrvatske mreže (56% odgovora 'u 
potpunosti', 37% odgovora 'djelomično') te 
da su na upite za informacijama ili potrebnom 
pomoći odgovore dobijali na vrijeme te na 
zadovoljavajući način (87% odgovora 'da', a 
13% 'djelomično'). 

Predstavnici Nacionalne zaklade u svojstvu 
koordinatora Hrvatske mreže sudjelovali su 
i na godišnjem sastanku 43 koordinatora 
nacionalnih mreža Zaklade Anna Lindh, koji 
je održan od 20. do 23. listopada 2011. u 
Krakovu, Poljska, a na kojem se raspravljalo 

o dosadašnjim i budućim aktivnostima 
ALF-a. Prema izvještajima s radnih grupa 
organiziranih u sklopu ovog sastanka, a koje 
su obuhvatile prijedloge za daljnju razradu 
strateških smjernica ALF-a za sljedeće 
razdoblje, kao i novu organizacijsku strukturu, 
može se zaključiti da će se predložena 
strategija ALF-a za naredno razdoblje dodatno 
razraditi i značajnije mijenjati u nekim svojim 
komponentama.
U skladu s rečenim, očekujemo da će i u 
sljedećem razdoblju djelovanja Hrvatske 
mreže za suradnju na Euro-Mediteranu biti 
nastavljen trend porasta članstva, suradnje na 
različitim projektima i inicijativama u sklopu 
Zaklade Anna Lindh te uspješnog zalaganja 
za razvoj društvene, ljudske i kulturne 
dimenzije euromediteranskog partnerstva kao 
i promicanja dijaloga među kulturama euro-
mediteranske regije, kao neizostavnog dijela 
međunarodnih integracija Republike Hrvatske.

Radionica o praktičnim 
metodama uključivanja 
građana u javne rasprave 
o prioritetima 
društvenog razvoja 
lokalne zajednice
Nacionalna zaklada organizirala je 15. 
lipnja 2011. godine u IMPACT - Europskom 
centru za međusektorsku suradnju u Zadru 
radionicu o praktičnim metodama uključivanja 
građana u javne rasprave o prioritetima 
društvenog razvoja lokalne zajednice koju 
je vodila međunarodna stručnjakinja dr. 
Carolyn Lukensmeyer, osnivačica neprofitne 
organizacije America Speaks.

Sudionici radionice bili su:
•	predstavnici	općina	i	gradova	do	30.000	

stanovnika koje je Nacionalna zaklada 
u prethodnim godinama nagradila za 
primjere dobre prakse u razvoju sudioničke 
demokracije i suradnje s građanima i 
organizacijama civilnoga društva i

•	predstavnici	Regionalnih	mreža	koje	u	
partnerstvu sa Nacionalnom zakladom 
provode Program regionalnog razvoja i 
jačanja sposobnosti organizacija civilnoga 
društva na lokalnoj i regionalnoj razini.

Cilj radionice bio je naučiti kako organizirati 
učinkovitu javnu raspravu i savjetovanje s 
građanima oko prioriteta razvoja lokalne 
zajednice te koje se potrebe mogu financirati iz 
nacionalnih fondova i fondova Europske unije. 
Radionica je pružila informacije o načinima 
izbora i strukturiranja skupine građana za 
savjetovanje te načinima vođenja procesa 
savjetovanja. Nadalje, prikazani su načini 
analiziranja prikupljenih podataka tijekom 
savjetovanja i načini praćenja provedbe 
utvrđenih prioriteta te uključivanja građana u 
sam proces praćenja.
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Izobrazba o 
samofinanciranju udruga

Nacionalna zaklada u 2011. godini, zbog 
smanjenja financijskih sredstava, suočila se s 
potrebom da za svoje korisnike institucionalnih 
podrški osmisli model ublažavanja mogućih 
negativnih posljedica na daljnje djelovanje 
udruga. 

Navedenim modelom u 2011. godini 
ugovoren je smanjeni iznos institucionalne 
podrške isključivo ili u najvećem dijelu u 
troškovima koji su planirani u skupini troškova 
"Samofinanciranje". 

Kako bi se na primjereni način nastavili 
pozitivni procesi upravo u području 
samofinancirajućih aktivnosti, Nacionalna 

zaklada u suradnji sa British Councilom u 
Republici Hrvatskoj organizirala je ciklus 
od dva dvodnevna seminara o provedbi 
programa samofinanciranja i razvoja 
društvenog poduzetništva za sve organizacije 
– korisnice institucionalne podrške pod  
vodstvom britanskih i domaćih stručnjaka za 
područje razvoja društvenoga poduzetništva.

Izobrazba je održana u British Councilu u 
Zagrebu 10. i 11. siječnja 2011. godine te 7. 
i 8. veljače 2011. u Zagrebu. Tom prigodom 
održana su dva modula na temu "Planiranje 
društvenog poduzetništva". Sudionici 
predavanja, njih 90-ak, imali su prigodu 
čuti o stranim i domaćim iskustvima sa 
poduzetništvom koje omogućuje društvenu 
promjenu, a ostvaruje se putem društvenih 
poduzeća, zadruga, odnosno društvenih 
poduzetnika.
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Za umreženo civilno 
društvo

U 2011. godini nastavljena je uspješna 
suradnja s organizacijom European Citizen 
Action Service (ECAS) iz Bruxellesa s ciljem:

•	promoviranja	i	predstavljanja	potreba	te	
aktivnog uključivanja organizacija civilnoga 
društva Republike Hrvatske i ostalih dionika 
uključenih u Regionalnu mrežu donatora 
i podržavatelja razvoja lokalnih zajednica 
i filantropije u jugoistočnoj Europi u 
procesima donošenja javnih politika na 
razini Europske Unije

•	organiziranja	stažiranja	predstavnika	
organizacija civilnoga društva iz Republike 
Hrvatske u IMPACT uredu u Bruxellesu

•	osiguranja	izobrazbe	o	načinima	korištenja	
sredstava strukturnih i kohezijskih fondova 
EU, a naročito Europskog socijalnog fonda 
za predstavnike organizacija civilnoga 
društva iz Republike Hrvatske

•	sufinanciranja	djelovanja	IMPACT	–	
regionalnog ureda za međusektorsku 
suradnju i dijalog u Bruxellesu. 

Razvoj filantropije i 
društvenih inovacija

Nacionalna zaklada je krajem 2011. godine 
uspostavila suradnju s Interaction Institute for 
Social Change iz Bostona (SAD) u području:

1. promoviranja i predstavljanja djelovanja 
Nacionalne zaklade i organizacija 
civilnoga društva iz Republike Hrvatske u 
Sjedinjenim Američkim Državama;

2. financiranja programa razvoja filantropije 
i društvenih inovacija kroz uključivanje 
hrvatske dijaspore iz SAD-a, udruživanje 
sredstava s međunarodnim donatorima, 
organizacije programa razmjene znanja 
te zajedničko provođenje projekata 
i programa vezanih za razvoj kulture 
davanja u općekorisne svrhe;

3. podrške i provedbe programa vezanih uz 
razvoj filantropije i društvenih inovacija u 
Republici Hrvatskoj.
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Razvoj međusektorske 
suradnje

U cilju razvoja programa izobrazbe za 
predstavnike sva tri sektora u društvu (javni, 
nevladin, neprofitni i profitni) Nacionalna 
zaklada je u 2011. godini nastavila poslovnu 
suradnju s Uredom UNDP-a u Hrvatskoj u 
području razvoja kapaciteta i programskih 
modula u IMPACT – Europskom centru za 
međusektorsku suradnju u Zadru.

 
IMPACT - Europski centar za međusektorsku 
suradnju u 2011. godini nastavio je sa radom 
na poticanju i razvoju međusektorske suradnje. 
Održani su brojni sastanci, javne rasprave, 
okrugli stolovi, seminari  i konferencije 
o ključnim dostignućima i izazovima na 
području međusektorske suradnje, partnerstva, 
društveno odgovornog poslovanja, razvoja 
civilnoga društva, korištenja i upravljanja 
sredstvima iz međunarodnih fondova i 
EU. Događanja su organizirana u suradnji 
s predstavnicima javnog, poslovnog i 
neprofitnog sektora. 

Kalendar događanja u IMPACT 
centru:

 
•	Radionica	za	zaposlenike	tvrtke	Maraska	d.d.	i	

Koestlin Osijek, 22. siječnja 2011. godine 
 
•	Koordinacijski	sastanak	s	regionalnim	

mrežama partnerima u provedbi Programa 
regionalnog razvoja Nacionalne zaklade za 
razvoj civilnoga društva, 21.-22. veljače 2011. 
godine 

•	Koordinacijski	sastanak	s	regionalnim	
zakladama partnerima u provedbi Programa 
decentralizacije dodjele financijskih potpora 
za razvoj civilnoga društva, 24.-25. veljače 
2011. godine.
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•	Prezentacija	projekta	LAG-a	otoka	zadarskog	
arhipelaga,  9. ožujka 2011. godine

•	Radionica	"Igre	za	sunčane	dane“,	19.	ožujka	
2011. godine 

•	Konferencija	"Zeleni	dijalog":	Vode	u	Hrvatskoj	
– kako upravljati, kako ih sačuvati?“, 19.-20. 
ožujka 2011. godine 

•	Predavanje	"Wake	up,	Shake	up	-	Santosh	
Rao“, 6.-7. travnja 2011. godine 

•	Seminar	"Europa	u	fokusu“,		11.-12.	travnja	
2011. godine 

•"Dani	vježbanja	u	Zadru“,	16.	i	17.	travnja	2011.	
godine 

•	Sastanak	dionika	LAG-a	otoka	zadarskog	
arhipelaga, 18. travnja 2011. godine 

•	Seminar	"Dobre	prakse	savjetovanja	s	
organizacijama civilnog društva u Hrvatskoj 
u postupcima donošenja odluka na lokalnoj 
razini“, 19. i 20. travnja 2011. godine 

•	Radionica	"Upravljanje	projektnim	ciklusom	
metodologijom“), 23.-24. travnja 2011. godine

 
•	Prezentacija	projekta	"Istria	Communicating	

Europe“, 4. svibnja 2011. godine 

•	Okrugli	stol	"Perspektive	proširenja	EU	na	
Jugoistočnu Europu - hrvatska iskustva i 
uloga medija”, 6. svibnja 2011. godine 

•	Godišnja	skupština	Konfederacije	Europskih	
udruga pomorskih kapetana,  7. svibnja 2011. 
godine 

•	Studijski	posjet	"Partnership	actions	for	
biodiversity	protection	in	Western	Balkans",	
25. do 27. svibnja 2011. godine 

•	Seminar	za	zaposlenike	Hrvatskog	zavoda	za	
zapošljavanje, 30.-31. svibnja 2011. godine 

•	Lokalna	konferencija	jadranske	Hrvatske	
"Doprinos žena razvoju i zapošljavanju u 
ruralnim zajednicama", 2.-3.lipnja 2011. 
godine 

•	Izobrazba	o	upravljanju	projektnim	ciklusom	
u IMPACT-u, 9.-10. lipnja i 28.-30. lipnja 2011. 
godine 

•	Sastanak	sa	predstavnicima	regionalnih	
mreža, 14. lipnja 2011. godine 

•	Seminar	"Kako	uključiti	građane	u	javne	
rasprave o prioritetima lokalnog razvoja“,     
15. lipnja 2011. godine

•	Sastanak	dionika	LAG-a	otoka	zadarskog	
arhipelaga, 1. srpnja 2011. godine 

•	Konferencija	Hrvatske	mreže	za	suradnju	na	
Euro-Mediteranu "Civilno društvo mediterana 
– jamstvo dijaloga i suradnje“, 14. i 15. srpnja 
2011. godine 

•	Program	osposobljavanja	za	voditelja	
aerobike, 25. do 28. kolovoza 2011. godine

 
•	Sastanak	dionika	LAG-a	otoka	zadarskog	

arhipelaga, 21. rujna 2011. godine 

•	Tribina	"Devastacija	javnih	prostora	u	RH“,							
1. listopada 2011. godine 
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•	Radionica	Podrška	u	primjeni	mehanizama	
praćenja i evaluacije mjera Nacionalne 
strategije izjednačavanja mogućnosti za 
osobe s invaliditetom od 2007. do 2015. 
godine, 11. listopada  2011. godine 

•	Radionica	o	uključivanju	raznolikosti	u	
radnom okruženju, 27. listopada 2011. 
godine  

•	Seminar	"Podrška	jačanju	održivosti	
organizacija civilnoga društva - iskustva iz 
Hrvatske", 7.-8. studenoga 2011. godine 

•	Savjetodavni	sastanak	za	predstavnike	saveza	
udruga osoba s invaliditetom, 22. studenog 
2011. godine 

•		Seminar	"LAG	kao	udruga	–	sadašnjost	i	
budućnost",  29.-30. studenoga 2011. godine

•	Radionica	"Zapošljavanje	u	institucijama	
Europske unije", 12. prosinca 2011. godine 

 
•	Javna	tribina	"Provođenje	mjere	obveznog	

liječenja ovisnosti u kaznionicama",               
14. prosinca 2011. godine

•	Sastanak	"LAG	otoci	i	priobalje	Zadarske	
županije", 15. prosinca 2011. godine

•	Strateško	planiranje	udruga,	19.-21.	prosinca	
2011. godine 
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Festival DAN D nagradio 
inicijativu Nacionalne 
zaklade  

Međunarodni festival dizajna DAN D u 
organizaciji Društva hrvatskih dizajnera, održan 
11. i 12. lipnja u Staroj klaonici u Zagrebu, 
dodijelio je nagrade za inkluzivni dizajn.

Žiri je istaknuo da ne 
nagrađuje samo dizajn, 
nego cijelu inicijativu.

Prvu nagradu kolektivno su dobili svi timovi 
proizašli iz radionice inkluzivnog dizajna 
"Extra/ordinary design", održane u Zagrebu 
2011. pod pokroviteljstvom British Council 
Hrvatska u sklopu zajedničkog projekta New 
Work	New	Audiences	i	Nacionalne	zaklade	za	
razvoj civilnog društva, u organizaciji Studija 
dizajna Arhitektonskog Fakulteta Sveučilišta 
u Zagrebu i Hrvatskog dizajnerskog društva 
u suradnji s Centrom Helen Hamlyn pri 
akademiji Royal College of Art iz Londona, te 
ustanovom URIHO i Udrugom za promicanje 
inkluzije (UPI). 
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Obrazloženje stručnog žirija:  Nagrađuje se grupa autora i projekata koji su 
rezultat produktivnog modela bliske suradnje i zajedničkog rada naručitelja/
investitora, dizajnera i samih radnika/proizvođača. Kroz format radionice i 
kolektivnog istraživanja nastojalo se već u prvom koraku uskladiti potrebe 
investitora, afirmirati dizajn i razmišljati tržišno.
Predloženi radovi nastavljaju se na već uspostavljenu i provjerenu tradiciju 
naručitelja/proizvođača i realistično prihvaćaju njihove mogućnosti, no 
dizajnom se nastoji unaprijediti funkcionalna i estetska svojstva proizvoda 
i učiniti ih i inventivnijima, kvalitetnijima, pa time i tržišno konkurentnima. 
Radovi se vežu za 'inkluzivni dizajn' i cilj projekta je emancipacija osoba s 
raznim poteškoćama što je za svaku pohvalu, no žiri smatra da spremnost 
investitora na ovakve akcije predstavlja i općenito potencijalno uspješan 
model sinergijskog rada svih aktera u proizvodnji gdje je dizajn jedan od 
integrativnih elemenata. 
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E Podrška kroz informiranje

Nacionalna je zaklada u 2011. godini dala veću podršku aktivnostima koje su poticale snažniju 
vidljivost civilnoga društva u javnosti te propitivala potrebe i mišljenja organizacija  civilnoga 
društve kojima je cilj jačati sposobnosti i znanja neophodnih za razvoj organizacija civilnoga 
društva. U okviru toga programa provedene su sljedeće aktivnosti: organizacija javnih 
savjetovanja, seminara i stručnih programa izobrazbe, redizajn i pokretanje portala Civilno 
društvo, informiranje putem internetske stranice Nacionalne zaklade te izdavanje elektroničkih 
publikacija. 

JAVNO SAVJETOVANJE O IZRADI 
STRATEŠKOG PLANA DJELOVANJA 
NACIONALNE ZAKLADE od 2012. 
do 2015. godine

Ulaskom u posljednju godinu svog 
četverogodišnjeg djelovanja utvđenog 
Strateškim planom od 2008. do 2011. 
godine, Nacionalna zaklada je pozvala sve 
predstavnike zainteresirane javnosti da se 
uključe u internetsko  savjetovanje oko 
predlaganja unapređenja strateških ciljeva 
djelovanja Nacionalne zaklade. 

Internetsko savjetovanje bilo je otvoreno od 
5. do 19. rujna 2011. godine, a cilj mu je  bio 
ocijeniti dosadašnju provedbu Strategije 
djelovanja Nacionalne  zaklade za razdoblje 
2008.-2011. te predložiti nove strateške 
ciljeve i poboljšanja za iduće četverogodišnje 
razdoblje, od 2012. do 2015. godine.  
Nakon provedenog internetskog savjetovanja, 
Nacionalna zaklada nastavila je savjetovanja na 
susretima s predstavnicima zainteresirane 
javnosti održanim u Splitu, Rijeci, Osijeku i 
Zagrebu. 

ANALIZA SAVJETOVANJA

•	99% sudionika ankete informacije o radu 
Nacionalne zaklade dobiva sa službene 
mrežne stranice Nacionalne zaklade. 

•	71% ispitanika prati rad Nacionalne zaklade 
redovito, njih 63% smatra da je provedba 
strateških ciljeva Nacionalne zaklade u 
razdoblju od 2008. do 2011. godine bila vrlo 
uspješna ili uspješna. 

•	68% sudionika(-ca) u e-savjetovanju smatra da 
su natječaji i pozivi Nacionalne zaklade jasni 
i s kvalitetnim uputama te da u potpunosti 
odgovaraju stvarnim potrebama u društvu i 
kapacitetima organizacija civilnoga društva. 

•	Njih čak 89% misli da bi strateški 
ciljevi Nacionalne zaklade i u idućem 
četverogodišnjem razdoblju trebali ostati isti. 

•	Najveći broj sudionika u savjetovanju smatra 
da bi Nacionalna zaklada trebala nastaviti 
prioritetno financirati institucionalne podrške, 
a potom i projekte u području demokratizacije 
i razvoja civilnoga društva.
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Kalendar objave natječaja 
i poziva za iskaz interesa 
u 2011. godini

Kao i svih proteklih godina, Nacionalna zaklada 
objavila je Plan dodjele sredstava i kalendar 
objave natječaja i poziva za iskaz interesa u 
2011. godini. Praksa je to kojom se ciljana 
javnost prije same objave javnih natječaja i 
poziva informira o mogućnostima financiranja 
koje se u toj godini mogu ostvariti iz sredstava 
Nacionalne zaklade.

Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga 
društva, sukladno svojim strateškim ciljevima 
najavila je  raspisavanje ukupno 4 natječaja 
(uključujući i Decentralizirani model) i to 3 
za dodjelu financijskih oblika podrški i 1 za 
dodjelu nagrada te 4 poziva za iskaz interesa 
za suradnju.
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U 23 broja koliko je izašlo u 2011. godini, 
novine su informirale o gotovo 300 događanja 
koje su organizirale udruge ili koje su od velike 
važnosti za civilno društvo. Također, u početku 
2011. godine, Nacionalna zaklada je izdala u 
tiskanom izdanju sve elektroničke novine iz 
prethodne godine kao vremenik podataka o 
radu civilnoga društva za tu godinu. 

U 2011. proširen je krug primatelja elektroničke 
pošte Nacionalne zaklade uključivanjem tijela 
državne uprave, davatelja financijskih podrški, 
donatora, novinara, organizacija civilnoga 
društva na lokalnim i regionalnim razinama, 
tijela lokalne vlasti i zaintetresirane javnosti.

Elektroničke novine 
Civilno društvo

Nacionalna zaklada je u 2011. godini 
nastavila s izdavanjem elektroničkih novina 
Civilno društvo kako bi sveukupnu javnost 
informirala o radu organizacija civilnoga 
društva koje financira. Elektroničkim novinama 
kao informacijskim medijem javnost je 
imala prigodu svaka dva tjedna upoznati 
se s aktualnostima vezanim uz građanske 
inicijative, kampanje, stajališta i intervjue, 
reagiranja, medijske projekte, prikaze 
projekata, konferencija te javnih događanja u 
organizaciji udruga. 
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Posjećenost internetskoj 
stranici u 2011. godini

Prema pokazateljima ankete koju je provela 
Nacionalna zaklada prigodom savjetovanja 
o svojim strateškim ciljevima, 99 % 
ispitanika je izjavilo da informacije o radu 
Nacionalne zaklade dobiva putem njezine 
službene stranice. Pokazatelj je to ažurnosti i 
informativnosti sadržaja internetske stranice 
koja uz službene obavijesti sadrži i niz 
edukativnih sadržaja  korisnih i zanimljivih 
organizacijama civilnoga društva.

Nacionalna je zaklada u 2011. godini zabilježila 
kontinuitet i stabilnost posjeta svojoj 
internetskoj stranici. Mjesečno je stranica 
zabilježila prosječan broj posjeta do 20.000 
posjetitelja.

posjećenost službene
stranice Nacionalne
zaklade



70

G
od

išn
ji 

iz
vj

eš
ta

j 2
01

1

Pr
og

ra
m

i p
od

rš
ke

Programska i financijska 
vrednovanja 

Tijekom 2011. godine Nacionalna zaklada 
provela je 27 redovitih programskih i 
financijskih vrednovanja djelovanja udruga, 
5 financijskih vrednovanja za uvjetno 
odobrene institucionalne podrške i 12 
financijskih vrednovanja za udruge kojima je 
institucionalna podrška odobrena uz dodatno 
praćenje.

Nacionalna zaklada tijekom provedbe 
odobrenih višegodišnjih institucionalnih 
podrški provodi programsko i financijsko 
vrednovanje provedbe podrški. Temeljem 
rezultata provedenog vrednovanja utvrđuju 
se osnove za produljenje odnosno nastavak 
financiranja institucionalne podrške u idućoj 
godini.

Provedena programska vrednovanja pokazala 
su da glavnina udruga nije imala poteškoća 
u radu, nedostaci su uočeni samo u jednoj 
udruzi. Dodatnim angažmanom udruge uz 
suradnju s Nacionalnom zakladom poteškoće 
su uspješno otklonjene.
 

Nedostaci vezani uz financijsko poslovanje 
uočeni su u 18 udruga. Udruge su uočene 
nedostatke otklonile u propisanom roku što 
je utvrđeno dostavljenom dokumentacijom 
ili u ponovljenom vrednovanju Nacionalne 
zaklade.

Financijska vrednovanja provedena su i u 
udrugama koje su institucionalnu podršku 
na natječaju 2010. godine dobile uz uvjet da 
isprave uočene manje propuste i poboljšaju 
financijsko poslovanje. Tako je tijekom 2011. 
godine održano i 5 financijskih vrednovanja 
za uvjetno odobrene institucionalne podrške 
i 12 financijskih vrednovanja u udrugama 
kojima je podrška odobrena uz napomenu da 
će se provesti dodatno praćenje financijskog 
poslovanja. Sve udruge su u propisanom roku 
otklonile uočene nedostatke.

 

F Nadzor nad provedbom odobrenih podrški
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Povrat neutrošenih ili 
nenamjenski utrošenih 
sredstava 

Nacionalna zaklada sustavno vrednuje 
programski i financijski dio provedbe 
odobrene podrške u cilju utvrđivanja 
učinkovitosti ulaganja i razine promjena koje 
su se u lokalnoj zajednici i društvu  dogodile 
zahvaljujući provedbi podrške kako bi na 
osnovu toga prilagodila prioritete i načine 
odobravanja  financijskih podrška kojima 
ostvaruje svoju temeljnu svrhu i misiju 
djelovanja. 

S tim u vezi Nacionalna zaklada će zatražiti 
povrat sredstva za provedbu odobrene  
podrške u slučaju kada utvrdi nenamjenski 
utrošena sredstva koji se odnosi na  
nesukladno utrošena sredstva odnosno 
sredstva koja su utrošena s drugom namjenom 
od onoga što je ugovoreno specifikacijom 
troškova provedbe podrške koja je sastavni dio 
ugovora/sporazuma  ili koja se iako ugovorena 
i isplaćena, nisu utrošena na provedbu 
odobrene podrške. Takav povrat  sredstava 
se ne traži u slučajevima kada je iznos 
neutrošenih sredstava manji od Kn 100,00. 

U 2011. godini 50 organizacija civilnoga 
društva koje je financirana Nacionalna zaklada 
vratilo je Kn 119.204,24 neutrošenih sredstava.

Nacionalna zaklada je kontinuiranim radom 
i stručnom podrškom uspjela u protekle 
četiri godine podići razinu sposobnosti svih 
organizacija civilnoga društva kojima su 
odobrena financijska sredstva za provedbu 
projekata, suradnje, partnerskih programa, 
građanskih inicijativa i/ili institucionalne 
podrške, za kvalitetno programsko i financijsko 
upravljanje dodjeljenim sredstvima. Na taj 
način smanjen je trend i potreba vraćanja 
neutrošenih i/ili nenamjenski utrošenih 
sredstava odnosno obustave daljnjeg 
financiranja odobrenih podrški od ukupnog 
iznosa od Kn 420.768,39 u 2008. godini na 
manje od trećine tog iznosa u 2011. godini.

Povrat sredstava (kn)

2008. godina 420.768,39

2009. godina 332.592,34

2010. godina 421.942,56

2011. godina 119.204,24 
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Ulaganje u zapošljavanje 

Nacionalna zaklada je i u 2011. godini nastavila 
trend podrške ulaganjem u zapošljavanje 
stručnih osoba u organizacijama civilnoga 
društva što je izuzetno važno u vrijeme recesije 
i visoke stope nezaposlenosti u Republici 
Hrvatskoj.

Kroz sve oblike financijske podrške, Nacionalna 
zaklada je u 2011. godini omogućila 
zapošljavanje odnosno radni odnos za ukupno 
391 osobu i to 119 muškaraca i 272 žene.

Pored toga financijski je podržano i angažiranje 
121 stručnjaka i stručnjakinje kao vanjskih 
suradnika i suradnica u organizacijama 
civilnoga društva od kojih 42 muškarca i 79 
žena.  
 

Nacionalna zaklada je u 
2011. godini omogućila 
zapošljavanje odnosno 
radni odnos za ukupno 

391 osobu i to 119 
muškaraca i 272 žene

391
zaposlena 
osoba u 

2011. godini

121
angažiranih
stručnjaka u 
2011. godini
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Županija
Isplaćene plaće za 

zaposlenike(-ce)
Isplaćene naknade  
prema ugovorima

Bjelovarsko-bilogorska županija 0 0

Brodsko-posavska županija 3 1

Dubrovačko-neretvanska županija 7 1

Istarska županija 35 10

Karlovačka županija 9 1

Koprivničko-križevačka županija 2 0

Krapinsko-zagorska županija 0 0

Ličko-senjska županija 2 0

Međimurska županija 9 4

Osječko-baranjska županija 53 19

Požeško-slavonska županija 0 0

Primorsko-goranska županija 18 5

Sisačko-moslavačka županija 7 0

Splitsko-dalmatinska županija 36 15

Varaždinska županija 6 3

Virovitičko-podravska županija 2 2

Vukovarsko-srijemska županija 20 2

Zadarska županija 4 1

Zagrebačka županija 3 2

Šibensko-kninska županija 11 1

Grad Zagreb 164 54

UKUPNO 391 121

Pokazatelji ulaganja u 

zapošljavanje, po županijama
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5  Financijski pokazatelji
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Prikaz odobrenih podrški po županijama

20
4

103

4

11
3

2

8

7
18

26
24

9

10

13

29

13

93

94
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Odobreno u 2011.

Županija
Ukupan broj 

prijava

Ukupno
odobrenih

podrški

Ukupno 
odobreni 

iznosi (kn)

Bjelovarsko-bilogorska županija 14 3 64.705,00

Brodsko-posavska županija 22 4 62.653,50

Dubrovačko-neretvanska županija 26 13 699.088,00

Istarska županija 62 24 972.331,00

Karlovačka županija 51 18 480.750,00

Koprivničko-križevačka županija 13 4 26.105,00

Krapinsko-zagorska županija 23 2 13.000,00

Ličko-senjska županija 21 9 156.856,64

Međimurska županija 19 11 310.383,00

Osječko-baranjska županija 67 20 1.682.874,25

Požeško-slavonska županija 26 4 73.099,94

Primorsko-goranska županija 50 26 1.611.702,74

Sisačko-moslavačka županija 34 7 247.166,45

Splitsko-dalmatinska županija 90 29 2.020.168,00

Varaždinska županija 13 3 28.740,00

Virovitičko-podravska županija 35 10 172.994,46

Vukovarsko-srijemska županija 29 9 803.065,84

Zadarska županija 27 10 187.960,00

Zagrebačka županija 29 8 211.857,00

Šibensko-kninska županija 25 13 546.452,00

Grad Zagreb 213 93 10.943.216,87
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Godišnje financijsko izvješće Nacionalne zaklade
za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2011. 

A Prihodi 36.412.946,93

1. Prihodi od igara na sreću po Uredbi iz 2011. godine (siječanj-studeni) 24.869.162,34

2. Prihodi od igara na sreću – uplata za prosinac 2010. godine 9.723.530,20

3. Poslovna suradnja – uplate međunarodnih institucija (ALF, MSI) 62.716,46

4. Ostali prihodi (povrat sredstava zbog neizvršavanja ugovornih obveza) 119.204,24

5. Prihodi od tečajnih razlika 82.847,07

6. Prihodi od upravljanja zakladnom imovinom 1.555.486,62

B Rashodi 36.412.946,93

1. IZDACI POSLOVANJA 3.973.811,33

1.1. Izdaci za zaposlene (13 zaposlenika)* 2.626.964,57

Plaće za redovan rad  neto 1.366.858,31

Doprinosi za zdravstveno, MIO I i II stup, porez i prirez na dohodak iz plaće 1.112.409,39

Doprinos za zapošljavanje 36.484,78

Naknada za prijevoz na posao i s posla 46.834,24

Premija osiguranja zaposlenih 1.851,07

Ostale naknade zaposlenicima 62.526,78

1.2. Ostali izdaci poslovanja 1.113.223,72

Službena putovanja                                      66.607,30

Stručno usavršavanje zaposlenika          20.915,00

Stručna literatura i priručnici             11.062,00

Utrošeni materijal (uredski, za tekuće održavanje i dr.) 53.104,70

Potrošena energija 38.041,01

Komunalne usluge 26.843,12

Izdaci za sitni inventar 6.295,84

Prijevozne usluge 30.558,12

Usluge telefona, poštarina 124.468,33

Usluge tekućeg održavanja postrojenja i opreme 164.823,78

Prigodno uređenje prostora 2.681,40

Najamnina opreme i prostora 8.176,00

Grafičke usluge 14.029,09

Usluge promidžbe i informiranja 3.228,85

Usluge studentskog servisa i sl. 5.264,00

Intelektualne i osobne usluge i (odvjetničke, revizorske) 56.181,46

IT podrška i ostale računalne usluge 44.202,48

Članarine u udruženjima u RH 400,00

Premije osiguranja imovine 17.513,86

Bankarske i usluge platnog prometa 20.562,26

Reprezentacija 3.463,16

Amortizacija (oprema i prostor) 380.056,28

Negativne tečajne razlike i zatezne kamate iz poslovnih odnosa 14.745,68

1.3. Priprema za akreditaciju (IPA/ESF) 166.495,98

Uključivanje u Operativni program Razvoj ljudskih potencijala (revizija sustava, novi postupci i usavršavanje 
zaposlenika u RH i EU)

166.495,98
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1.4. Izdaci za stručna tijela i Upravni odbor 67.127,06

Troškovi dolaska i ostali izdaci za sjednice Upravnog odbora 7.057,86

Naknade troškova procjenjivača 60.069,20

2. PROGRAMI I TRANSFERI 25.044.438,57

2.1. Program financijskih podrški (natječaji) 17.160.271,66

Podrška demokratizaciji i razvoju civilnoga društva -  Aktivnim sudjelovanjem u društvenim procesima 1.359.506,65

Podrška demokratizaciji i razvoju civilnoga društva - Ulaganjem za lokalno djelovanje 475.972,66

Institucionalne podrške stabilizaciji i/ili razvoju udruga – 2008., 09. i 10. 15.164.596,87

Nagrada za razvoj volonterstva – Osnovne i srednje škole (novčani dio nagrade i organizacija posjeta djece 
udrugama)

64.000,00

Troškovi dodjele nagrada za volonterstvo djece i mladih (plakete, putni troškovi, najam prostora) 35.936,63

Vrednovanje financiranih projekata/institucionalnih podrški 60.258,85

2.2. Program suradnje (pozivi za iskaz interesa) 1.137.362,12

Neprofitni medijski projekti 488.070,56

Istraživanja 119.967,15

“Znanje bez granica” - sufinanciranje prijenosa znanja i iskustava (RH - međunarodna razina) 120.025,09

"Suradnjom do razvoja"- međunarodna razvojna pomoć 383.984,60

Vrednovanje odobrenih projekata suradnje 25.314,72

2.3. Program partnerstva 5.278.804,79

Provedba Decentraliziranog modela financiranja: 4 regionalne zaklade 896.000,00

Financiranje građanskih inicijativa po Decentraliziranom modelu 1.582.804,79

Program regionalnog razvoja: sporazumi o pružanju usluga 5 regionalnih mreža 2.800.000,00

2.4. Programska i razvojna suradnja 1.468.000,00

Programska suradnja u području neprofitnih medija 1.423.000,00

Razvoj sustavne podrške neprofitnim medijima – N mreža 45.000,00

3. OPERATIVNO DJELOVANJE ZAKLADE 5.254.106,47

3.1. Međusektorska, međunarodna suradnja i EU 1.080.130,65

IMPACT – Europski centar za međusektorsku suradnju u Zadru (održavanje, režije) 273.673,53

Poslovna suradnja s UNDP HR (razvoj programskih modula IMPACT-a) 281.000,00

Poslovna suradnja s ECAS-om: IMPACT ured u Bruxellesu  (volontiranje predstavnika/-ca udruga u Bruxellesu) 231.839,07

Hrvatska mreža za suradnju na Euro-Mediteranu* 112.898,55

Sudjelovanje na međunarodnim skupovima 113.597,38

Članarine u međunarodnim organizacijama  67.122,12

3.2. Izobrazba, informiranje, promidžba i izdavaštvo 402.072,95

Časopis "Civilno društvo" (tiskani godišnjaci e-novina) 59.532,00

Usluge prijevoda, prijepisa, lektoriranja 17.082,24

Promidžba, portal (redakcija, programiranje, društvene mreže) 258.930,47

Letci, brošure, knjige, godišnji izvještaj 66.528,24

3.3. Programi podrške kroz dugoročna ulaganja u razvoj civilnoga društva 3.771.902,87

Ulaganja u razvoj društvenog kapitala i građanskog aktivizma, ujednačenost regionalnog razvoja, vidljivost 
djelovanja udruga i otvorenost informiranja, međusektorsku i međunarodnu suradnju

3.347.335,36

Istraživanje – Procjena stanja razvoja organizacija civilnoga društva u RH u 2011. godini 175.890,00

Program inovativnih modela financiranja djelovanja za opće dobro (Za Dobro.BIT!, modeli samofinanciranja, 
izobrazba za korištenje platforme za doniranje i dr.)

202.927,51

Program za unapređenje financijskog izvještavanja i poslovanja organizacija civilnoga društva 45.750,00

4. ZAKLADNA FINANCIJSKA IMOVINA

4.1. Sustavna podrška razvoju civilnoga društva 2.140.590,56

Ulaganje u prostorne preduvjete za regionalni razvoj i decentralizaciju podrške 2.052.994,82

Unapređenje poslovanja i aktivnosti Zaklade (licence, certifikati, ISO) 87.595,74

* Sufinancirano od Zaklade Anna Lindh (ALF) i MSI (USAID)
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Odobreno u 2011. godini: natječaji

Pregled odobrenih financijskih podrški za projekte demokratizacije i 
razvoja civilnog društva u 2011. godini

A
Demokratizacija
i razvoj civilnoga
društva

Aktivno sudjelovanje
u društvenim 
procesima

Partnerske organizacije Sjedište Naziv zajedničkog projekta
Voditelji/voditeljice 
projekta

Odobreni iznos 
(kn)

1. Udruga "Zelena Istra" Pula Novi izazovi zajedničkom 
zagovaranju za održivu 
prostornu politiku

Dušica Radojčić 71.650,00

Pravo na grad Zagreb Tomislav Domes 54.596,00

KINOOKUS Dubrovnik Đuro Capor 59.740,00

Ekološka udruga "Krka" Knin Inga Kukolj 39.260,00

Udruga Filmaktiv Rijeka Marin Lukanović 22.850,00

Ukupno: 248.096,00

2. CESI – Centar za edukaciju, 
savjetovanje i istraživanje

Zagreb Povezani - za veze bez 
nasilja

Sanja Cesar
98.476,00

Udruga za poticanje 
zapošljavanja i stručno 
usavršavanje mladih ljudi ZUM

Pula Ana Žužić

37.640,00

Udruga Zora Čakovec Margareta Mihalic 30.700,00

Mirovna grupa "Oaza" Beli Manastir Jelena Opačić-
Matijević 37.220,00

Potencijal – Udruga za razvoj 
ljudskih potencijala

Rijeka Kristina Manestar
42.000,00

Ukupno: 246.036,00

3. Savez udruga "Operacija grad" Zagreb Nezavisni kulturni prostori 
u lokalnom razvoju

Teodor Celakoski 94.494,00

Art radionica Lazareti Dubrovnik Srdjana Cvijetić 43.730,00

Koalicija udruga Info zona Split Ana Vrsalović 43.110,00

SEASPLASH – Udruga za 
promicanje glazbene kulture, 
umjetnosti i slobode izražavanja

Pula Ina Kihli

41.076,00

Savez udruga Molekula Rijeka Mila Čuljak 23.490,00

Ukupno: 245.900,00

4. Zelena mreža aktivističkih grupa Dubranec Fine niti lokalnih razvoja Sunčana Pešak 104.472,00

Istarski eko proizvod, Udruga 
registriranih ekoloških 
proizvođača Istarske županije

Pula Nenad Kuftić

33.800,00

Udruga ekoloških proizvođača 
Sisačko-moslavačke županije 
"Izvor" 2007

Husain Melita Radočaj Mašić

44.100,00

Edukacijski dječji centar "Aris" Zagreb Gordana Meze 13.700,00

Udruga Žmergo Opatija Ana Golja 44.800,00

Ukupno: 240.872,00



G
od

išn
ji 

iz
vj

eš
ta

j 2
01

1

81

Fi
na

nc
ijs

ki
 p

ok
az

at
el

ji

5. Zelena akcija Zagreb Javne politike dugog 
dometa: zemlja - voda- 
zrak

Tomislav Tomašević 94.720,00

Udruga za zaštitu prirode i 
okoliša Zeleni Osijek

Osijek Jasmin Sadiković
38.120,00

Planinarsko društvo "Vrlovka" Kamanje Krunoslav Mlačak 34.720,00

Udruga za promicanje ekologije i 
turizma Ekoturistiko

Brdovec Mirjana Lipić
34.050,00

Brodsko ekološko društvo Slavonski 
Brod

Iris Beneš
33.770,00

Ukupno: 235.380,00

6. Documenta – Centar za 
suočavanje s prošlošću

Zagreb Zajedno za prava svih 
žrtava rata - osnaživanje 
organizacije civilnog 
društva za istraživanje 
činjenica i zagovaranje 
obeštećenja

Igor Roginek
79.929,00

Centar za mir, nenasilje i ljudska 
prava

Osijek Miren Špek
29.898,00

Centar za podršku i razvoj 
civilnog društva "Delfin"

Pakrac Mira Bilopavlović
40.680,00

Miramida Centar – Regionalne 
razmjene mirovnih iskustava

Grožnjan Goran Božičević
39.340,00

Udruga osoba oštećenih 
terorističkim djelovanjem 
"Pravda"

Bjelovar Jovica Brkić

38.705,00

Ukupno: 228.552,00

7. Društvo za oblikovanje održivog 
razvoja

Zagreb Moja energetska politika 
- Jačanje kapaciteta za 
sudjelovanje javnosti u 
provedbi politika održivog 
energetskog razvoja

Daniel Rodik
55.200,00

Press centar za okoliš Hrvatske Osijek Ljiljanka Mitoš 
Svoboda 39.600,00

Društvo za promicanje kulture 
življenja "Zvono uz Kupu"

Rečica Marina Cvetković Žafa
45.060,00

Astronomsko društvo Višnjan Višnjan Milena Radošević 31.200,00

Udruga za promicanje ekološke 
proizvodnje hrane i zaštitu 
okoliša "Eko - Zadar"

Zadar Atana Grbić-
Martinović

45.880,00

Ukupno: 216.940,00

8. ODRAZ – Održivi razvoj zajednice Zagreb Jačanje aktivnog 
sudjelovanja stanovnika 
lokalnih zajednica u 
društvenim procesima

Lidija Pavić-Rogošić 100.920,00

ZvoniMir Knin Renata Madžar 27.886,00

Ekološka organizacija "Lipa" Gornji 
Mihaljevec

Peđa Nedeljkov
25.789,00

Europski dom Dubrovnik Dubrovnik Adriana Kremenjaš-
Daničić 32.918,00

Udruga za promicanje kulture 
građanskog društva Z.O.V., 
zdravlje, obrazovanje, vještine

Zaprešić Mihaela Žugec 
Saračević

15.115,00

Ukupno: 202.628,00

Ukupan broj odobrenih zajedničkih projekata 8

Ukupan broj podržanih udruga 40

Ukupno odobrena sredstva 1.864.404,00
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Naziv organizacije Sjedište Naziv projekta Voditelj/ica projekta Odobreni iznos 
(kn)

1. Mreža organizacija civilnog 
društva – Zajedno protiv 
ovisnosti

Split Sinergijom do nove 
energije

Dragana Bašić Lisičin

40.000,00

Ukupan broj odobrenih podrški 1

Ukupno odobrena sredstva 40.000,00

B
Demokratizacija
i razvoj civilnoga
društva

Jačanje utjecaja
kroz umrežavanje
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C
Demokratizacija
i razvoj civilnoga
društva

Ulaganje u 
lokalno djelovanje

Naziv organizacije Sjedište Naziv projekta
Voditelji/voditeljice 
projekta

Odobreni iznos 
(kn)

1. Udruga "Most" Split S.A.M.I. smo? Đordana Barbarić 56.550,00

2. Centar za održivi razvoj Imotski Edukacija volontera i 
postava volonterske mreže 
u lokalnoj zajednici

Snježana Petrušić

53.000,00

3. Udruga za razvoj i jačanje 
civilnog društva i poboljšanje 
kvalitete življenja SRMA

Sinj Mjesni odbori - Generatori 
ravnomjernog lokalnog 
razvoja

Snježanka Jadrijević

50.400,00

4. Lezbijska organizacija Rijeka 
"LORI"

Rijeka Smanjenje homo/bi/
transfobije u srednjim 
školama i osiguranje 
adekvatne podrške za 
LGBT srednjoškolsku 
populaciju

Danijela Almesberger

49.720,00

5. "Ruke, ručice" Omišalj Omišalj "Most" Hana Gržetić 48.900,00

6. TRIM Vrboska – Udruga za 
promicanje održivog razvoja na 
otoku

Vrboska Održivost lokalne 
zajednice kroz izradu 
suvenira

Ljubica Dijanošić

47.000,00

7. Lokalna akcijska grupa Vallis 
Colapis

Ozalj E-administracija u ruralnim 
zajednicama

Milan Medić
46.800,00

8. Društvo "Naša djeca" Pazin Pazin Rastimo zajedno plus Višnja Levak 43.800,00

9. ANST 1700 Split 3D resocijalizacija Josipa Tomašević 42.800,00

10. Udruga tjelesnih invalida 
Međimurja

Čakovec Veni, vidi, voluntarius fio/ 
Dođoh, vidjeh, postajem 
volonter!

Branko Baksa

34.780,00

Ukupan broj odobrenih podrški 10

Ukupno odobrena sredstva 473.750,00
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Odobreno u 2011. godini: natječaji

Pregled odobrenih institucionalnih podrški u 2011. godini

Institucionalna 
podrška

Institucionalna 
podrška

Naziv organizacije Sjedište Odgovorna osoba
Odobreni iznos 
(kn)

 1. Mine alternativni izvori donacija Zagreb Mirjana Filipović 57.000,00

2. Sjaj – udruga za društvenu afirmaciju osoba s duševnim 
smetnjama

Zagreb Kristijan Grđan
57.000,00

3. Udruga za kreativni socijalni rad Zagreb Danijela Đurak

57.000,00

4. Udruga za očuvanje hrvatskih voda i mora - SLAP Zagreb Ante Pavić
57.000,00

5. Zagreb Pride Zagreb Marko Jurčić 57.000,00

6. Ženska grupa Donji Lapac Donji Lapac Snježana Krezić 57.000,00

7. Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo Zagreb Josip Kregar 56.150,00

8. Prostor rodne i medijske kulture "K-zona" Zagreb Gabrijela Ivanov 56.000,00

9. Udruga liječenih i oboljelih od hepatititsa "Hepatos Rijeka" Rijeka Aleksandra Marković 54.808,00

10. Udruga Blank Zagreb Dario Juričan 52.500,00

Ukupan broj odobrenih podrški 10

Ukupan iznos institucionalnih podrški 561.458,00

Naziv organizacije Sjedište Odgovorna osoba
Odobreni iznos 
(kn)

 1. Liga za prevenciju ovisnosti Split Esmeralda Sunko 157.000,00

2. Art radionica Lazareti Dubrovnik Dubrovnik Srđana Cvijetić 154.500,00

3. Udruga "Igra" za pružanje rehabilitacijsko-edukacijske i 
psiho-socijalno-pedagoške pomoći

Zagreb Tamara Bobić

151.762,00

4. Restart Zagreb Inja Korać
148.240,00

5. Agencija lokalne demokracije Sisak Sisak Paula Raužan 147.209,45

A

B

Kategorija do 
60.000,00 kn

Kategorija do 
170.000,00 kn
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Institucionalna 
podrška

Naziv organizacije Sjedište Odgovorna osoba
Odobreni iznos 
(kn)

1. Plavi svijet, Institut za istraživanje i zaštitu mora Veli Lošinj Draško Holcer 338.330,03 

2. Udruga Terra Rijeka Ilinka Serdarević 336.826,71 

3. Domino Zagreb Zvonimir Dobrović 

336.000,00 

4. Nansen dijalog centar Osijek Srđan Antić 
329.660,00 

5. Srpski demokratski forum Zagreb Ljubo Manojlović 326.400,00 

6. Udruga za pomoć i edukaciju žrtava mobbinga Zagreb Jadranka Apostolovski 295.756,88 

7. Hrvatska udruga liječenih i oboljelih od hepatitisa 
"Hepatos" 

Split Tatjana Reić 
275.220,00 

8. Zdravi grad Split Andrea Russo 270.100,00 

9. Hrabri telefon Zagreb Hana Hrpka 215.012,84 

10. Centar za zdravo odrastanje Idem i ja Mali Lošinj Bojana Genov 202.800,00 

Ukupan broj odobrenih podrški 10

Ukupan iznos institucionalnih podrški 2.926.106,46

SVEUKUPAN BROJ ODOBRENIH PODRŠKI 30

SVEUKUPAN IZNOS INSTITUCIONALNIH PODRŠKI 1+2+3 4.842.663,35

C
Kategorija do 
380.000,00 kn

6. Iskorak – Centar za prava seksualnih i rodnih manjina Zagreb Hrvoje Fuček 135.100,00

7. Građanski odbor za ljudska prava Zagreb Zoran Pusić 132.480,00

8. Hrvatsko biospeleološko društvo Zagreb Jana Bedek 120.546,00

9. 25 FPS, Udruga za audio-vizualna istraživanja Zagreb Marina Kožul 106.061,44

10. Humanitarna organizacija "Zajednica Susret" Split Bernardica Juretić 102.200,00

Ukupan broj odobrenih podrški 10

Ukupan iznos institucionalnih podrški 1.355.098,89
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Decentralizacija

Naziv organizacije Sjedište Naziv građanske  inicijative Voditelj/ica inicijative
Odobreni iznos 
(kn)

1. Udruga Zorkovac Ozalj Internet kiosci za građane 
u ruralnim zajednicama

Dalibor Bradica
 1 3.000,00    

2. Osnovna škola Mursko Središće Mursko 
Središće

Čitajmo pod suncem i 
oblacima

Marija Trstenjak
 1 3.000,00    

3. Gradska četvrt Novi centar Karlovac Novo lice jezerca u Novom 
centru

Domogoj Švegar

 1 2.349,00    

4. Mreža udruga Krapinsko-
zagorske županije

Zabok Recikliraj-bicikliraj Viktorija Kunštek
 1 3.000,00    

5. Udruga za nezavisnu medijsku 
kulturu

Zagreb Zasigurno vozim bicikl Dijana Pribačić Jurić
 1 2.965,00    

6. Udruga roditelja i prijatelja OŠ 
S.S. Kranjčevića "Ziherica"

Zagreb Biciklom sigurno kroz 
promet do škole

Sergej Ivasović
 1 1.050,00    

7. Udruga "Breza" Krnjak 2+2=5 Nada Đurić Plećaš  1 3.000,00    

8. Planinarsko društvo "Dubovac" Karlovac Voćka poslije kiše Mira Valio  1 2.828,00    

9. Udruga za održivi razvoj Hrvatske Koprivnica Zajedno do održivog 
razvoja Koprivnice

Matija Hlebar
 1 3.000,00    

10. Otvorena računalna radionica 
"Svi smo protiv"

Zagreb Računalna radionica za 
osobe oboljele od multiple 
skleroze

Josip Kapraljević

 1 3.000,00    

11. Odred izviđača "Plamen" Zagreb Donesi smeće, ponesi 
cvijeće!

Tea Jelković
 1 1.068,00    

12. Hrvatsko biospeleološko društvo Zagreb Slijepi za šišmiše Marina Kipson  1 3.000,00    

13. Zelena akcija Mičevec Velika Gorica Kompostana "Zeleni puž" Vladimir Štarkelj  1 0.000,00    

14. Mjesni odbor Perna Topusko-
Perna

Izgradnja tradicijske 
vodenice

Roknić Jelena
 1 2.600,00    

15. Udruga "Igriški zvirek"-Igrišće Igrišće Uređenje školskog parka i 
dječjeg igrališta

Vesna Mijat
 1 3.000,00    

16. Forum 50+ Velika Gorica Stop dijabetesu Sonja Rauch  1 2.790,00    

17. Udruga Hrvatskih branitelja 
domovinskog rata 90-92 
Graboštani

Hrvatska 
Kostajnica

Zajedno za bolje svih Matija Grgić

 1 3.000,00    

Odobreno u 2011. godini: građanske inicijative

Pregled odobrenih građanskih inicijativa prema Decentraliziranome 
modelu u partnerstvu s regionalnim zakladama

Regionalna zaklada za lokalni razvoj ZAMAH, Zagreb
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18. Udruga umirovljenika 
Međimurske županije

Čakovec Lipe za buduće generacije Đurđa Posedi
 9 .601,00    

19. Kameleon-udruga za etiku i 
kreativnost medija

Karlovac Lumeni iz susjedstva Marko Pekić
 1 2.955,00    

20. Društvo "Naša djeca" Prelog Prelog "Gepettova torba" - 
radionica za izradu lutaka

Brankica Mezga
 1 3.000,00    

21. Hrvatska udruga gluhoslijepih 
osoba DODIR

Zagreb "Budi ja - osvješćivanje 
i informiranje javnosti o 
gluhosljepoći"

Ivona Salaj

 1 3.000,00    

22. Udruga za pomoć osobama s 
mentalnom retardacijom "Korak 
dalje"

Daruvar "Naša zelena oaza mira" Danijela Ljutak-
Jureković

 1 3.000,00    

23. Nezavisna udruga mladih Lepoglava Eko akcija "Nije smeće za 
drveće"

Martina Surjak
 1 2.740,00    

24. Mjesni odbor Peklenica Mursko 
Središće

Dječje igralište Zrinskih Damjan Debelec
 1 0.000,00    

25. Udruga slijepih Međimurske 
županije

Čakovec U potrazi za blagom Marija Ciglar
 1 2.425,00    

26. Osnovna škola Velika Pisanica Velika Pisanica Platno in, plastika out Ivana Gregorić  1 3.000,00    

27. Knjižnica i čitaonica Kutina Kutina Kada fotografija pruža 
ruke…

Marijana Kapetanović
 1 3.000,00    

28. Agencija za lokalni razvoj 
Karlovac

Rečica Pod "Starim hrastom" Valentina Slaćanin
 1 3.000,00    

29. Centar za odgoj i obrazovanje 
mladeži Karlovac

Karlovac Igralište po mjeri djeteta Darinka  Petković
 1 2.328,00    

30. Društvo Naša djeca Rečica - 
Zamršje

Rečica Sjemenom zalaganja do 
cvijeta stvaranja

Nikolina Ivinac 
 8 .405,00    

31. Udruga mladih Žakanje Žakanje Mala inicijativa za veliki 
napredak

Krunoslav Ferko 
 1 3.000,00    

32. KRILA - terapijsko jahanje Zagreb Pedagoški eko park i 
šetnica

Saša Tuksar
 1 3.000,00    

33. Mjesni odbor Donja Velešnja Donji 
Kukuruzari

Obnova izvora Čauševac Luka Matuzović
 1 3.000,00    

34. Lokalna akcijska grupa Vallis 
Colapis

Ozalj Uvođenje ogledne solarne 
rasvjete u pokupska sela

Zrinka Pavlov
 1 2.953,00    

35. Udruga mladih PULS Karlovac "S ulice na planiranje!" Davor Petak  9 .000,00    

36. Mjesni odbor Rude Samobor Pješački most preko 
potoka Gradne

Josip Lebegner
 1 3.000,00    

37. Udruga za pomoć osobama 
s mentalnom retardacijom 
Međimurske županije

Čakovec Učimo živjeti i raditi na 
selu

Jadranka Hranilović

 1 3.000,00    

38. Osnovna škola Mate Lovraka Petrinja Udahnite zdravlje Mirjana Pavlović Mitić  4 .257,00    

39. Udruga "Žumberačke vile Sošice" Sošice Uređenje potoka Suvaja Zora Ličko  9 .430,00    

40. ADOPTA - Udruga za potporu 
posvajanju

Zagreb Podržimo posvajanje Diana Topčić-
Rosenberg  1 3.000,00    

Ukupan broj odobrenih podrški 40

Ukupno odobrenih sredstava 482.744,00
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Decentralizacija

Naziv organizacije Sjedište Naziv građanske  inicijative Voditelj/ica inicijative
Odobreni iznos 
(kn)

1. Ekološka udruga "Krka" Knin Staro za korisno Inga Kukolj 13.000,00

2. Dobrotvorna udruga "Sv. 
Pelegrin" 

Kali Kualjsko oko Marta Kolega
13.000,00

3. Hrvatsko planinarsko društvo 
"Mosor"

Split Povežimo izletišta – špilja 
Vranjača i dom "Umberto 
Girometta" na planini 
Mosor

Goran Gabrić

10.300,00

4. Dječji vrtić Baltazar Gračac Kad se male ruke slože... Marijana Frček
13.000,00

5. Udruga za zaštitu prirode i 
okoliša "Argonauta "

Murter MASLINIRAJMO SE – 
promocija društvenog 
aktivizma na temu zaštite 
okoliša i očuvanja lokalne 
tradicije

Ivona Pribilović

13.000,00

6. Dječji vrtić "Cvrčak" Solin Uredimo naš okoliš Maja Matas 12.910,00

7. Odred izviđača pomoraca 
"Jadran"

Split Dječje selo za dječji 
osmijeh

Vedrana Vučenović
13.000,00

8. Udruga za održivi razvoj otoka 
Rave

Rava Čišćenje ravskog podmorja Dubravka Čmelić
9.910,00

9. Dalmatinski odbor solidarnosti Split Pravo na besplatnu pravnu 
pomoć

Mirela Buturović
7.000,00

10. Udruga AKULTURACIJA Opuzen Film kao medij za 
podizanje svijesti o 
ekološkim problemima u 
lokalnoj zajednici

Tanja Prpić

11.190,00

11. Udruga Kinookus Dubrovnik Hrast-emo s imenom 
dubrovačkim

Ivo Kara-Pešić
13.000,00

12. Udruga tjelesnih invalida TOMS Trogir Mali prijatelj Irena Klarić 11.550,00

13. Skautski klub Split Split DALMATICA- Inicijativa 
buđenja svijesti o prirodnoj 
baštini među djecom 
i mladima kroz izradu i 
korištenje obrazovne staze 
o flori i fauni Dalmatinske 
Zagore

Ante Marin

13.000,00

  

Zaklada KAJO DADIĆ, Split
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14. Društvo za zaštiti potrošača 
"Šibenski potrošač"

Šibenik Svi smo mi potrošači Martin Mrša
12.000,00

15. Udruga "VAL" Lastovo Lastovska druženja Annete Mufić Trojković 11.500,00

16. Udruga "Hrapoćuša" Dol Izvor vode – kamenica Jerko Gospodnetić 
Kralj 8.120,00

17. Udruga Topli dom Mista Metković Recimo zajedno: Lijepo je 
biti žena

Anica Proleta- Majić
9.000,00

18. Udruga Tvornica Ideja Split Split TNT – Trk na Trim Boris Bulović 13.000,00

19. Udruga mladih ATLAS Kistanje Hip hop a ne dop Paško Ivanović 12.730,00

20. Udruga za zaštitu okoliša 
"Hippocampus"

Biograd n/m Pogled u plavo Željko Domitrović
13.000,00

21. Dječji vrtić "Bubamara" Benkovac Sigurna igra Marija Mikulić 13.000,00

22. Mjesni odbor Kruševo Kruševo/
Obrovac

Uređivanje terena i prilaza 
dječjeg igrališta

Verica Jurjević
10.000,00

23. Udruga mladih "Mladi u EU" Šibenik Očuvajmo naš Šibenik Martin Mrša 13.000,00

24. Udruga mladih "Prijatelj" Split I mi smo tu Ada Reić 7.450,00

25. Udruga DOBRA Metković Street Art Simona Pavlović 13.000,00

26. KUD Kralj Zvonimir Knin Izložbeni prostor Nada Hržić 13.000,00

27. Udruga "Jadrija" Šibenik Obnova Jadrijske šumice Emil Guberina 13.000,00

28. Osnovna škola Srinjine Srinjine Putevima ljekovitog bilja 
do zvijezda

Tea Radić
12.600,00

29. Prirodoslovno-grafička škola 
Zadar

Zadar Fešta od bicikle Edo Končurat
13.000,00

30. Udruga "Srma" Sinj Bez ambrozije – bez 
alergije

Snježanka Jadrijević
12.500,00

Ukupan broj odobrenih podrški 30

Ukupno odobrenih sredstava 353.760,00
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Decentralizacija

Naziv organizacije Sjedište Naziv građanske  inicijative Voditelj/ica inicijative
Odobreni iznos 
(kn)

1. Centar za zdravo odrastanje 
"Idem i ja"

Mali Lošinj Posvajanje igrališta Domagoj Buljan
13.000,00

2. Mjesni odbor Bokordići, 
Svetvinčenat

Svetvinčenat Spojimo se po starini Dino Buršić
13.000,00

3. Društvo "Naša djeca" Poreč Poreč Moj kreativni kvadrat za 
zdrav život

Snježana Lehman

13.000,00

4. Kulturno-umjetničko društvo 
Kraljica Katarina

Donji Lapac Djeca i dječja radost - 
igralište za psihološki 
razvoj djece

Miro Tomić

12.480,00

5. Dječji vrtić Slapić, Korienica Korenica Za bolje i ljepše sutra Marijana Mijić 12.978,64

6. Mjesni odbor Ilovik, Ilovik Ilovik Ilovik - otok cvijeća Jadranka Matas 13.000,00

7. Mjesni odbor Momjan, Buje Momjan Park zdravlja Sv.Rok - Il 
parco della salute San 
Rocco

Sabrina Quarantotto

13.000,00

8. Osnovna škola Zrinski i 
Frankopana Otočac, Područna 
škola Vrhovine

Vrhovine Zeleni kutak za ugodan 
trenutak

Gajo Uzelac

13.000,00

9. Mjesni odbor Rudopolje, 
Vrhovine

Vrhovine Stop, skrnavljenju groblja u 
Rudopolju

Kristina Matasić
12.500,00

10. Osnovna škola Podmurvice, 
Rijeka

Rijeka Novo lice škole i ulice Nada Kegalj
13.000,00

11. Udruga Hrvatskih branitelja 
domovinskog rata Lovran, Lovran

Lovran Naši Lovranski mići na 
svojen banju - uređenje 
prve dječje plaže u 
Lovranu

Miroslav Petković

13.000,00

12. Mjesni odbor Donji babin potok Vrhovine Uređenje vodotoka 
„Bodiževac“

Jasmina Kosić
12.000,00

13. Udruga "Ruke, ručice Omišalj  Super je biti različit Hana Gržetić 12.500,00

14. Udruga obitelji osoba stradalih u 
prometu, Pula

Pula Zidna prometna učilica Nebojša Čelica 
12.747,00

15. Udruga za beskućnike i socijalno 
ugrožene "Oaza", Rijeka

Rijeka Priprema romske djece iz 
nužnog smještaja grada 
Rijeke za polazak u školu

Jasenka Duvnjak

11.050,00

  

Zaklada za poticanje partnerstva i razvoj civilnog društva, Pula
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16. Udruga Babin pas Rovinj Uređenje etno staza 
kažuna - Rovinjskog sela

Karmen Uljanić
13.000,00

17. Učenički dom Podmurvice Rijeka Edukativno-rekreacijko 
radni vrt s terapijskim 
učinkom

Ljiljana Kencel-Drandić

13.000,00

18. Udruga umirovljenika Grada 
Rovinja

Rovinj U trećoj dobi zajedno 
aktivni za naš grad

Marija Pamić Jeromela
13.000,00

19. Mjesni odbor Donji Lapac, Donji 
Lapac

Donji Lapac Uređenje prilaznih staza 
parka Una - štrbački Buk i 
zdenca

Milan Divjak

12.800,00

20. Dječji vrtić Girice Cres Darujmo djeci bezbrižnu 
igru!

Monika Kesić Šakić
13.000,00

21. Prva riječka hrvatska gimnazija Rijeka Zeleni kutak u centru 
grada

Sandra Vidović
13.000,00

22. Dječji dom Tić Rijeka Veselo dvorište za 
razigrane 'Tić'-e

Ljiljana Bubnić
13.000,00

23. Labin - zdravi grad Labin Dječja oaza' - uređenje 
dječjeg igrališta

Tulio Demetlika
13.000,00

24. Udruga gluhih i nagluhih Istarske 
županije

Pula Gluha i čujuća djeca - 
zajedno kroz život

Aleks Tanković
13.000,00

25. Mjesni odbor Vrhovine Vrhovine Vrhovine Za ljepše i sigurnije 
Vrhovine

Kristina Matasić
13.000,00

26. Udruga Dobra vremena Lovinac Uređenje okoliša oko 
zgrade dnevnog boravka 
za starije

Zrinka Nenadić

11.100,00

27. Labin Art Express XXI Labin Građanska inicijativa za 
pristup informacijama o 
izradnji termoelektrane 
'Plomin 3'

Dean Zahtila

11.100,00

28. Centar za građanske inicijative 
Poreč

Poreč Izložba aktivističkih 
porukaza kreativna 
doprinos razvoju zajednice

Mia Radulović

11.650,00

29. Društvo osoba s invaliditetom 
Rovinj-Rovigno

Rovinj Ja kuham Mirjana Kmačić 
Pellizzer 12.300,00

30. Udruga 'Za bolji svijet' Kastav Akcija: volontiranje u 
zajednici

Rayna Milanova
10.500,00

Ukupan broj odobrenih podrški 30

Ukupno odobrenih sredstava 376.705,64
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Decentralizacija

Naziv organizacije Sjedište Naziv građanske  inicijative Voditelj/ica inicijative
Odobreni iznos 
(kn)

1. Udruga Mogu - terapijsko, 
rekreativno i športsko jahanje za 
osobe s posebnim potrebama 

Osijek Igraonica Mogu za djecu s 
teškoćama u razvoju

Marijana Korpivnjak

13.000,00

2. Dječja osječka kreativna kućica Osijek Dokkicijativa Suzana Vargović 10.800,00

3. Dom za djecu "Klasje" Osijek Zelena oaza Snježana Uzelac

13.000,00

4. Borovska udruga mladih Borovo Uredimo zajedno našu 
obalu Dunava

Senka Romić
13.000,00

5. Osnovna škola Vladimir Nazor, 
Područna škola Podgorje

Vitovitica Igrom do zdravlja Draženka Vernik
13.000,00

6. Osnovna škola Davorin Trstenjak Čađavica Šetnja Lijepom našom Jasna Simonović 13.000,00

7. Društvo naša djeca Grada 
Vinkovaca

Vinkovci Prava djece u bolnici Mario Perković
13.000,00

8. Udruga za zaštitu životinja 
VICTUS

Slavonski 
Brod

Izgradimo sklonište za 
napuštene životinje u 
Slavonskom Brodu

Kristina Grubišić

13.000,00

9. Osnovna škola I. G. Kovačića Gornje Bajze Krov glavu čuva Željko Sobočan 12.000,00

10. Udruga za psihosocijalne 
potrebe "Amadea"

Đakovo Vrt nade za stare i mlade Verica Fadiga
13.000,00

11. Mjesni odbor Terezino Polje Lukač Uredimo centar mjesta i 
okupljalište mladih

Darko Orač
13.000,00

12. Mjesni odbor Karanac Karanac, 
Kneževi 
Vinogradi

Mali golf u malom selu Gordana Musa Balaš

13.000,00

13. Mjesni odbor Kozice Slatina Utrka za sportskim 
životom

Dario Medved
12.994,46

14. Osnovna škola A. G. Matoš Čačinci Zajedno jači Tatjana Maršić 13.000,00

15. Osnovna škola Lipik Lipik Sjenica pod starim 
hrastom

Stjepan Benković
11.554,14

16. Udruga izviđača "Slavonski hrast" Osijek Kad se male ruke slože Zorislav Babić 12.008,50

17. Udruga obitelji djece s autizmom 
"Dar"

Osijek Svi živimo u istom svijetu Majda Vuković
12.960,00

  

Zaklada za razvoj lokalne zajednice SLAGALICA, Osijek
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18. Osnovna škola Sv. Ane Osijek Osijek Različiti a jednaki Ljerka Žulj 11.700,00

19. Dječji vrtić Vukovar 2 Vukovar Dječji doprinos zajednici Slađana Trbulin 13.000,00

20. Osnovna škola dr. Franjo Tuđman Beli Manastir Uređenje školskog trga Melita Lesić 13.000,00

21. Muzej grada Pakraca Pakrac Uređenje dvorišta 
kompleksa Janković

Jelena Hihlik
12.865,80

22. Dječji vrtić "Zlatokosa" Borovo Mali za velike Senka Romić 12.968,50

23. LEDERA - udruga za 
unaprijeđenje, zaštitu i 
promicanje ruralnih područja

Nova 
Gradiška

Budi IN - budi Green Senka Vranić

13.000,00

24. Osnovna škola Ivana Kukuljevića Belišće Mala škola ljudskih prava Daria Rickert 
Draženović 12.743,75

25. Osnovna škola Eugena Kumičića Slatina Učenje, igra i zabava na 
svježem zraku

Renata Grahovac
13.000,00

26. Društvo "Naša djeca" Slatina Slatina Povratak prirodi Snježana Pačarić 13.000,00

27. Centar za predškolski odgoj 
Vinkovci - Dječji vrtić Vladimir 
Nazor

Vinkovci Zajedno za sigurno i veselo 
odrastanje

Mirjana Pešec

13.000,00

28. Mjesni odbor Čađavički Lug Čađavica Izgradnja dječjeg igrališta Mirko Rončević 13.000,00

29. Osnovna škola Negoslavci Negoslavci Sjenica za učenje i odmor Snežana Petković 13.000,00

Ukupan broj odobrenih podrški 29

Ukupno odobrenih sredstava 369.595,15
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Istraživanja

Odobreno u 2011. godini: pozivi na suradnju

Pregled odobrenih istraživanja

Naziv organizacije Sjedište Naziv projekta Voditelj/ica inicijative
Odobreni iznos 
(kn)

1. Institut za razvoj obrazovanja Zagreb Istraživanje kapaciteta 
studentskih organizacija u 
Hrvatskoj za korištenje EU 
fondova

Ninoslav Šćukanec

101.200,00

2. Kuća ljudskih prava Zagreb Zagreb Putokazi ka slobodnim i 
odgovornim medijima

Milana Romić
98.508,00

3. DIM - udruga za građansko 
obrazovanje i društveni razvoj

Zagreb Kvalitetom do uspjeha - 
Analiza kapaciteta udruga 
osoba s invaliditetom 
i udruga koje djeluju 
u korist osoba s 
invaliditetom za korištenje 
EU fondova

Martina Stažnik

83.010,00

Ukupan broj odobrenih podrški 3

Ukupno odobrena sredstva 282.718,00



G
od

išn
ji 

iz
vj

eš
ta

j 2
01

1

95

Fi
na

nc
ijs

ki
 p

ok
az

at
el

ji

Suradnjom do 
razvoja

Odobreno u 2011. godini: pozivi na suradnju

Pregled odobrenih projekata međunarodne suradnje i razvojne 
pomoći

Naziv organizacije Sjedište Naziv projekta
Država 
primateljica

Voditelj/ica 
inicijative

Odobreni 
iznos (kn)

1. CESI - Centar za edukaciju, 
savjetovanje i istraživanje

Zagreb ZAJEDNO protiv rodno 
uvjetovanog nasilja

Bosna i 
Hercegovina

Sanja Cesar
142.654,00

2. Centar za mirovne studije Zagreb Prijenos znanja i iskustva 
NOV-a u praćenju 
pregovora o pristupanju 
EU

Crna Gora Gordan 
Bosanac

123.820,00

3. Zelena akcija Zagreb Edukacija mladih iz 
jugoistočne europe o 
održivim energetskim i 
transportnim rješenjima

Bosna i 
Hercegovina, 
Crna Gora, 
Srbija, K osovo,  
Makedonija

Bernard Ivčić

119.400,00

Ukupan broj odobrenih podrški 3

Ukupno odobrena sredstva 385.874,00
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Neprofitni 
medijski 
projekti

Odobreno u 2011. godini: pozivi na suradnju

Pregled odobrenih neprofitnih medijskih projekata

Naziv organizacije Sjedište Naziv projekta Voditelj/ica inicijative
Odobreni iznos 
(kn)

1. Prostor rodne i medijske kulture 
"K-zona"

Zagreb Portal voxFeminae.net Gabrijela Ivanov
124.300,00

2. Institut saveza za tranzicijska 
istraživanja i nacionalnu 
edukaciju 

Split Manjinski radio forum Stojan Obradović

121.300,00

3. Ekološko društvo Pan-Karlovac Karlovac Eko eho Valentina Mesarić 105.800,00

Ukupan broj odobrenih podrški 3

Ukupno odobrena sredstva 351.400,00
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Naziv organizacije Sjedište Naziv skupa / mjesto
Odobreni 
iznos (kn)

 1. Hrvatska udruga gluhoslijepih osoba 
DODIR

Zagreb Dbl	World	Conference	2011	-	Inclusion	for	a	Life	of	
Opportunities 10.000,00

2. Hrvatska udruga za pomoć 
osobama koje mucaju “Hinko 
Freund”

Zagreb ISA	9th	World	Congress	for	People	Who	Stutter

9.510,00

3. Potrošač - Hrvatski savez udruga za 
zaštitu potrošača

Zagreb Svjetski kongres Consumers International
8.407,00

4. Udruga za prevenciju prekomjerne 
težine

Zagreb 18th European Congress of Obesity
7.319,82

5. Udruga za promicanje inkluzije - 
Podružnica Zagreb

Zagreb Europe in Action: Family Action for the Inclusion of 
People with Intellectual Disabillities in the Society 6.563,24

6. Udruga za autizam Pogled Nedelišće 32nd International Conference 'Bridges to Success in 
Developmental and Learning Disabilities' 5.688,00

7. Documenta - Centar za suočavanje 
s prošlošću

Zagreb 16th	Annual	ASN	World	Convention	'Charting	the	
Nation between State and Society' 4.849,00

8. Hrvatski savez slijepih Zagreb Word	Congress	Braille21 4.746,00

9. Europski dom Dubrovnik Dubrovnik 18th Conference and 17th General Assembly of 
COPEAM 4.201,00

10. Hrvatska udruga za ranu intervenciju 
u djetinjstvu

Zagreb International Society on Early Intervention 3rd 
Conference 4.018,00

11. Hrvatska udruga za promicanje 
prava pacijenata

Split IAPO Annual General Meeting and Governing Board 
Elections 2011 4.000,00

12. Hrvatski savez dijabetičkih udruga Zagreb 21st	World	Diabetes	Congress 3.340,00

13. Udruga za promicanje i 
unaprjeđivanje filozofije za djecu 
“Mala filozofija”

Zadar International Council of Philosophical Inquiry with 
Children 2011

3.170,00

14. Brodsko ekološko društvo - BED Slavonski 
Brod

Understanding Community Conservation in Europe
2.883,50

15. Udruga Bacači sjenki Zagreb East European Performing Arts Platform 2.394,00

16. Mreža mladih Hrvatske Zagreb European Youth Forum Council of Members 2.390,50

17. Zelena akcija Zagreb SEA Implementation and Practice: Making an Impact? 2.333,57

18. Hrabri telefon - telefon za 
zlostavljanu i zanemarenu djecu

Zagreb CHI IV. European Regional Consultation for Child 
Helplines 2.000,00

Odobreno u 2011. godini: pozivi na suradnju

Pregled odobrenih projekata za sufinanciranje odlazaka na 
međunarodne skupove ZNANJE BEZ GRANICA - A

Znanje bez
granica A
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19. Udruga PET+ Zagreb Synergy in Prevention and Health Promotion: 
Individual, Community, and Environmental 
Approaches 1.861,26

20. Centar za mirovne studije Zagreb Twenty Years Later: Reshaping Space and Identity 1.714,00

21. Buđenje - udruga za razumijevanje 
ADHD-a

Zagreb Creating Better Tomorrows - 23rd Annual International 
Conference on ADHD 1.700,00

22. Slobodna škola - Društvo za 
promicanje demokratskog 
obrazovanja

Karlovac IDEC@EUDEC 2011 Conference

1.552,00

Ukupan broj odobrenih podrški 22

Ukupno odobrena sredstva 94.640,89

Znanje bez
granica B

Naziv organizacije Sjedište Naziv skupa / mjesto
Odobreni 
iznos (kn)

 1. Hrvatsko-američko društvo Zagreb Dani nezavisnog Indijanskog filma 9.850,40

2. Centar za mir, nenasilje i ljudska 
prava - Osijek

Osijek Savjetovanje Pax Christi za Srednju i Jugoistočnu 
Europu 3.852,00

3. Udruga slijepih Koprivničko-
Križevačke županije

Koprivnica Knjižnična usluga za slijepe i slabovidne - stanje i 
perspektive 3.200,00

4. DEŠA - Dubrovnik, humanitarna i 
mirotvorna organizacija

Dubrovnik Održivi razvoj kroz odgovorni turizam
2.492,00

5. Urbana kultura i edukacija Križevci Eco-Time Conference 1.905,00

6. Slovensko kulturno društvo “Lipa” Dubrovnik Tribine o prednostima i nedostatcima članstva 
Republike Hrvatske u EU 1.817,00

7. Udruga za razvoj kulture mladih 
“Kulturni front”

Opatija Democracy, Identity, European Integration'
1.180,00

8. Udruga Lotos za promicanje indijske 
kulturne baštine

Zagreb Tagoreovi dani u Zagrebu
1.087,80

Ukupan broj odobrenih podrški 8

Ukupno odobrena sredstva 25.384,20

Pregled odobrenih podrški za sudjelovanje inozemnih stručnjaka u 
Hrvatskoj ZNANJE BEZ GRANICA - B
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Odobreno u 2011. godini: nagrade

Pregled odobrenih nagrada ŠKOLA-PRIJATELJ ZAJEDNICE

Razvoj 
volonterstva

Razvoj 
volonterstva

Naziv škole Sjedište
Financijski iznos 
nagrade (kn)

 1. Osnovna škola Mertojak Split 8.000,00

2. Osnovna škola "Vladimir Nazor" Trenkovo Trenkovo 8.000,00

3. Osnovna škola Kozala Rijeka 8.000,00

4. Osnovna škola Molve Molve 8.000,00

5. Osnovna škola Visoko Visoko 8.000,00

Naziv škole Sjedište
Financijski iznos 
nagrade (kn)

 1. Gospodarska škola Varaždin Varaždin 8.000,00

2. Pazinski kolegij - klasična gimnazija Pazin s pravom javnosti Pazin 8.000,00

3. Strojarsko brodograđevna škola za industrijska i obrtnička zanimanja Rijeka 8.000,00

Sveukupan broj odobrenih nagrada (A+B) 8

Sveukupan iznos odobrenih sredstava (A+B) 64.000,00

A

B

Nagrade za volonterske 
inicijative u osnovnim 
školama

Nagrade za modele 
volontiranja mladih u 
srednjim školama
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Neprofitni 
medijski 
projekti

Programska suradnja

Pregled odobrene Programske suradnje u području neprofitnih medija 
u 2011. godini

Naziv organizacije Sjedište
Programska suradnja: 
medij Voditelj/ica

Iznos 
sporazuma (kn)

 1. Udruga za nezavisnu medijsku
kulturu

Zagreb Portal "H-alter (Hrvatska
alternativa)"

Toni Gabrić
300.000,00

2. Udruga za zaštitu i unaprijeđenje
čovjekovog okoliša "Franjo 
Koščec"

Varaždin TV emisija 
"DEMOkracijarazvoj 
civilnog društva"

Dora Radosavljević

180.000,00

3. Fantastično dobra institucija - 
FADE IN

Zagreb TV emisija "Civilno društvo
na malom ekranu – Treći
sektor"

Morana Komljenović

300.000,00

4. Udruga za promicanje ljudskih
prava i medijskih sloboda - 
CENZURA PLUS

Split TV emisija CENZURA Blagica Kujundžić

180.000,00

5. Kurziv – Platforma za pitanja 
kulture, medija i društva

Zagreb Portal "Kulturpunkt" Dea Vidović
200.000,00

6. Studio razvojnih inicijativa Split Splitski.portal - split.com.hr Ivan Medić 100.000,00

7. Udruga za razvoj radijskih 
programa Radio mreža

Zagreb Javni radijski servis Radio
mreža - RadioNET

Siniša Bogdanić
170.000,00

Ukupan broj sporazuma o Programskoj suradnji 7

Ukupna sredstva za Programsku suradnju 1.430.000,00

Naziv organizacije Sjedište Programska suradnja Voditelj/ica
Iznos 
sporazuma (kn)

 1. Savez udruga za razvoj 
neprofitnih medija N MREŽA

Zagreb Izrada modela sustavnog 
ulaganja u razvoj 
neprofitnih medija

Sead Alič

45.000,00

Ukupno 45.000,00
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Razvojna suradnja

Pilot-program centara znanja u Republici Hrvatskoj

Naziv organizacije Područje djelovanja
Odobreni iznos 
(kn)

 1. Zelena mreža aktivističkih grupa, Dubranec Održivo življenje i razvoj permakulture 75.000,00

2. Zelena akcija, Zagreb Zaštita okoliša, održivi razvoj i korištenje 
obnovljivih izvora energije 100.000,00

3. Kuća ljudskih prava, Zagreb Zaštita i promicanje ljudskih prava 50.000,00

4. Savez udruga Klubtura, Zagreb  Nezavisna kultura 100.000,00

5. GONG, Zagreb Građanski aktivizam i izgradnja demokratskih 
institucija društva 58.000,00

6. Mreža mladih Hrvatske, Zagreb Djelovanje mladih 58.000,00

7. Udruga "Most", Split Društvena uključenost 100.000,00

Ukupno 541.000,00
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Institucionalna
podrška

Nastavak financiranja višegodišnjih podrški u 2011.

Nastavak financiranja institucionalnih podrški, odobrenih 2010.

Naziv organizacije Sjedište Odgovorna osoba
Odobreni iznos 
(kn)

1. Društvo "Naša djeca" Pazin Pazin Ivana Pilat 56.969,00

2. Udruga Bacači sjenki Zagreb Boris Bakal 56.994,00

3. Gradska radionica Pula Marjan Sinošić 57.000,00

4. S.O.S. - Poziv u pomoć Virovitica Desa Kolesarić 57.000,00

5. Hrvatska Paneuropska unija Zagreb Pavo Barišić 52.250,00

6. Ambidekster klub Zagreb Ana Habdija-Šorša 57.000,00

7. Sirius - Centar za psihološko savjetovanje, edukaciju i 
istraživanje

Zagreb Lovorka Brajković
57.000,00

Ukupan broj odobrenih podrški 7

Ukupan iznos institucionalnih podrški 394.213,00 

A
Kategorija do 
60.000,00 kn
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Naziv organizacije Sjedište Odgovorna osoba
Odobreni iznos 
(kn)

1. Udruga roditelja "Korak po korak" Zagreb Jagoda Novak 144.466,24

2. Forum za slobodu odgoja Zagreb Lino Veljak 154.475,00

3. DIM - Udruga za građansko obrazovanje i društveni 
razvoj

Zagreb Martina Stažnik
136.826,00

4. Udruga za zaštitu prirode i okoliša te promicanje 
održivog razvoja "Argonauta"

Murter Martina Markov Podvinski
155.400,00

5. Lokalna baza za osvježivanje kulture Zagreb Sonja Soldo 137.491,16

6. Udruga za poticanje zapošljavanja i stručno usavršavanje 
mladih ljudi ZUM

Pula Denis Sgagliardi
150.909,00

7. Udruga za mlade "Korak ispred" Rijeka Mirna Karzen 141.525,00

8. Hrvatski helsinški odbor za ljudska prava Zagreb Ivan Zvonimir Čičak 153.754,00

9. Drugo more Rijeka Davor Mišković 150.423,00

10. Centar za razvoj neprofitnih organizacija - CERANEO Zagreb Gojko Bežovan 157.250,00

Ukupan broj odobrenih podrški 10

Ukupan iznos institucionalnih podrški 1.482.519,40

Naziv organizacije Sjedište Odgovorna osoba
Odobreni iznos 
(kn)

1. GONG Zagreb Sandra Pernar 342.000,00

2. B.a.b.e. - "Budi aktivna - budi emancipiran" Zagreb Sanja Sarnavka 341.989,04

3. Institut za razvoj obrazovanja Zagreb Ninoslav Šćukanec 259.965,00

4. Organizacija za građanske inicijative Osijek Ksenija Plantak 335.520,00

5. Centar za mirovne studije Zagreb Gordan Bosanac 342.000,00

6. Hrvatski pravni centar Zagreb Vesna Grubić 296.100,00

7. Udruga za prirodu, okoliš i održivi razvoj "Sunce" Split Ljiljana Prebanda 293.058,00

8. Udruženje za mir i ljudska prava "Baranja" Bilje Milorad Nenadović 318.042,00

9. Zajedničko vijeće općina Vukovar Dragan Crnogorac 296.677,34

10. Udruženje "Djeca prva" Zagreb Sanja Orešković 336.060,00

Ukupan broj odobrenih podrški 10

Ukupan iznos institucionalnih podrški 3.161.411,38 

Sveukupan broj odobrenih potpora 27

Sveukupan iznos institucionalnih potpora (A+B+C) 5.530.369,92

B

C

Kategorija do 
170.000,00 kn

Kategorija do 
380.000,00 kn

Institucionalna
podrška

Institucionalna
podrška
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Naziv organizacije Sjedište Odgovorna osoba
Odobreni iznos 
(kn)

1. Pravo na grad Zagreb Tomislav Domes 57.000,00

2. Društvo za promicanje kulture življenja "Zvono uz Kupu" Rečica Jasmina Cvetković 57.000,00

3. Ekološka udruga "Krka" Knin Knin Ante Burnać 56.800,00

4. Pragma Zagreb Nedjeljko Marković 56.900,00

5. Hrvatska udruga za promicanje prava pacijenata Split Ðula Rušinović-Sunara 55.000,00

6. Udruga Sokolarski centar Šibenik Alemka Škugor 56.876,00

7. Centar za neohumanističke studije - CNS Karlovac Romana Leko 57.000,00

8. Udruga za promicanje ekološke proizvodnje hrane i 
zaštite okoliša "EKO - ZADAR"

Zadar Atana Grbić-Martinović
54.000,00

9. Lezbijska grupa Kontra Zagreb Sanja Juras 57.000,00

10. Hrvatska mreža za ruralni razvoj - HMRR Zagreb Višnja Jelić Muck 46.000,00

Ukupan broj odobrenih podrški 10

Ukupan iznos institucionalnih podrški 553.576,00 

Institucionalna
podrška

Nastavak financiranja višegodišnjih podrški u 2011.

Nastavak financiranja institucionalnih podrški, odobrenih 2009.

A
Kategorija do 
60.000,00 kn
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Naziv organizacije Sjedište Odgovorna osoba
Odobreni iznos 
(kn)

1. Transparency International Hrvatska Zagreb Zorislav Antun Petrović 157.000,00

2. Udruga ZvoniMir Knin Zvezdana Bajić-Zeljak 120.500,00

3. Centar za građanske inicijative Poreč Poreč Silvia Žufić Dujmović 116.600,00

4. Udruga za promicanje kultura "Kulturtreger" Zagreb Vanja Bjelić Pavlović 141.300,00

5. Centar za mir, pravne savjete i psihosocijalnu pomoć 
Vukovar

Vukovar Ankica Mikić
132.000,00

6. Labin Art Express XXI Labin Dean Zahtila 145.550,00

7. Udruga Zora Čakovec Marina Kolar 142.400,00

8. Agencija lokalne demokracije Osijek Miljenko Turniški 147.500,00

9. Savez udruga "Operacija grad" Zagreb Miljenka Buljević 142.700,00

10. Udruga Plavi telefon Zagreb Miroslav Vučenović 119.481,24

Ukupan broj odobrenih podrški 10

Ukupan iznos institucionalnih podrški 1.365.031,24 

Naziv organizacije Sjedište Odgovorna osoba
Odobreni iznos 
(kn)

1. Udruga za kreativni razvoj "Slap" Osijek Sonja Vuković 296.500,00

2. Ženska soba - Centar za seksualna prava Zagreb Maja Mamula 300.400,00

3. Centar za ženske studije Zagreb Radojka Borić 342.000,00

4. Mreža mladih Hrvatske - MMH Zagreb Emina Bužinkić 342.000,00

5. Roditelji u Akciji - RODA Zagreb Ivana Zanze 292.217,50

6. Volonterski centar Zagreb Zagreb Jela Tomanjik 280.300,00

7. Centar za žene žrtve rata - ROSA Zagreb Nela Pamuković 299.200,00

8. Savez izviđača Hrvatske Zagreb Jasmin Ćelić 296.890,00

9. Deša - Dubrovnik, humanitarna i mirotvorna organizacija Dubrovnik Jany Hansal 342.000,00

10. Vukovarski institut za mirovna istraživanja i obrazovanje Vukovar Gordana Bujišić 296.420,00

Ukupan broj odobrenih podrški 10

Ukupan iznos institucionalnih podrški 3.087.927,50

Sveukupan broj odobrenih potpora 30

Sveukupan iznos institucionalnih potpora (A+B+C) 5.006.534,74

B

C

Kategorija do 
170.000,00 kn

Kategorija do 
380.000,00 kn

Institucionalna
podrška

Institucionalna
podrška
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Naziv organizacije Sjedište Odgovorna osoba
Odobreni iznos 
(kn)

1. Udruga za razvoj audio vizualne umjetnosti "Metamedij" Pula Marino Jurcan 60.000,00

2. Zelena mreža aktivističkih grupa Dubranec Dražen Šimleša 59.208,00

3. Portal Alfa - Udruga za kreativni razvoj Belišće Mladen Kajganić 60.000,00

4. Udruga za razvoj i jačanje civilnog društva i poboljšanje 
kvalitete življenja SRMA

Sinj Snježanka Jadrijević
59.920,00

5. Udruga žena "Hera" Križevci Marina Švagelj 60.000,00

6. Miramida centar - Regionalne razmjene mirovnih 
iskustava

Grožnjan Goran Božičević
60.000,00

7. Regionalna adresa za nenasilno djelovanje Sesvete Otto Raffai 59.920,00

8. Kontejner/Biro suvremene umjetničke prakse Sesvete Sunčica Ostoić 60.000,00

9. "Poticaj" Udruga za poticanje kvalitetnog razvoja djece i 
mladeži

Zagreb Josip Janković
60.000,00

10. Europski dom Vukovar Vukovar Sandra Cvikić 58.200,00

Ukupan broj odobrenih podrški 10

Ukupan iznos institucionalnih podrški 597.248,00 

Institucionalna
podrška

Nastavak financiranja višegodišnjih podrški u 2011.

Nastavak financiranja institucionalnih podrški, odobrenih 2008.

A
Kategorija do 
60.000,00 kn
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Naziv organizacije Sjedište Odgovorna osoba
Odobreni iznos 
(kn)

1. Udruga "Zelena Istra" Pula Dušica Radojčić 170.000,00

2. Documenta - Centar za suočavanje s prošlošću Zagreb Vesna Teršelič 170.000,00

3. Otvorena medijska grupacija Zagreb Maja Vukić 169.118,26

4. Udruga za promicanje ljudskih prava i medijskih sloboda 
"Cenzura plus" 

Split Blagica Kujundžić 
162.500,00

5. Mirovna grupa Oaza Beli Manastir Jelena Opačić-Matijević 164.970,00

6. Što, kako i za koga Zagreb Sabina Sabolović 138.969,00

7. Društvo "Naša djeca" Opatija Opatija Sanja Škorić 150.797,36

8. Prijatelji životinja Zagreb Luka Oman 160.500,00

9. Brodsko ekološko društvo - BED Slavonski 
Brod 

Šimo Beneš 
169.800,00

10. PET (priroda, energija, transformacija) + slobodan izbor 
svakog pojedinca 

Zagreb Marijo Bandić 
159.135,24

Ukupan broj odobrenih podrški 10

Ukupan iznos institucionalnih podrški 1.615.789,86 

Naziv organizacije Sjedište Odgovorna osoba
Odobreni iznos 
(kn)

1. Zelena akcija Zagreb Tomislav Tomašević 380.000,00

2. Centar za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek Danira Zovko Šimić 380.000,00

3. Multimedijalni institut Zagreb Tomislav Medak 380.000,00

4. Ekološko društvo "Zeleni Osijek" Osijek Jasmin Sadiković 295.842,00

5. CESI - Centar za edukaciju, savjetovanje iistraživanje Zagreb Gordana Obradović 
Dragišić 

341.712,00

6. ODRAZ - Održivi razvoj zajednice Zagreb Lidija Pavić Rogošić 327.200,00

7. Udruga "Most" Split Dordana Barbarić 380.000,00

8. Udruženje za razvoj kulture "URK" Zagreb Kornel Šeper 380.000,00

9. Domaći-Udruga za kreativni razvoj Karlovac Vesna Šikić 360.072,00

10. Udruga za unapređenje kvalitete življenja "LET" Zagreb Iva Jovović 376.708,00

Ukupan broj odobrenih podrški 10

Ukupan iznos institucionalnih podrški 3.601.534,00

Sveukupan broj odobrenih potpora 30

Sveukupan iznos institucionalnih potpora (A+B+C) 5.814.571,86

B

C

Kategorija do 
170.000,00 kn

Kategorija do 
380.000,00 kn

Institucionalna
podrška

Institucionalna
podrška
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Naziv partnerske zaklade
Područje provedbe 
Decentraliziranog modela

Odobreni iznos 
(kn)

1. Regionalna zaklada za lokalni razvoj "Zamah", Zagreb Središnja Hrvatska 250.000,00

2. Zaklada "Kajo Dadić", Split Dalmacija 230.000,00

3. Zaklada za poticanje partnerstva i razvoja ciivlnog društva, Pula Istarska, Primorsko-goranska i 
Ličko-senjska županija 190.000,00

4. Zaklada za razvoj lokalne zajednice "Slagalica",  Osijek Slavonija i Baranja 230.000,00

Ukupan broj sporazuma o partnerstvu 4

Ukupna sredstva za Decentralizirani model 900.000,00

Decentralizacija

Partnerski programi

Nastavak partnerstva u području provedbe Decentraliziranog modela 
financiranja razvoja civilnoga društva u RH
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Partnerske organizacije / sjedište
Naziv 
programa Županije u kojima se program provodi

Vrijednost 
sporazuma (kn)

Udruga za razvoj civilnog društva SMART Rijeka, 
Udruga Delta Rijeka, Udruga Pokretač Korenica

MRRAK Istarska, Primorsko-goranska i Ličko-senjska
600.000,00

PRONI Centar za socijalno podučavanje Osijek, 
Volonterski centar Osijek i P.G.D.I. - Projekt 
građanske demokratske inicijatice Beli Manastir

ŠALTER Brodsko-posavska, Osječko-baranjska, Požeško-
slavonska, Virovitičko-podravska i V ukovarsko-
srijemska 600.000,00

ACT - Autonomni centar Čakovec, Udruga 
K.V.A.R.K. Križevci

JAKO Bjelovarsko-bilogorska, Koprivničko-križevačka, 
Međimurska, Varaždinska 400.000,00

Centar za civilne inicijative Zagreb i IKS Petrinja EMISIJA Karlovačka, Krapinsko-zagorska, Sisačko 
-moslavačka, Zaggrebačka i Grad Zagreb 600.000,00

Udruga MI Split i UTIRUŠ Trogir STEP Dubrovačko-neretvanska , Splitsko-
dalmatinska, Šibensko-kninska i Zadarska 600.000,00

Ukupan broj odobrenih podrški 5

Ukupna sredstva za  Program regionalnog razvoja 2.800.000,00

Regionalni
razvoj

Partnerski programi

Nastavak partnerstva u provedbi Programa regionalnog razvoja 
i jačanja sposobnosti organizacija civilnog društva na lokalnoj i 
regionalnoj razini







http://zaklada.civilnodrustvo.hr


